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                      CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X

về phát triển nguồn nhân lực tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016 - 2020
(Ban hành kèm theo Quyết định số 2024 /QĐ-UBND

Ngày 02 tháng 8 năm 2016  của Ủy ban nhân dân tỉnh)


Phát triển nguồn nhân lực được xem vừa là mục tiêu, vừa là động lực để phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Việc nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông, đào tạo nghề cho lao động và bồi dưỡng cán bộ, công chức trong tỉnh luôn được quan tâm nhất là từ khi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX xác định:“Đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa tỉnh nhà”. 

Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X tiếp tục khẳng định tầm quan trọng của việc phát triển nguồn nhân lực để thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, để thực hiện thắng lợi mục tiêu Nghị quyết, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Chương trình hành động về phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020, với nội dung như sau:

I.   KHÁI QUÁT KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ CỦA CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG VỀ PHÁT TRIỂN NGUỒN NHÂN LỰC GIAI ĐOẠN 2011-2015  
1.  Kết quả đạt được

Trong 5 năm qua, tỉnh luôn quan tâm đến công tác đào tạo nghề cho lao động và bồi dưỡng cán bộ công chức trong tỉnh, coi phát triển nguồn nhân lực vừa là mục tiêu, vừa là động lực phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Hầu hết các nhiệm vụ đề ra trong chương trình hành động đều được các ngành, các cấp quán triệt, quan tâm tổ chức xây dựng và triển khai thực hiện theo kế hoạch đề ra. Đã có 40/46 nhiệm vụ đã và đang triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

Cơ sở vật chất, thiết bị phục vụ giảng dạy, học tập được đầu tư theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, tạo điều kiện nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo. Kết quả, hoàn thành việc xây dựng Đề án kiên cố hóa trường lớp học; Đề án xây dựng phòng học trường mầm non, mẫu giáo 5 tuổi. Toàn tỉnh có 131 trường mầm non, mẫu giáo; 262 trường tiểu học; 107 trường trung học cơ sở; 32 trường trung học phổ thông. Trong đó có 117 trường đạt chuẩn quốc gia (22 trường mầm non, 55 trường tiểu học, 34 trường trung học cơ sở, 6 trường trung học phổ thông). 

Triển khai thực hiện Đề án nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, giảng viên, đến nay tỷ lệ giáo viên có trình độ trên chuẩn đạt 69,2% (năm 2010: 51,38%, mục tiêu đến năm 2015: 60%); tỷ lệ giảng viên có trình độ thạc sĩ đạt 47,5%, (năm 2010: 42,86%). 

Cơ sở vật chất cho giáo dục, dạy nghề của tỉnh ngày càng được quan tâm đầu tư. Hệ thống các trường đào tạo nghề được đầu tư, nâng cấp đã góp phần quan trọng đáng kể trong việc đào tạo nguồn nhân lực phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa của tỉnh. Mạng lưới dạy nghề được mở rộng, hoàn thành việc nâng cấp trường Trung cấp nghề Tây Ninh lên trường Cao đẳng nghề Tây Ninh; đầu tư nâng cấp và xây mới 07 trung tâm giáo dục thường xuyên. Hiện có 01 Trường Cao đẳng nghề công lập, 01 trường trung cấp nghề công lập; 02 trung tâm giới thiệu việc làm công lập; 6/10 Trung tâm giáo dục thường xuyên tham gia dạy nghề cho lao động nông thôn; một số trung tâm thực hiện đào tạo trình độ sơ cấp nghề và dạy nghề dưới 03 tháng; 202 cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ có tham gia dạy nghề. 
Quy mô đào tạo dạy nghề, ngành nghề đào tạo tại các cơ sở dạy nghề ngày càng đa dạng, cung cấp nguồn nhân lực cả về số lượng, chất lượng tạo việc làm và tìm việc trong các doanh nghiệp. Các ngành nghề đào tạo đã từng bước đáp ứng được yêu cầu nhân lực cho phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. Đã đào tạo nghề cho khoảng 109.302 lao động, tạo điều kiện giải quyết việc làm cho khoảng 106.250 lao động. Chất lượng đào tạo nghề được nâng lên, theo kết quả thống kê số học sinh tìm được được việc làm phù hợp với nghề đào tạo đạt 97%. Tỷ lệ lao động qua đào tạo và dạy nghề tăng từ 45% năm 2010 lên 60% vào năm 2015.
Lực lượng lao động tại các khu công nghiệp, khu kinh tế không ngừng được nâng cao về số lượng và kỹ năng nghề nghiệp. Năm 2015, số lao động được thu hút vào làm việc tại các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh khoảng 23.000 lao động, tăng so năm 2011 (năm 2011: 13.949 lao động); lũy kế số lao động được thu hút vào các khu công nghiệp, khu kinh tế trên địa bàn tỉnh ước tính khoảng trên 100.000 lao động, tăng gấp 2 lần so năm 2011 (năm 2011: 48.110 lao động).

Đội ngũ cán bộ công chức từng bước được củng cố về số lượng và chất lượng đã góp phần quan trọng trong việc hoàn thành các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội đã đề ra. Tổng số cán bộ, công chức, viên chức hiện có là 21.088 người, số người có trình độ sau đại học chiếm 3,7% (năm 2010: 0,69%); số người có trình độ đại học chiếm 48.48% (năm 2010: 29%). 

2. Hạn chế
Chương trình hành động về phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2011-2015 còn 06 nhiệm vụ chưa thực hiện (lĩnh vực giáo dục và đào tạo: 4 nhiệm vụ; lĩnh vực dạy nghề: 2 nhiệm vụ), cụ thể: 

Đề án xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia không đạt kế hoạch đề ra do hạn chế về nguồn vốn đầu tư. Đề án xây dựng ký túc xá sinh viên tạm dừng do Trung ương không tiếp tục phân bổ vốn cho tỉnh.
Đề án nâng cấp trường Cao đẳng sư phạm Tây Ninh lên Đại học và trường Trung cấp Kinh tế - kỹ thuật lên Cao đẳng đã thực hiện theo đúng quy trình thành lập trường đại học, cao đẳng và trình Thủ tướng Chính phủ nhưng chưa được phê duyệt.

Hiệu quả thực hiện 03 Đề án đào tạo của tỉnh còn hạn chế, cụ thể việc tuyển chọn cán bộ, công chức tham gia lớp tạo nguồn chức danh Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND cấp xã đến nay còn một số trường hợp chưa bố trí việc làm được do không có biên chế; việc chọn cán bộ, công chức đi đào tạo tại các cơ sở nước ngoài còn gặp khó khăn do trình độ về ngoại ngữ. 
Việc thu hút các nguồn lực ngoài khu vực nhà nước đầu tư cho giáo dục đào tạo còn hạn chế, chỉ thu hút một số ít dự án đầu tư cho các trường cấp học mầm non; số lượng dự án giáo dục, đào tạo thu hút được không đáng kể do các chính sách thực hiện xã hội hóa giáo dục - đào tạo, dạy nghề chưa hấp dẫn các nhà đầu tư tham gia đầu tư phát triển nguồn nhân lực tỉnh. Xây dựng trường đại học tư thục (Trường Đại học Khai Minh và Trường Đại học Đông Nam) không triển khai thực hiện được do nhà đầu tư không đủ năng lực tài chính; xây dựng Trường Cao đẳng Văn hóa – Thể thao và Du lịch chưa được thực hiện do nguồn nhân lực trong lĩnh vực văn hóa không đáp ứng được yêu cầu.
Chất lượng đào tạo ở các trường nghề, cơ sở đào tạo nghề tuy có nhiều cố gắng, nhưng nhìn chung chưa đáp ứng kịp nhu cầu của xã hội, chưa có được đội ngũ lao động có kỹ năng và tay nghề kỹ thuật cao, nhiều doanh nghiệp phải đào tạo lại khi sử dụng.
Chưa thống kê và đánh giá được kết quả nhân lực qua đào tạo theo bậc đào tạo, nhân lực qua đào tạo ở các ngành, lĩnh vực để làm cơ sở dự báo cung cầu lao động, nhu cầu đào tạo nhân lực theo định hướng phát triển kinh tế của tỉnh trong thời gian tới.

Nhìn chung, nguồn nhân lực của tỉnh thời gian qua cơ bản đáp ứng được yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội. Tuy nhiên đội ngũ lao động có kỹ năng và tay nghề, kỹ thuật cao vẫn còn thiếu, nhiều doanh nghiệp phải đào tạo lại khi sử dụng. Số lượng người có học hàm, học vị được thu hút về tỉnh không nhiều, do chưa có chính sách, cơ chế và môi trường làm việc phù hợp để thu hút nguồn nhân lực. Nhân lực ngành y tế còn thiếu nhiều bác sĩ, nhất là các ngành khó thu hút như lao, phong, tâm thần,…tình trạng bác sĩ bỏ việc để ra làm việc tại các cơ sở y tế tư nhân vẫn còn xảy ra. Tiến độ xã hội hóa đào tạo, dạy nghề còn chậm so với yêu cầu đặt ra. 
II. DỰ BÁO NHU CẦU NGUỒN NHÂN LỰC GIAI ĐOẠN 2016-2020


Trên cơ sở thực trạng lực lượng lao động đang làm việc giai đoạn 2011- 2015, dự báo nhu cầu nhân lực giai đoạn 2016-2020 như sau:

1. Dự báo nhu cầu lao động thời kỳ 2016-2020


Giai đoạn 2016 – 2020, ước tính số lao động có việc làm tăng thêm hàng năm khoảng 17.000 lao động. Với mục tiêu tạo nhiều việc làm, giảm thất nghiệp cho người lao động, phát triển mạnh và đa dạng hóa các ngành, thu hút lao động chuyển dịch từ ngành nông – lâm – thủy sản sang công nghiệp - xây dựng và dịch vụ. Nhu cầu lao động đến năm 2020 là 796.705 người. Tỷ lệ lao động làm việc trong ngành nông – lâm – thủy sản giảm còn 27%; tỷ lệ lao động làm việc trong ngành thương mại dịch vụ chiếm 40%; ngành công nghiệp xây dựng chiếm 33% (năm 2015 nhu cầu sử dụng 711.504 lao động, phân theo cơ cấu: nông – lâm - thủy sản, công nghiệp – xây dựng, dịch vụ: 33% - 32% - 35%).

2. Dự báo nhu cầu nhân lực qua đào tạo giai đoạn 2016-2020

Năm 2020, dự báo nhu cầu lao động là 796.705 người, trong đó lao động qua đào tạo và dạy nghề là 557.876 người (chiếm 70%). Cụ thể như sau:

· Nhu cầu lao động phân theo trình độ chuyên môn kỹ thuật:

+ Dạy nghề có 398.538 người, chiếm 50% (dưới 3 tháng: 6,23%; sơ cấp: 26,47%; trung cấp nghề: 12,86%, cao đẳng nghề: 4,46%); 

+ Đào tạo có 159.338 người, chiếm 20% (trung cấp chuyên nghiệp: 6,15%; cao đẳng: 6,24% và đại học trở lên: 7,61%).
· Dự báo nhu cầu lao động phân theo nhóm nhân lực đặc biệt:

+ Nhu cầu nhân lực ngành giáo dục – đào tạo: 16.042 người, trong đó: giáo viên: 12.701 người, cán bộ và nhân viên: 3.341 người;

+ Nhân lực ngành y tế 820 bác sĩ được đào tạo và phục vụ đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho người dân, phấn đấu đạt 7 bác sỹ/vạn dân;

+ Đội ngũ cán bộ công chức, viên chức: Từ nay đến năm 2020, toàn tỉnh cần thay thế, bổ sung khoảng 5.121 công chức, viên chức không đủ chuẩn hoặc đến tuổi nghỉ hưu theo quy định. Tập trung đào tạo và đào tạo lại đội ngũ cán bộ kỹ thuật, cán bộ quản lý nông nghiệp, cán bộ khuyến nông; mở rộng và phát triển các mô hình sản xuất ứng dụng công nghệ cao trong nông nghiệp đáp ứng yêu cầu chuyển dịch cơ cấu kinh tế trong ngành nông nghiệp; quản lý ngành, lĩnh vực có liên quan đến luật pháp quốc tế, quản lý doanh nghiệp, thương mại, quy hoạch đô thi, hạ tầng kỹ thuật đô thị...

· Dự báo ngành nghề và trình độ đào tạo một số lĩnh vực: Trên cơ sở định hướng phát triển của 3 vùng kinh tế và sự hình thành hệ thống các khu công nghiệp, cần  đào tạo 70.274 lao động tập trung chủ yếu vào các ngành như kinh tế phát triển, tài chính ngân hàng, luật, quản trị kinh doanh, quy hoạch đô thị, xây dựng, công nghệ sinh học.

· Nhu cầu nhân lực và đào tạo nhân lực cho Khu công nghiệp, Khu kinh tế: Ước giai đoạn 2016-2020, các Khu công nghiệp, Khu kinh tế tuyển dụng thêm 50.000 - 60.000 lao động (trình độ đại học: 1,8%; Cao đẳng: 1,87%; Trung cấp: 4,3%; Sơ cấp nghề: 9,24%; dạy nghề thường xuyên: 74,6% và chưa qua đào tạo: 8,19%). Bình quân mỗi năm tuyển mới 10.000-12.000 lao động.

III. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN NGUỒN NHÂN LỰC GIAI ĐOẠN 2016-2020

1. Mục tiêu tổng quát

Tập trung nâng cao chất lượng đào tạo, dạy nghề; gắn đào tạo với nhu cầu sử dụng lao động của xã hội. Hình thành đội ngũ nhân lực đáp ứng đủ về số lượng, đạt yêu cầu về chất lượng để phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và chuyển dịch cơ cấu kinh tế của tỉnh theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá. Đồng thời, thực hiện các chính sách để thu hút nguồn nhân lực trình độ cao, nhất là nhân lực khoa học - công nghệ, cán bộ quản lý, kinh doanh và công nhân kỹ thuật lành nghề. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về chất, hiệu quả đào tạo, bồi dưỡng góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp có đủ phẩm chất, trình độ và năng lực, đáp ứng yêu cầu phục vụ nhân dân, sự nghiệp phát triển của tỉnh. 
2. Chỉ tiêu cụ thể
a) Giáo dục – đào tạo
Huy động 85% trẻ từ 3 đến 5 tuổi đến lớp; duy trì 99% trẻ 5 tuổi đến lớp; 75% trường mầm non tổ chức loại hình bán trú.  

Giữ vững kết quả nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học và xóa mù chữ; đạt 85% học sinh tiểu học được học 2 buổi/ngày; 95% học sinh học đúng độ tuổi trong trường tiểu học. Hàng năm huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1, trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 từ 99,8% trở lên. 

Giữ vững chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục trung học cơ sở tiến tới phổ cập giáo dục trung học tự nhiên và bền vững. 50% học sinh trung học cơ sở được học 2 buổi/ngày; 99,7% học sinh lớp 9 tốt nghiệp trung học cơ sở. 

Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở tiếp tục học lên trung học phổ thông và trung cấp nghề đạt 90% trở lên. 

Phấn đấu 95% bậc tiểu học, 95% bậc THCS, 100% bậc THPT xây dựng được phòng học kiên cố; 50% số trường tiểu học, THCS, 100% số trường THPT có phòng bộ môn đạt chuẩn.

Phấn đấu nâng tỷ lệ người biết chữ ở độ tuổi 15-35 lên 99,8%, trên 35 tuổi là 96,5%, tỷ lệ người hoàn thành chương trình sau xóa mù chữ (hoàn thành chương trình tiểu học) ở độ tuổi 15-35 trên 93,5%. Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của trung tâm văn hóa, thể thao và học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn; củng cố các trung tâm giáo dục thường xuyên huyện, thành phố đảm bảo thực hiện 3 chức năng một cách hiệu quả. 
Nâng cao chất lượng giáo dục trường phổ thông Dân tộc nội trú, trường dạy trẻ Khuyết tật; mở rộng phạm vi giáo dục về văn hóa cho đồng bào dân tộc. Xây dựng một số lớp học dành cho trẻ em khuyết tật; phấn đấu đến năm 2020 có trên 70% trẻ khuyết tật đi học các lớp riêng biệt và hòa nhập.

b) Dạy nghề
Phấn đấu đến năm 2020 tỷ lệ lao động đang làm việc qua đào tạo chiếm 70%; giảm tỷ lệ thất nghiệp còn 1,8%. Số lao động có việc làm tăng thêm hàng năm khoảng 17.000 lao động. 
c) Đào tạo nhân lực của bộ máy nhà nước
Phấn đấu đến năm 2020 đạt 100% cán bộ công chức cấp tỉnh, huyện đáp ứng yêu cầu tiêu chuẩn quy định trước khi được bổ nhiệm vào ngạch, bổ nhiệm chức vụ lãnh đạo, quản lý; ít nhất 80% cán bộ, công chức được cập nhật kiến thức pháp luật, được bồi dưỡng về đạo đức công vụ; 70% được bồi dưỡng cập nhật kiến thức, kỹ năng, phương pháp thực thi công vụ.
Phấn đấu đến năm 2020 có 100% cán bộ, công chức cấp xã có trình độ chuyên môn trung cấp trở lên; 90% công chức cấp xã có trình độ chuyên môn phù hợp với công vụ được giao.

Đến năm 2020, ít nhất 60% viên chức được bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp; ít nhất 70% viên chức giữ chức vụ quản lý được bồi dưỡng năng lực, kỹ năng quản lý trước khi được bổ nhiệm; ít nhất 60% viên chức được bồi dưỡng về đạo đức nghề nghiệp, cập nhật, nâng cao kiến thức, kỹ năng nghề nghiệp chuyên môn;
100% đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 được bồi dưỡng kiến thức pháp luật; kiến thức, kỹ năng và phương pháp hoạt động. 

Cơ bản đạt chỉ tiêu đào tạo, thu hút nhân tài của tỉnh, trong đó đào tạo nâng cao trình độ (tiến sĩ: 10 người; thạc sĩ: 390 người); thu hút nhân tài khối các cơ quan đảng, đoàn thể và hành chính nhà nước: 50 người. 
Đến năm 2020 đạt 7 bác sĩ/vạn dân.

d) Nâng cao thể lực nhân lực

Phấn đấu đến năm 2020: Tuổi thọ trung bình khoảng 75 tuổi; chiều cao trung bình thanh niên trên 1,65 mét; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể nhẹ cân dưới 12%. Tỷ lệ dân số tham gia luyện tập thể dục thể thao thường xuyên đạt trên 33%. Số gia đình thể thao đạt trên 25%.
3. Nhiệm vụ 

a) Giáo dục – đào tạo
· Tiếp tục duy trì và phát huy kết quả xóa mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập trung học cơ sở, đẩy mạnh phổ cập giáo dục trung học phổ thông.
· Nâng cao chất lượng giáo dục học sinh, xây dựng chương trình đào tạo gắn với việc dạy văn hóa; định hướng hỗ trợ đào tạo sinh viên; đẩy mạnh phân luồng sau trung học cơ sở, trung học phổ thông.
· Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, giảng viên, tăng tỷ lệ thạc sỹ ở trường Cao đẳng sư phạm, trường Trung cấp Kinh tế kỹ thuật và các trường trung học phổ thông, đặc biệt là trường trung học phổ thông chuyên Hoàng Lê Kha.
· Thực hiện đề án hỗ trợ giáo dục mầm non tại các khu công nghiệp, khu kinh tế và vùng nông thôn khó khăn.

· Tập trung đầu tư xây dựng trường chuẩn quốc gia tại các xã điểm nông thôn mới. Nâng cấp Trường Cao đẳng Sư phạm Tây Ninh. Thực hiện Đề án giáo dục mầm non vùng nông thôn khó khăn. Tiếp tục thực hiện Đề án phát triển trường chuyên Hoàng Lê Kha, Đề án kiên cố hóa trường lớp và nhà công vụ giáo viên giai đoạn 2 (2016-2020); xây dựng trung tâm giáo dục thường xuyên tỉnh (cơ sở 3), 03 trung tâm giáo dục thường xuyên huyện (Dương Minh Châu, Tân Biên, Bến Cầu).
· Đẩy mạnh triển khai thực hiện kế hoạch hợp tác trong giáo dục và đào tạo giai đoạn 2016-2020.
(Đơn vị chủ trì: Sở Giáo dục và Đào tạo)


b) Dạy nghề

· Rà soát, bổ sung quy hoạch mạng lưới cơ sở giáo dục nghề nghiệp.
· Nâng cấp, cải tạo trường Trung cấp nghề Khu vực Nam Tây Ninh.

· Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016-2020.

· Tập trung đào tạo giáo viên đáp ứng cho các trường nghề; đào tạo công nhân kỹ thuật đáp ứng nhu cầu lao động cho các doanh nghiệp

· Tăng cường công tác kiểm định chất lượng giáo dục nghề nghiệp và đào tạo nhân lực.

· Đẩy mạnh các hoạt động xã hội hóa trên lĩnh vực đào tạo nghề giai đoạn 2016-2020. 

· Duy trì và phát triển mạng lưới thông tin thị trường lao động, gắn kết giữa đào tạo nghề và giải quyết việc làm; liên kết giữa cung và cầu lao động; giữa người lao động, cơ sở đào tạo và cơ sở sử dụng lao động. 
· Thống kê số sinh viên, học sinh các trường dạy nghề của tỉnh tốt nghiệp ra trường tìm được việc làm, trong đó: số người có việc làm phù hợp với ngành nghề đào tạo.

· Rà soát, điều tra cung - cầu lao động hàng năm theo Thông tư số 27/2015/TT-BLĐTBXH ngày 24/7/2015 của Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội hướng dẫn thu thập, lưu trữ, tổng hợp thông tin thị trường lao động. 
· Đầu tư phát triển, mở rộng các ngành nghề phi nông nghiệp gắn với đào tạo nâng cao chất lượng, hiệu quả sử dụng lao động.

· Đẩy mạnh thu hút, tạo việc làm của nhóm ngành công nghiệp mũi nhọn và ngành thế mạnh của tỉnh (đặc biệt là các ngành công nghiệp chế biến phục vụ xuất khẩu, sử dụng nguyên liệu là sản phẩm của khu vực nông, lâm, thủy hải sản, các ngành sử dụng nhiều lao động).

· Đảm bảo số lao động có việc làm tăng thêm hàng năm khoảng 17.000 lao động, khuyến khích người lao động Việt Nam đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng, góp phần chuyển dịch cơ cấu lao động làm việc trong các khu vực kinh tế theo hướng từ khu vực nông nghiệp tăng dần sang khu vực công nghiệp – xây dựng và thương mại dịch vụ. 
(Đơn vị chủ trì: Sở Lao động – Thương binh và Xã hội)


c) Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức

Dự báo nhu cầu đào tạo cho giai đoạn tới để có định hướng, chính sách phù hợp với vị trí việc làm của từng cơ quan, đơn vị như:

· Đào tạo trình độ trung cấp, đại học cho cán bộ công chức cấp xã phù hợp với vị trí việc làm và yêu cầu phát triển của tỉnh.

· Đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ theo chức danh.
· Đào tạo trình độ đại học, sau đại học cho cán bộ, công chức cấp tỉnh, cấp huyện đảm bảo theo quy hoạch, phù hợp với vị trí việc và yêu cầu phát triển nguồn nhân lực tại đơn vị.

· Thực hiện chính sách đào tạo và thu hút nhân tài của tỉnh Tây Ninh. Thu hút sinh viên loại giỏi, trình độ sau đại học đối với các chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu.

· Bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị theo tiêu chuẩn quy định cho cán bộ, lãnh đạo, quản lý các cấp.

· Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng quản lý nhà nước theo tiêu chuẩn chức danh công chức, viên chức, lãnh đạo, quản lý. Nâng cao ý thức đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp.

· Bồi dưỡng kiến thức tin học, ngoại ngữ theo tiêu chuẩn quy định; tiếng dân tộc cho cán bộ, công chức, viên chức tại vùng đồng bào các dân tộc thiểu số.

(Đơn vị chủ trì: Sở Nội vụ)

d) Nhân lực khu kinh tế, khu công nghiệp

· Xây dựng Đề án “Giải quyết lao động cho các khu công nghiệp, khu kinh tế giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2030”.

· Hỗ trợ doanh nghiệp và người lao động kết nối thông tin về cung cầu lao động; dự báo nhu cầu sử dụng lao động trong khu công nghiệp, khu kinh tế; phối hợp tham mưu chính sách hỗ trợ doanh nghiệp tuyển dụng, đào tạo nghề cho người lao động. 
· Hạn chế tiếp nhận các dự án sử dụng nhiều lao động phổ thông làm việc có tính chất nghề nghiệp, nhằm đáp ứng yêu cầu tiếp nhận thiết bị và công nghệ tiên tiến.
· Quan tâm mời gọi đầu tư hạ tầng xã hội, thiết chế văn hóa phục vụ cho đời sống của người lao động. Đặc biệt là vấn đề nhà ở, khu sinh hoạt thể thao và nhà trẻ, trường mẫu giáo cho công nhân ở các khu công nghiệp, khu kinh tế.
(Đơn vị chủ trì: Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh)

e) Nhân lực ngành y tế

· Kịp thời sửa đổi và thực hiện Quy định tạm thời chính sách hỗ trợ, phát triển, thu hút nhân lực y tế giai đoạn 2016-2020.

· Xây dựng đề án phát triển nguồn nhân lực y tế đến năm 2020 và năm 2025, ưu tiên đào tạo nâng cao tỷ lệ bác sĩ trên vạn dân; đào tạo chuyên gia đầu ngành cho các lĩnh vực chuyên khoa sâu, ứng dụng các kỹ thuật cao trong chẩn đoán và điều trị bệnh. Đặc biệt, đảm bảo đủ số lượng bác sĩ phục vụ khu dịch vụ chất lượng cao tại Bệnh viện Đa khoa Tây Ninh.
· Gắn phát triển nhân lực ngành y tế với đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, nhất là đẩy mạnh xã hội hóa trong lĩnh vực y tế, trong đó quan tâm tạo điều kiện triển khai dự án xây dựng khu khám điều trị công nghệ cao tại bệnh viện Tây Ninh. Mở rộng mạng lưới khám chữa bệnh tư nhân chất lượng cao; liên kết trang bị, khai thác các trang thiết bị khám, điều trị hiện đại tại bệnh viện đa khoa và các trung tâm y tế.

· Xây dựng kế hoạch đào tạo nhân lực y tế để kịp thời bổ sung, thay thế số bác sĩ về hưu, bác sĩ chuyển công tác nhằm đáp ứng yêu cầu công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân trong thời gian tới. Tập trung nâng cao năng lực cho hệ thống y tế dự phòng để góp phần chăm sóc sức khỏe nhân dân đạt kết quả tốt nhất. 

· Đẩy mạnh thu hút bác sĩ, đặc biệt là các chuyên khoa lao, phong, tâm thần, HIV,…Tiếp tục liên kết với các cơ sở đào tạo trong và ngoài tỉnh để tập trung đẩy mạnh việc đào tạo nhân lực y tế. Quy định chính sách hỗ trợ, phát triển, thu hút nguồn nhân lực y tế giai đoạn 2016-2020.
· Nâng cấp, sữa chữa Trường Trung cấp y tế Tây Ninh. Tiếp tục nâng cấp mở rộng Bệnh viện đa khoa tỉnh, 02 trung tâm y tế huyện (Tân Biên, Gò Dầu); xây mới bệnh viện Phục hồi chức năng; đầu tư xây dựng và nâng cấp các Trung tâm y tế dự phòng và các trạm y tế xã; mua sắm trang thiết bị cho các cơ sở y tế nhằm đảm bảo tốt công tác khám, chữa bệnh cho người dân. 
(Đơn vị chủ trì: Sở Y tế)


ê) Nhân lực ngành văn hóa – thể thao

· Tăng cường tuyển chọn, đào tạo, bồi dượng lực lượng năng khiếu trên lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật (Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch).
· Đẩy mạnh phong trào toàn dân rèn luyện thân thể, nâng cao thể lực nguồn nhân lực. Đầu tư phát triển có trọng điểm các môn thể thao thế mạnh và đào tạo các tuyến năng khiếu của tỉnh (Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch).
· Xây dựng và triển khai thực hiện Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011-2030 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch).
· Tiếp tục thực hiện Đề án Nhà Thiếu nhi cấp huyện và phát triển các khu vui chơi, giải trí đến năm 2020 (Quyết định số 2599/QĐ-UBND ngày 12/12/2013 của UBND tỉnh) (Đơn vị chủ trì: Tỉnh Đoàn).

g) Trợ giúp, đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh (Đơn vị chủ trì: Sở Kế hoạch và Đầu tư).

4. Giải pháp thực hiện

a) Điều chỉnh, hoàn thiện các chính sách phát triển nhân lực phù hợp với tình hình thực tế như: Chính sách đầu tư và chuyển dịch cơ cấu kinh tế; chính sách tài chính và sử dụng ngân sách cho phát triển nhân lực; chính sách việc làm, bảo hiểm, bảo trợ xã hội; chính sách đãi ngộ và thu hút nhân tài; chính sách phát triển thị trường lao động,… 


b) Huy động nguồn lực đầu tư phát triển nguồn nhân lực
Tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư, tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế phát triển kinh doanh, tăng thêm nguồn thu cho ngân sách. Đồng thời, tăng cường các hoạt động kinh tế đối ngoại và xúc tiến đầu tư, thu hút nguồn vốn ODA và các nguồn viện trợ khác để đầu tư phát triển nguồn nhân lực. Sử dụng hiệu quả các nguồn vốn từ trung ương, ngân sách địa phương để đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho giáo dục đào tạo, dạy nghề và đảm bảo yêu cầu chi thường xuyên cho sự nghiệp giáo dục đào tạo, dạy nghề.
Đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa trong đầu tư phát triển giáo dục đào tạo, tạo môi trường đầu tư thuận lợi, có chính sách ưu đãi để thu hút các thành phần kinh tế trong và ngoài nước tham gia phát triển mạng lưới cơ sở đào tạo, dạy nghề trên địa bàn; khuyến khích các tổ chức, cá nhân có điều kiện mở rộng, thành lập mới cơ sở dạy nghề.


c) Tăng cường sự phối hợp, hợp tác để phát triển nhân lực; đa dạng hóa hoạt động dạy nghề và học nghề, gắn đào tạo nghề với giải quyết việc làm

Phối hợp và hợp tác với các cơ quan, tổ chức Trung ương tạo điều kiện về chương trình dạy-học mới, giáo trình, giáo án, nâng cao trình độ giáo viên và nguồn vốn để phát triển đồng bộ cơ sở hạ tầng sản xuất và xã hội.
Tăng cường hợp tác với các tỉnh bạn liên kết trong công tác đào tạo, tuyển dụng nhân lực, có sự chuyển giao hợp tác về nhân lực giữa các tỉnh để điều tiết cung cầu lao động trên thị trường lao động.
Mở rộng và tăng cường hợp tác quốc tế, thông qua các tổ chức phi chính phủ, qua các nhà đầu tư nước ngoài và các tổ chức liên quan khác để có kế hoạch đưa học sinh, sinh viên học nghề ra nước ngoài đào tạo nghề kỹ thuật, công nghệ mới, công nghệ cao. 
Tăng cường các điều kiện để đảm bảo chất lượng, triển khai đổi mới công tác quản lý và giảng dạy theo hướng cập nhật, nâng cao tay nghề, từng bước tiếp cận trình độ của các nước tiên tiến trong khu vực. Đào tạo các nghề trọng điểm, hỗ trợ đồng bộ cơ sở vật chất, thiết bị dạy nghề đáp ứng yêu cầu giảng dạy. 
Xây dựng cơ chế phối hợp đào tạo giữa cơ sở đào tạo nghề với doanh nghiệp, cơ sở sản xuất để các đơn vị này tiếp nối quá trình đào tạo nhằm giúp học viên tiếp cận kỹ năng lẫn tác phong nghề nghiệp, đồng thời giáo viên có điều kiện thường xuyên cập nhật, củng cố kiến thức và kinh nghiệm về kỹ năng thực hành. 
Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề gắn với chương trình giải quyết việc làm nhằm giúp cho học viên phát huy và ứng dụng được kiến thức đã học. 

Xây dựng môi trường công tác và môi trường lao động để thu hút nguồn lực từ bên ngoài.


d) Tăng cường công tác tuyên truyền về phát triển nhân lực

Nâng cao nhận thức của các ngành, các cấp và toàn xã hội: cùng với vốn, khoa học – công nghệ, tài nguyên thì vốn con người là một trong những động lực quan trọng để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. Tuyên truyền để người dân nhận thấy con đường nâng cao trình độ học vấn, trình độ chuyên môn, kỹ thuật chính là cơ sở giúp người lao động tìm hoặc tạo việc làm phù hợp có thu nhập cao. Khuyến cáo các cơ sở đào tạo phát triển các hình thức đào tạo theo hợp đồng của doanh nghiệp, đào tạo theo nhu cầu của xã hội; có kế hoạch phát triển đội ngũ giáo viên, giảng viên và cán bộ quản lý theo hướng chuẩn hóa, đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng đáp ứng nhu cầu giảng dạy.

e) Nhu cầu nguồn vốn

Tổng nhu cầu vốn đầu tư phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh khoảng 1.161,8 tỷ đồng được huy động từ các nguồn theo cơ cấu: 
· Trung ương hỗ trợ có mục tiêu: 28 tỷ đồng.

· Vốn đầu tư phát triển của tỉnh, vốn sự nghiệp: 1.133,8 tỷ đồng . 

Ngoài ra, huy động các nguồn lực từ xã hội hóa để thực hiện chương trình. 
f)   Tổ chức thực hiện
· Các sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố theo chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện, tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chương trình hành động này; định kỳ hàng quý, hàng năm báo cáo UBND tỉnh tình hình thực hiện (thông qua Sở Kế hoạch và Đầu tư).  
· Trong quá tổ chức thực hiện Chương trình hành động này có gì khó khăn, vướng mắc hoặc có điều gì chưa phù hợp cần sửa đổi, bổ sung các sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố chủ động báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
· Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Chương trình hành động này báo cáo tình hình kết quả thực hiện về UBND tỉnh./.


                                                             TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                                                          KT.CHỦ TỊCH

                                           PHÓ CHỦ TỊCH

                                                       Nguyễn Thanh Ngọc
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