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QUYẾT ĐỊNH

 Về một số chủ trương, giải pháp điều hành phát triển

 kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2011

ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN 
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND-UBND năm 2004;

Căn cứ Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Ban hành những giải pháp, nhiệm vụ chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2011;
Căn cứ Nghị quyết số 06/2010/NQ-HĐND, ngày 17/12/2010 của Hội đồng nhân dân huyện, kỳ họp thứ 16, khóa IX , nhiệm kỳ 2004-2011 về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2011;

Theo Tờ trình số 06/TTr-VP, ngày 17/01/2011 của Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này một số chủ trương, giải pháp chủ yếu trong chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng -an ninh năm 2011 trên địa bàn huyện.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày ký.

Điều 3. Thủ trưởng các phòng, ban, ngành huyện, các Ban chỉ đạo huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ vào Nghị quyết của HĐND huyện, các quyết định, chương trình, đề án công tác của UBND huyện về nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2011 và theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình, chủ động xây dựng chương trình công tác, xác định nhiệm vụ, mục tiêu được phân công tại Quyết định này tổ chức thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu kế hoạch của từng địa phương, đơn vị; phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể để tổ chức tuyên truyền phổ biến, hướng dẫn nhân dân về các giải pháp thực hiện nhằm tạo sự đồng thuận của nhân dân khi thực hiện chủ trương, chính sách của Nhà nước.

Điều 4. Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, thủ trưởng các phòng, ban, ngành huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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MỘT SỐ CHỦ TRƯƠNG GIẢI PHÁP, NHIỆM VỤ CHỦ YẾU
 CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH
 KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH NĂM 2011
(Ban hành kèm theo Quyết định số 02/2011/QĐ-UBND,

 ngày  17/01/2011 của UBND huyện)

I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Mục tiêu

Phấn đấu duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế ổn định, bền vững, bảo đảm an sinh xã hội. Tập trung xây dựng nông thôn mới, huy động các nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng, ưu tiên hạ tầng giao thông và các dự án. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; giải quyết các vấn đề đầu tư phát triển xã hội, bảo vệ môi trường. Giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội. Đẩy mạnh cải cách hành chính xây dựng nền hành chính phục vụ nhân dân trong sạch, dân chủ, hiệu lực, hiệu quả gắn với công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí. 

2. Chỉ tiêu chủ yếu
Để đạt được mục tiêu trên huyện đã đề ra 28 chỉ tiêu chủ yếu, trong đó có 09 chỉ tiêu kinh tế, 14 chỉ tiêu văn hóa xã hội và 05 chỉ tiêu môi trường cụ thể như sau: 
- Phấn đấu đạt giá trị sản lượng các ngành (giá cố định 94) đạt 1.731 tỷ đồng; giá trị sản lượng sản xuất nông – lâm - thủy sản  791,8 tỷ đồng; giá trị sản lượng sản xuất công nghiệp - xây dựng 593 tỷ đồng; giá trị sản lượng sản xuất thương mại - dịch vụ 346 tỷ đồng; cơ cấu kinh tế (giá hiện hành) nông - lâm - thủy sản đạt 63,54%; công nghiệp - xây dựng 20,21%; thương nghiệp - dịch vụ 16,25%; thu NSNN trên địa bàn 47,500 tỷ đồng; thu - chi cân đối ngân sách huyện 139,337 tỷ đồng, nguồn chi đầu tư phát triển 13,180 tỷ đồng.

- Tỷ lệ hộ nghèo giảm bình quân 02%/năm; tạo điều kiện giải quyết việc làm cho 2.500 lao động; tỷ lệ thất nghiệp 4%; dạy nghề lao động nông thôn: 600 lao động; giảm tỷ lệ sinh là 0,04%, tỉ lệ tăng dân số tự nhiên còn 1,35%, (năm 2010: 1,39%); giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng còn dưới 18,04% (năm 2010: 18,8%); phấn đấu có 52/56 ấp, khu phố văn hóa, chiếm tỷ lệ 92,85%; xây dựng 01 xã văn hóa; từng bước đầu tư xây dựng 02 xã nông thôn mới; huy động trẻ ra lớp mầm non - nhà trẻ 10%, mẫu giáo 58%; huy động trẻ 06 tuổi ra lớp 01 đạt 100%; huy động trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 06 đạt 100%; xây dựng mới 04 trường chuẩn Quốc gia; ổn định  4,6 bác sĩ /vạn dân; số hộ sử dụng điện là 99,9% số hộ (năm 2010: 99,8%); 
- 100% cơ sở sản xuất kinh doanh đạt tiêu chuẩn môi trường; phấn đấu thu gom và xử lý cơ bản đối với chất thải rắn, chất thải y tế và chất thải nguy hại trên địa bàn; khu công nghiệp khi đưa vào hoạt động phải có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt quy định về môi trường; tỷ lệ che phủ rừng: 19,29% (năm 2010: 18,84%); hộ sử dụng nước sạch, hợp vệ sinh đạt trên 96% (năm 2010: 95,5%).

II. NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM 
1. Kinh tế

1.1. Nông nghiệp, nông thôn

Phấn đấu mức tăng trưởng giá trị sản xuất, đẩy nhanh chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn phát triển theo hướng ổn định, bền vững, khai thác lợi thế hàng hóa, nông sản phẩm, nâng cao sức cạnh tranh, gắn với thị trường, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, phát huy tiềm năng, lợi thế, phát triển làng nghề, ngành nghề dịch vụ ở nông thôn, đảm bảo phục vụ nhu cầu sản xuất nông nghiệp và tiêu dùng trong nhân dân; tiếp tục triển khai tổ chức thực hiện NQTW7 (khóa X) về nông nghiệp, nông dân và nông thôn; từng bước đầu tư xây dựng xã nông thôn mới. 

Tiếp tục hoàn chỉnh quy hoạch phát triển các vùng nguyên liệu mía, mì, cao su và các vùng chuyên canh lúa, đậu phộng, rau sạch…cho phù hợp với tiềm năng, lợi thế và hiệu quả đối với từng loại cây trồng. Tăng cường đầu tư kết cấu hạ tầng nông thôn, vùng nguyên liệu. Phối hợp cùng tỉnh tiếp nhận và triển khai hiệu quả các dự án đầu tư vùng nguyên liệu mía, trung tâm nghiên cứu chuyển giao cây giống để đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp. Chú trọng phát triển kinh tế hợp tác, kinh tế trang trại trong nông nghiệp. 

- Về chăn nuôi: Phát huy lợi thế nguồn nước đầu nguồn để phát triển nuôi trồng thủy sản và phát triển đàn gia súc, gia cầm. Quy hoạch và xây dựng hạ tầng kỹ thuật các cụm tập trung phát triển chăn nuôi, nhân rộng các mô hình trang trại đạt hiệu quả và trang trại theo hướng công nghiệp, nuôi trồng thủy sản kết hợp du lịch sinh thái; phát triển đàn trâu, bò, heo thịt, đàn gia cầm.
 - Thuỷ lợi: Thực hiện tốt quy chế phối hợp trong công tác quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi, mở rộng diện tích vùng tưới, nâng cao hiệu quả công trình, đầu tư từ nguồn vốn địa phương và Trung ương nạo vét, sửa chữa các tuyến kênh, mương xuống cấp, kiên cố hóa kênh mương, vận hành điều tiết nước tưới, củng cố tổ thuỷ nông cơ sở và thành lập các tổ hợp tác dùng nước phát triển lên HTX; phối hợp trong triển khai thực hiện các công trình hiện đại hóa hệ thống thủy lợi hồ Dầu Tiếng trên địa bàn.

- Lâm nghiệp: Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và đẩy mạnh việc trồng rừng. Giải quyết triệt để tình trạng phá rừng, lấn chiếm, sử dụng đất lâm nghiệp không đúng mục đích.

- Khoa học - Công nghệ: Nâng cao khả năng, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ sinh học và cơ giới hóa vào sản xuất nông nghiệp. Xây dựng các đề tài khoa học - công nghệ thiết thực phù hợp ứng dụng vào thực tiễn.
- Tài nguyên - Môi trường: Quản lý nhà nước về môi trường, hạn chế ô nhiễm, gắn phát triển sản xuất với bảo vệ môi trường, sản xuất phải hướng đến áp dụng công nghệ sạch, 100% cơ sở công nghiệp được cấp giấy chứng nhận môi trường. Xây dựng hệ thống xử lý nước thải tập trung của thị trấn, tăng nhanh cây xanh vĩa hè các trục đường chính và khu vực thị trấn. 

Quản lý nhà nước về khai thác tài nguyên khoáng sản, kết hợp với tỉnh triển khai thăm dò và tận thu khoáng sản như: Sỏi đỏ ở Bến Củi; mỏ đá ở Suối Đá, cát trong hồ Dầu Tiếng và Lộc Ninh. Tạo điều kiện thuận lợi trong khai thác, đồng thời xử lý nghiêm, kịp thời các trường hợp khai thác trái phép, gây thiệt hại về môi trường. Đẩy nhanh tiến độ cấp mới và cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và tài sản khác gắn liền với đất để hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp, đất ở nông thôn và đô thị đối với những trường hợp đủ điều kiện cấp. Nâng cao hiệu quả sử dụng đất, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch sử dụng đất và lập kế hoạch sử dụng đất đến năm 2015, quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 phù hợp với điều kiện phát triển của địa phương, tăng cường quản lý chặt chẽ đất công trên địa bàn. 

1.2. Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - xây dựng

- Phát triển công nghiệp địa phương gắn với vùng nguyên liệu và quy hoạch vùng của tỉnh, chú trọng phát triển công nghiệp quy mô vừa và nhỏ, công nghệ mới, ngành nghề không gây ô nhiễm môi trường, tập trung kêu gọi đầu tư một số lĩnh vực ngành công nghiệp chế biến lương thực, thực phẩm; công nghiệp khai thác khoáng sản; công nghiệp chế biến gỗ; công nghiệp sửa chữa cơ khí tại điểm quy hoạch không tập trung ở khu vực Bàu Năng, Phước Minh, Lộc Ninh, Phan. Quy hoạch và triển khai thực hiện quy hoạch phát triển cảng nhỏ và bến bãi trong hồ Dầu Tiếng và đường sông Sài Gòn.

- Thực hiện kêu gọi đầu tư các dự án vào Khu Công nghiệp Chà Là, với quy mô diện tích 100 ha; khai thác đá, cát xã Lộc Ninh gắn với nhà máy sản xuất gạch, ngói và bê - tông. Xúc tiến việc đánh giá trữ lượng mỏ đá Đồn 2 xã Suối Đá để đưa vào khai thác, tiếp tục cùng với tỉnh để hoàn chỉnh các thủ tục thực hiện quy hoạch Cụm Công nghiệp Bến Củi với diện tích 100 ha để kêu gọi đầu tư.

- Phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp, làng nghề truyền thống, tập trung ngành nghề có nhiều tiềm năng về nguyên liệu tại chỗ, tạo việc làm và giải quyết thời gian nông nhàn, nâng cao thu nhập cho nhân dân.

* Ngành thương mại - dịch vụ

- Phát huy lợi thế tiềm năng về phát triển du lịch sinh thái hồ Dầu Tiếng, được tỉnh quy hoạch và đang xúc tiến kêu gọi đầu tư, là ngành mũi nhọn của huyện trong phát triển kinh tế. Khu vực K13 Bàu Năng có vị trí cửa ngõ thuận lợi cho quy hoạch phát triển các ngành dịch vụ, thương mại, hiện đã hình thành chợ hàng bông tập trung để cung cấp cho các chợ đầu mối thành phố Hồ Chí Minh, tiếp tục hoàn chỉnh quy hoạch xây dựng chợ theo hướng phát triển lâu dài là trung tâm thương mại tập trung phục vụ khách du lịch Tây Ninh.

- Phát triển thương mại - dịch vụ tạo môi trường thuận lợi và thông thoáng, khuyến khích các thành phần kinh tế trong và ngoài địa phương đầu tư phát triển, đa dạng hóa các loại hình kinh doanh, nhất là dịch vụ cung ứng vật tư phục vụ sản xuất nông nghiệp. Đầu tư xây dựng mở rộng chợ huyện, nâng cấp các chợ xã và từng bước lập quy hoạch Khu Thương mại ngã ba bờ hồ.

- Nâng cao chất lượng, đáp ứng nhu cầu dịch vụ vận tải hàng hóa và hành khách, điều chỉnh phát triển mới các tuyến đường, tăng lưu thông hàng hóa phù hợp nhu cầu phát triển; đẩy nhanh tốc độ phát triển các dịch vụ bưu chính - viễn thông, đáp ứng nhu cầu thông tin liên lạc.

* Tăng cường huy động sử dụng hiệu quả các nguồn vốn và thúc đẩy mạnh các dự án đầu tư phát triển

- Tăng cường công tác quản lý nguồn thu ngân sách, có biện pháp cải tiến quản lý thu, chống thất thu, tận dụng nguồn thu, tạo nguồn thu mới để tăng khả năng huy động vào ngân sách. Phấn đấu tăng thu 10% so chỉ tiêu tỉnh giao, tăng thu 05% so chỉ tiêu Nghị quyết HĐND huyện. Trong chi tiêu ngân sách, phải triệt để thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tăng chi đầu tư phát triển và thực hiện cải cách tiền lương; thực hiện hiệu quả việc khoán kinh phí hoạt động, chi tiêu ngân sách đúng luật. Có biện pháp xử lý nghiêm các trường hợp chay lỳ, cố tình để nợ đọng thuế kéo dài.
- Các dịch vụ đầu tư tín dụng trên địa bàn của hệ thống các ngân hàng và quỹ tín dụng nhân dân đảm bảo nguồn vốn đầu tư đáp ứng nhu cầu vốn đầu tư sản xuất, tiêu dùng trong nhân dân và các dịch vụ khác. Mở rộng đối tượng vay nhất là hộ nghèo, hộ gia đình chính sách, làm tốt công tác huy động nguồn vốn trong dân, tăng nhanh vòng quay vốn.

- Huy động mọi nguồn vốn đầu tư xây dựng các công trình trọng điểm, xây dựng kết cấu hạ tầng, xây dựng kiên cố hóa kênh mương, giao thông nông thôn. nâng cấp mở rộng đường 781 đoạn cầu K13 - ngã ba đi Khedol và đoạn ngã 3 bờ hồ - đập chính hồ Dầu Tiếng; đường ngã 3 Đất Sét - Bến Củi.
- Tăng cường công tác giám định đầu tư, giám sát cộng đồng, củng cố năng lực cơ quan quản lý đầu tư. Thực hiện mở rộng phân cấp quản lý đầu tư xây dựng cấp xã đối với nguồn vốn xây dựng cơ bản huyện hỗ trợ, ưu tiên vốn đầu tư các công trình trọng điểm trong quy hoạch, hạn chế các công trình phát sinh ngoài quy hoạch; chống lãng phí, thất thoát làm giảm chất lượng công trình.

- Các dự án quy hoạch phải công bố rộng rãi trong nhân dân, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm quy hoạch đã được công bố. Công tác quy hoạch phải gắn với điều chỉnh quy hoạch kịp thời; quy hoạch của huyện phải gắn với quy hoạch tổng thể của tỉnh, tập trung thực hiện dự án điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn, ưu tiên bố trí vốn các công trình trọng điểm, kiến thiết nhanh bộ mặt thị trấn, xây dựng thị trấn theo sắc thái đô thị xanh tạo môi trường trong sạch và cảnh quan phục vụ du lịch sinh thái hồ Dầu Tiếng. Quy hoạch mở rộng Khu Công nghiệp Chà Là, quy hoạch Cụm Công nghiệp Bến Củi, quy hoạch di dời trụ sở cơ quan hành chính xã Suối Đá.

- Tập trung công tác đền bù tạo quỹ đất sạch để giao đất kịp thời cho các dự án; kiên quyết xử lý các dự án bao chiếm đất, dự án hoạt động kém hiệu quả, gây ảnh hưởng xấu đến môi trường đầu tư. Tập trung kêu gọi đầu tư thực hiện các dự án vừa và nhỏ, chuyển dịch nhanh cơ cấu kinh tế huyện.  

2. Phát triển văn hóa - xã hội, giải quyết có hiệu quả những vấn đề xã hội bức xúc, nâng cao mức sống vật chất, tinh thần của nhân dân
- Giáo dục - Đào tạo: Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và đáp ứng nhu cầu xã hội.

Thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, nâng cao chất lượng dạy và học ở từng cấp, khắc phục tình trạng học sinh bỏ học và suy giảm đạo đức học đường; quan tâm học sinh thuộc diện chính sách xã hội, con gia đình nghèo hiếu học, học sinh khuyết tật. Phấn đấu giữ vững chuẩn Quốc gia về phổ cập trung học cơ sở và tiếp tục triển khai thực hiện phổ cập giáo dục trung học phổ thông nơi có điều kiện, củng cố hội khuyến học huyện, xã, thị trấn, các cơ sở dạy nghề, tạo việc làm cho học sinh không có điều kiện vào đại học, đôn đốc sớm xây dựng Trường Đại học Khai Minh.

Xây dựng mới 121 phòng học, đầu tư xây dựng các phòng thí nghiệm thực hành ở các trường trung học cơ sở, đảm bảo các công trình nhà ăn, bếp ăn cho các trường mầm non - mẫu giáo; thường xuyên nâng cấp sửa chữa các công trình phụ cho các trường đạt chuẩn Quốc gia. Nâng cấp, xây dựng, đa dạng hóa và nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Giáo dục thường xuyên huyện và các cơ sở dạy nghề, kiến nghị tỉnh sớm triển khai Dự án Trung tâm dạy nghề.
- Lao động việc làm, giảm nghèo: Tập trung giải quyết kịp thời, tạo việc làm mới thông qua việc phát triển công nghiệp, các dịch vụ và đào tạo nghề, để lao động có tay nghề ở nông thôn ngày càng chiếm tỷ trọng cao trong lực lượng lao động; tạo việc làm mới cho 2.500 lao động. Huy động mọi nguồn vốn trong cộng đồng và vốn Quốc gia giải quyết việc làm, phấn đấu xóa nhà lụp xụp, nhà tạm, hộ nghèo, xây mới 32 căn, sửa chữa 15 căn nhà tình nghĩa; xây mới 38 căn nhà đại đoàn kết để góp phần vào công tác xóa nghèo một cách có hiệu quả, không để tình trạng tái nghèo, có biện pháp nắm chắc số lượng lao động, người làm công ăn lương (công nhân), lao động đi làm công nơi khác, lao động nông nhàn để phục vụ cho việc quản lý và điều hành lao động trên địa bàn, xây dựng và triển khai thực hiện đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Dân số - gia đình và trẻ em: Thực hiện tốt chiến lược dân số - kế hoạch hóa gia đình, ổn định quy mô dân số phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội địa phương, nâng cao chất lượng dân số; phấn đấu giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 1,35%.
Làm tốt công tác bảo vệ, chăm sóc giáo dục trẻ em, nhất là trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật, lang thang có điều kiện học tập, tham gia các hoạt động vui chơi lành mạnh, hòa nhập vào cuộc sống cộng đồng. Kéo giảm bạo lực gia đình 20% so năm 2010. Xử lý nghiêm và kịp thời các vụ việc vi phạm quyền trẻ em và chính sách dân số.

- Y tế - chăm sóc sức khỏe: Tiếp tục cũng cố và hoàn thiện mạng lưới khám chữa bệnh từ tuyến cơ sở đến tuyến huyện, không ngừng nâng cao chất lượng phục vụ khám và điều trị bệnh cho nhân dân; duy trì, tổ chức thực hiện tốt các chương trình y tế Quốc gia, kết hợp Đông - Tây y, đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động y tế; phát triển và nâng cao chất lượng bảo hiểm y tế, triển khai thực hiện Bảo hiểm y tế toàn dân, phấn đấu đạt trên 40% dân số có thẻ bảo hiểm y tế, hạ tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng xuống dưới 18,51%, tiếp tục duy trì “Chuẩn Quốc gia y tế xã” và danh hiệu “Bệnh viện xuất sắc toàn diện”. Phấn đấu đạt tỷ lệ 4,6 bác sĩ/ vạn dân, 05 giường bệnh/vạn dân, phấn đấu thu gom và xử lý cơ bản đối với chất thải y tế, chất thải rắn, chất thải nguy hại trên địa bàn.
- Phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc
Khôi phục khu di tích truyền thống, khu di tích trong kháng chiến. Tăng cường các biện pháp và phối hợp lực lượng, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, đấu tranh ngăn chặn, bài trừ văn hóa độc hại, các tệ nạn xã hội, thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, phấn đấu 52/56 ấp, khu phố đạt danh hiệu ấp, khu phố văn hoá; xây dựng 01 xã văn hóa, từng bước đầu tư xây dựng 02 xã nông thôn mới và 05 chợ văn minh; 100% xã, thị trấn có Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Học tập cộng đồng và  đi vào hoạt động có nề nếp, chú trọng nâng cao chất lượng hoạt động; 90% trở lên gia đình đạt chuẩn văn hóa.

- Phát triển thể dục - thể thao: Đẩy mạnh phong trào toàn dân rèn luyện thân thể, phát triển mạnh các loại hình thể dục - thể thao trong nhân dân, lực lượng vũ trang, thanh niên học sinh và công nhân viên chức. Xã hội hóa công tác thể dục - thể thao có 21,5% dân số thường xuyên luyện tập thể dục thể thao, 100% số trường học đảm bảo công tác giáo dục thể chất; đầu tư phát triển có trọng điểm một số môn thể thao thế mạnh của huyện để đạt thành tích cao; 100% xã có sân bóng đá, sân bóng chuyền. Hoàn thiện hệ thống các công trình phục vụ nhu cầu về hoạt động văn hóa - thể thao và học tập cộng đồng trên địa bàn xã, thị trấn (theo Quyết định 800/QĐ-TTg, ngày 16/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới).

3. Công tác quốc phòng - an ninh và hoạt động tư pháp

- Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện có hiệu quả nghị quyết TW8 (Khóa IX) về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.

- Thực hiện tốt  Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 22/9/2008 của Bộ Chính trị (khóa X) “Về tiếp tục xây dựng các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thành khu vực phòng thủ vững chắc trong tình hình mới” và Chỉ thị 12-CT/TW, ngày 03/5/2007 của Bộ chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục quốc phòng - an ninh trong tình hình mới.

- Nâng cao chất lượng hiệu quả công tác quốc phòng địa phương, tập trung xây dựng BCHQS xã, thị trấn vững mạnh toàn diện, xây dựng lực lượng DQTV, DBĐV đảm bảo chỉ tiêu về số lượng, nâng cao chất lượng hoạt động, tổ chức huấn luyện, hội thi, hội thao, luyện tập, diễn tập sẳn sàng chiến đấu, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong mọi tình huống.
- Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ an toàn các cao điểm lễ, tết và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng, bầu cử Quốc hội khóa XIII và bầu cử HĐND các cấp.
- Thực hiện tốt công tác tuyển quân, tuyển sinh quân sự, công tác chính sách hậu phương quân đội đối với lực lượng DQTV, DBĐV theo quy định của pháp luật, quan tâm đầu tư chăm lo đời sống vật chất, tinh thần và xây dựng lực lượng vũ trang huyện theo hướng chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại.

- Thực hiện Nghị quyết số 40-NQ/TW của Bộ Chính trị về xây dựng lực lượng công an trong tình hình mới, xây dựng lực lượng công an xã, thị trấn bảo đảm tiêu chuẩn theo pháp lệnh công an xã; phấn đấu 100% xã, thị trấn vững mạnh toàn diện, 100 % xã vững mạnh về an ninh - quốc phòng.

- Tập trung triển khai kế hoạch phòng, chống bạo loạn gây rối, biểu tình, khủng bố. Thực hiện có hiệu quả chương trình Quốc gia phòng, chống tội phạm, ma túy, mại dâm, tội phạm hình sự. Phối hợp thực hiện tốt công tác bảo vệ công trình hồ Dầu Tiếng, chủ động phòng chống bão lụt, tìm kiếm cứu nạn. Thực hiện các giải pháp kiềm chế và giảm dần các loại tội phạm và tai nạn giao thông, ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, an ninh nông thôn.

- Chỉ đạo và thực hiện tốt Nghị quyết 49-NQ/TW về cải cách tư pháp, thực thi đúng pháp luật; thực hiện tốt công tác thi hành án, kiện toàn đội ngũ cán bộ tư pháp, nhất là ở cơ sở.

4. Đổi mới tổ chức và hoạt động của bộ máy Nhà nước, thực hiện cải cách hành  chính, phát huy dân chủ, tăng cường pháp chế

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính theo cơ chế “Một cửa” và “Một cửa liên thông”; thực hiện đầy đủ nguyên tắc công khai, dân chủ và ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước. Củng cố, sắp xếp cán bộ các phòng, ban, ngành, huyện và các xã, thị trấn. 

- Tiếp tục thực hiện tốt Pháp lệnh dân chủ ở xã, phường, thị trấn; Nghị định 71/1998/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan và Nghị định 07/1999/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện quy chế dân chủ ở doanh nghiệp Nhà nước.
- Tiếp tục tổ chức thực hiện Đề án 30 và đạt chuẩn ISO 9001:2008 góp phần thực hiện công tác cải cách hành chính theo cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” đảm bảo giải quyết các thủ tục hành chính cho tổ chức và công dân theo đúng quy định.
- Tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Thực hiện nghiêm các quy định về phòng ngừa tham nhũng trong hoạt động cơ quan, đơn vị.

- Tiến hành 05 cuộc thanh tra kinh tế - xã hội theo chương trình và các cuộc thanh tra khác do tỉnh chỉ đạo.

III. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các phòng, ban, ngành huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, có kế hoạch tổ chức thực hiện những giải pháp, nhiệm vụ trong Quyết định này chậm nhất trong tháng 02/2011 phải gửi cho UBND huyện; chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân huyện về việc thực hiện các giải pháp, nhiệm vụ đã đề ra; báo cáo Ủy ban nhân dân huyện kết quả thực hiện, thông qua Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện, Chi cục Thống kê huyện và Văn phòng HĐND-UBND huyện để tổng hợp, báo cáo định kỳ hàng tháng, quý, năm theo quy định.

 2. Để triển khai thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 của UBND tỉnh, Nghị quyết của Huyện ủy và Nghị quyết HĐND huyện. UBND huyện giao thủ trưởng 12 phòng, ban chuyên môn trực thuộc UBND huyện xây dựng kế hoạch cụ thể hóa một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm trên và tập trung triển khai thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể như sau:
a) Phòng Tài chính - Kế hoạch
Tham mưu UBND huyện tăng cường quản lý nhà nước trong công tác thu -chi ngân sách, tổ chức thực hiện việc nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách, triệt để tiết kiệm chi tiêu công. Höôùng daãn, kieåm tra vieäc quaûn lyù taøi chính, ngaân saùch, thöïc hieän cheá ñoä keá toaùn cuûa caùc xaõ, thò traán vaø caùc cô quan, ñôn vò haønh chính söï nghieäp cuûa Nhaø nöôùc thuoäc caáp huyeän. Phoái hôïp vôùi cô quan coù lieân quan trong vieäc quaûn lyù coâng taùc thu ngaân saùch Nhaø nöôùc treân ñòa baøn theo quy ñònh cuûa phaùp luaät. Thaåm tra quyeát toaùn caùc döï toaùn ñaàu tö do huyeän quaûn lyù; thaåm ñònh quyeát toaùn thu, chi ngaân saùch xaõ, thò traán; laäp quyeát toaùn thu, chi ngaân saùch huyeän; toång hôïp, laäp baùo caùo quyeát toaùn thu, chi ngaân saùch  Nhaø nöôùc treân ñòa baøn huyeän vaø quyeát toaùn thu, chi ngaân saùch huyeän (bao goàm quyeát toaùn thu, chi ngaân saùch huyeän vaø quyeát toaùn thu chi ngaân saùch xaõ, thò traán) theo quy định.

Toå chöùc thaåm tra, trình Chuû tòch UBND huyeän pheâ duyeät quyeát toaùn ñoái vôùi döï aùn thuoäc thaåm quyeàn pheâ duyeät cuûa Chuû tòch UBND huyeän. 
Quaûn lyù taøi saûn Nhaø nöôùc taïi cô quan haønh chính, ñôn vò söï nghieäp thuoäc caáp huyeän quaûn lyù theo quy ñònh cuûa Chính phuû vaø höôùng daãn cuûa Boä Taøi chính. Thaåm ñònh, trình UBND huyeän quyeát ñònh theo thaåm quyeàn vieäc mua saém, thueâ, thu hoài, ñieàu chuyeån, thanh lyù, baùn, tieâu huûy taøi saûn Nhaø nöôùc.

Phối hợp Phòng Công thương tham mưu UBND huyện nâng cao chất lượng quy hoạch đáp ứng yêu cầu định hướng phát triển, là căn cứ cho đầu tư, là cơ sở để điều hành, giám sát và đánh giá hiệu quả.
Chủ trì phối hợp Phòng Công thương huyện tiếp tục kêu gọi đầu tư các dự án, huy động tối đa nguồn lực cho đầu tư phát triển; mở rộng quan hệ hợp tác để huy động vốn đầu tư phát triển trên địa bàn; hướng vào mục tiêu chuyển đổi cơ cấu kinh tế, duy trì mức tăng trưởng kinh tế; chủ động giới thiệu các lợi thế về tài nguyên đất, nước, khoáng sản, nông sản, lao động của địa phương đến các nhà đầu tư trong và ngoài tỉnh, làm tốt công tác bồi thường giải phóng mặt bằng tạo quỹ đất sạch, bàn giao quỹ đất kịp thời và quản lý đôn đốc nhà đầu tư thực hiện dự án theo đúng tiến độ.

Tổ chức rà soát, kiểm tra tình hình triển khai các dự án đầu tư đã được cấp giấy chứng nhận đầu tư nhưng chậm triển khai, chủ đầu tư không đủ năng lực để thu hồi hoặc chuyển giao cho nhà đầu tư khác.

Thường xuyên kiểm tra và hướng dẫn các xã tổ chức khắc phục tồn tại về ngân sách theo kết luận của Ban Thường vụ Huyện ủy.

Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện chức năng nhiệm vụ Cụm trưởng cụm thi đua khối 12 phòng, ban chuyên môn trực thuộc UBND huyện.

b) Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Tiếp tục tổ chức thực hiện quyết liệt, đồng bộ các biện pháp giải quyết theo Quyết định 875/QĐ-UBND, ngày 13/5/2009 của UBND tỉnh và nội dung chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về giải quyết tình trạng bao, lấn chiếm và sử dụng đất lâm nghiệp không đúng mục đích tại tiểu khu 63, 65. 
Tổ chức kieåm tra vieäc thöïc hieän caùc quy ñònh veà: Gioáng caây troàng, vaät nuoâi, phaân boùn, thöùc aên chaên nuoâi, thuoác baûo veä thöïc vaät, thuoác thuù y vaø caùc vaät tö khaùc phuïc vuï saûn xuaát noâng nghieäp theo quy ñònh cuûa phaùp luaät. Thực hiện tốt coâng taùc baûo veä thöïc vaät, thuù y, phoøng, choáng vaø khaéc phuïc haäu quaû dòch beänh ñoäng vaät, thöïc vaät; höôùng daãn vaø toå chöùc thöïc hieän kieåm  dòch veà ñoäng vaät, thöïc vaät treân ñòa baøn huyeän theo quy ñònh.

Tổ chức kieåm tra vieäc thöïc hieän các chöông trình muïc tieâu Quốc gia về nước sạch và vệ sinh môi trường noâng thoân treân ñòa baøn huyeän. Phối hợp Xí nghiệp Thủy lợi höôùng daãn, kieåm tra vaø chòu traùch nhieäm veà vieäc xaây döïng, khai thaùc, söû döïng vaø baûo veä caùc coâng trình thủy lôïi.
Toå chöùc thöïc hieän coâng taùc khuyeán noâng, öùng duïng tieán boä khoa hoïc coâng ngheä vaøo saûn xuaát noâng nghieäp, laâm nghieäp, thủy saûn.
Thöïc hieän nhieäm vuï Thöôøng tröïc Ban chæ huy phoøng choáng luït, baõo, tìm kieám cöùu naïn, giaûm nheï thieân tai; caùc vaán ñeà caáp baùch trong baûo veä vaø phoøng chaùy, chöõa chaùy röøng cuûa huyeän theo quy ñònh cuûa phaùp luaät; tham gia khaéc phuïc haäu quaû thieân tai veà baõo, luõ, luït, haïn haùn, ngaäp uùng vaø dòch beänh trong saûn xuaát noâng nghieäp, laâm nghieäp, thủy saûn treân ñòa baøn huyeän. Chủ trì và triển khai hướng dẫn các xã thực hiện công tác xây dựng xã nông thôn mới.
c) Phòng Tài nguyên và Môi trường
Phối hợp Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Công thương tổ chức thực hiện việc nâng cao chất lượng công tác quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất huyện, xã, thị trấn kịp thời thông qua kỳ họp HĐND.

Xây dựng kế hoạch giải quyết cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lưu không dôi dư cho nhân dân theo đúng quy định, thực hiện tốt, kịp thời công tác cấp và đổi giấy CNQSD đất và quyền sở hữu nhà ở trên địa bàn.
Tăng cường kiểm soát các hoạt động xả, thải, xử lý các cơ sở gây ô nhiễm môi trường tại các cơ sở kinh tế, cơ sở y tế và quản lý chặt chẽ việc khai thác các tài nguyên khoáng sản
Phối hợp Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thực hiện tốt việc xử lý các trường hợp vi phạm việc bao, lấn chiếm sử dụng đất lâm nghiệp không đúng mục đích tại tiểu khu 63, 65 và chuẩn bị quỹ đất tái định cư trong công tác di dời dân.
Tập trung rà soát và đẩy nhanh tiến độ giải quyết các đơn thư khiếu nại tranh chấp đất đai của công dân và tổ chức thực hiện nghiêm các quyết định của UBND tỉnh, huyện đã có hiệu lực thi hành.

d) Phòng Công thương
Tăng cường công tác kiểm tra, giám định chất lượng công trình nhằm đảm bảo chất lượng công trình, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lĩnh vực đầu tư xây dựng. 
Rà soát điều chỉnh, nâng cao chất lượng quy hoạch, làm cơ sở để phát triển đô thị, trật tự, văn minh, khắc phục tình trạng xây dựng trái phép. Hỗ trợ các xã trong công tác quy hoạch cơ sở hạ tầng trong xây dựng xã nông thôn mới.
Tăng cường kiểm soát thị trường, giá bán các loại hàng hóa và dịch vụ. Ngăn chặn phát hiện, xử lý tình trạng gian lận thương mại; sản xuất, mua bán hàng giả, hàng kém chất lượng; trốn lậu thuế. 
Phối hợp Phòng Nội vụ tiếp tục rà soát thực hiện đúng quy định các thủ tục hành chính trong lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản.

e) Phòng Giáo dục và Đào tạo
Củng cố, duy trì và nâng cao chuẩn Quốc gia chống mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục trung học cơ sở, đẩy mạnh phổ cập bậc trung học theo kế hoạch. Huy động tối đa các đối tượng trong chỉ tiêu ra lớp. Tiếp tục kéo giảm tỷ lệ học sinh bỏ học ở các cấp. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào các hoạt động của nhà trường, nhất là ứng dụng trong giảng dạy, học tập và quản lý giáo dục. Tăng cường quản lý giáo dục ở các cấp, chuẩn hóa đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục. Tiếp tục thực hiện đề án kiên cố hóa trường lớp, trường đạt chuẩn Quốc gia, đảm bảo hiệu quả sử dụng vốn đầu tư phát triển. 

Tập trung tiếp nhận nguồn vốn và triển khai xây dựng các công trình kiên cố hóa trường lớp, trường chuẩn Quốc gia.
f) Phòng Y tế
Phối hợp Trung tâm y tế tham mưu UBND huyện tổ chức tốt công tác khám và điều trị bệnh. Giảm tỷ lệ mắc bệnh, tăng tuổi thọ. Xã hội hóa công tác y tế, đa dạng hóa các loại hình chăm sóc sức khỏe, phát triển cơ sở y tế ngoài công lập; thực hiện chính sách hỗ trợ cho cán bộ y tế.

Tăng cường công tác kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm, hành nghề y dược tư nhân, đầu tư trang thiết bị chuyên môn, đào tạo nâng cao trình độ năng lực cho cán bộ thực hiện công tác quản lý về an toàn vệ sinh thực phẩm, hành nghề y dược tư nhân. 
Thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế Quốc gia; phát triển các phong trào vệ sinh phòng bệnh, đẩy mạnh biện pháp kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm, phát hiện và phòng chống các dịch bệnh, đặc biệt là HIV/AIDS và các bệnh mới phát sinh, phấn đấu cho mọi người dân được cung cấp các dịch vụ y tế cơ bản, tiếp cận và sử dụng các dịch vụ y tế có chất lượng cao.

Bảo hiểm y tế và phối hợp tăng nhanh tỷ lệ BHYT toàn dân phấn đấu đạt trên 40% dân số.
g) Phòng Văn hóa và Thông tin
Phối hợp Đài Truyền thanh huyện quản lý nhà nước về mặt thông tin để toå chöùc thöïc hieän công tác thoâng tin tuyeân truyeàn, phoå bieán, giaùo duïc phaùp luaät vaø quaûn lyù, hoaït ñoäng phaùt trieån söï nghieäp vaên hóa, theå duïc, theå thao vaø du lòch; công tác xaõ hoäi hóa, hoaït ñoäng vaên hóa,, theå duïc, theå thao; choáng baïo löïc trong gia ñình.

Höôùng daãn caùc toå chöùc, ñôn vò vaø nhaân daân treân ñòa baøn huyeän thöïc hieän phong traøo vaên hóa,, vaên ngheä; phong traøo luyeän taäp theå duïc, theå thao; xaây döïng neáp soáng vaên minh trong vieäc cöôùi, vieäc tang, leã hoäi; xaây döïng phong traøo “Toaøn daân ñoaøn keát xaây döïng ñôøi soáng văn hóa”; xaây döïng gia ñình vaên hóa, ấp, khu phoá vaên hóa, ñôn vò vaên hóa; baûo veä caùc di tích lòch söû, vaên hóa; baûo veä, toân taïo, khai thaùc, söû duïng hôïp lyù taøi nguyeân du lòch treân ñòa baøn huyeän.

Höôùng daãn, kieåm tra hoaït ñoäng cuûa caùc Trung taâm Vaên hóa - Theå thao -Học tập cộng đồng, caùc thieát cheá vaên hóa thoâng tin cô sôû, caùc cô sôû hoaït ñoäng dòch vuï vaên hóa, theå duïc, theå thao, du lòch, ñieåm vui chôi treân ñòa baøn huyeän.

Chuû trì, phoái hôïp vôùi caùc cô quan kieåm tra, thanh tra vieäc chaáp haønh phaùp luaät veà  hoaït ñoäng vaên hóa, gia ñình, theå duïc, theå thao treân ñòa baøn huyeän.
Phối hợp phòng Nội vụ triển khai ngay việc thành lập Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện để đưa vào hoạt động và chuẩn bị nhận bàn giao đưa vào quản lý, khai thác nhà truyền thống khu căn cứ địa rừng lịch sử.
h) Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội
Hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật đối với các cơ sở dạy nghề trên địa bàn huyện.
Hướng dẫn và tổ chức thực hiện quản lý nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm, các công trình ghi công liệt sỹ.

Hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ đối với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn trong việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn về lĩnh vực lao động, người có công và xã hội.
Phối hợp với các ngành, đoàn thể xây dựng phong trào toàn dân chăm sóc, giúp đỡ người có công và các đối tượng chính sách xã hội.
Tổ chức kiểm tra việc thực hiện chế độ, chính sách về lao động, người có công; phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, chống lãng phí trong hoạt động lao động, người có công và xã hội theo quy định.
i) Phòng Nội vụ

- Phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường hoàn chỉnh đề án thành lập Trung tâm phát triển quỹ đất.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện phân bổ chỉ tiêu biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2011. Hướng dẫn, kiểm tra việc quản lý, sử dụng biên chế hành chính, sự nghiệp. Tổng hợp chung việc thực hiện các quy định về chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.


- Tổ chức thực hiện việc bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp theo quy định. Chịu trách nhiệm quản lý hồ sơ, mốc, chỉ giới, bản đồ địa giới hành chính huyện; hướng dẫn, giải thể, sáp nhập và kiểm tra, tổng hợp, báo cáo về hoạt động của ấp, khu phố trên địa bàn huyện theo quy định; phối hợp BTT.UBMTTQVN huyện, Công an huyện xem xét bồi dưỡng công tác cho Trưởng ấp, khu phố. Hướng dẫn, kiểm tra tổng hợp báo cáo việc thực hiện pháp luật về dân chủ cơ sở đối với các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, các xã, thị trấn trên địa bàn. Tổ chức tuyển dụng, quản lý công chức các xã, thị trấn và thực hiện chính sách đối với cán bộ, công chức và cán bộ không chuyên trách các xã, thị trấn theo quy định.

Triển khai, đôn đốc, kiểm tra các cơ quan chuyên môn và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện công tác cải cách hành chính ở địa phương. Tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện về chủ trương, biện pháp đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn. Thực hiện quản lý nhà nước về tổ chức và hoạt động của các hội và tổ chức phi Chính phủ trên địa bàn.

- Hướng dẫn, kiểm tra các cơ quan, đơn vị ban hành chế độ, quy định về công tác văn thư, lưu trữ. Hướng dẫn, kiểm tra chuyên môn, nghiệp vụ về thu thập, bảo vệ, bảo quản và tổ chức sử dụng tài liệu lưu trữ đối với các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện và lưu trữ huyện.


- Hướng dẫn, kiểm tra và tổ chức thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo và công tác tôn giáo trên địa bàn; chủ trì, phối hợp với BTT.UBMTTQVN huyện để thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn theo theo quy định.

Tham mưu tổ chức các phong trào thi đua và triển khai thực hiện chính sách khen thưởng của Đảng và Nhà nước trên địa bàn. Hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc việc thực hiện kế hoạch, nội dung thi đua, khen thưởng trên địa bàn; xây dựng, quản lý và sử dụng quỹ thi đua, khen thưởng theo quy định của pháp luật.

k) Thanh tra huyện
- Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và thủ trưởng cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng. Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện hướng dẫn nghiệp vụ công tác cho các Ban Thanh tra nhân dân xã, thị trấn.

- Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý sau thanh tra. Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các quyết định giải quyết khiếu nại xử lý tố cáo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện.

- Hướng dẫn Ủy ban nhân dân xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị thực hiện việc tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng. Phối hợp với cơ quan Kiểm toán Nhà nước, cơ quan điều tra, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân trong việc phát hiện hành vi tham nhũng, xử lý người có hành vi tham nhũng. 
Phối hợp Phòng Nội vụ huyện thực hiện tốt việc quản lý kê khai tài sản, thu nhập; tiến hành xác minh kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

l) Phòng Tư pháp
Tiếp tục thực hiện Đề án “Cũng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong công tác phổ biến giáo dục pháp luật đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển của đất nước” giai đoạn 2009-2012; tăng cường công tác phổ biến giáo dục pháp luật, nhất là pháp luật phát sinh nhiều khiếu nại tố cáo, tham mưu UBND huyện thực hiện có hiệu quả công tác xây dựng và thực hiện văn bản quy phạm pháp luật, kiểm tra xử lý văn bản quy phạm pháp luật, chứng thực, hộ tịch, trợ giúp pháp lý và công tác hòa giải cơ sở.

m) Văn phòng HĐND và UBND huyện

Tham mưu tổng hợp cho Ủy ban nhân dân về hoạt động của Ủy ban nhân dân; tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện về công tác dân tộc; tham mưu cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân về chỉ đạo, điều hành của Chủ tịch Ủy ban nhân dân; cung cấp thông tin phục vụ quản lý và hoạt động của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và các cơ quan Nhà nước ở địa phương; đảm bảo cơ sở vật chất, kỹ thuật cho hoạt động của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân.

3. Đối với UBND các xã, thị trấn tập trung xây dựng giải pháp cụ thể để thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 của UBND huyện, Nghị quyết của Đảng ủy và Nghị quyết HĐND các xã, thị trấn đã đề ra. Chú trọng công tác phối kết hợp với MTTQ và các đoàn thể trong công tác tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, tăng cường công tác quản lý đất công, tập trung công tác hòa giải cơ sở để hạn chế đơn hòa giải không thành chuyển về huyện và đơn thư khiếu nại vượt cấp. Quan tâm thực hiện công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức đảm bảo phẩm chất đạo đức và năng lực chuyên môn để hạn chế gây phiền hà trong giao dịch hành chính với tổ chức, doanh nghiệp và người dân. Nâng cao vai trò Ban giám sát cộng đồng để đảm bảo các công trình xây dựng trên địa bàn sau khi bàn giao sử dụng đạt chất lượng.
4. Hội đồng thi đua khen thưởng huyện, các Cụm thi đua căn cứ vào nhiệm vụ của các cấp, các ngành được giao nêu trong Quyết định này để làm tiêu chí xét thi đua, khen thưởng vào cuối năm, có tính đến tiêu chí chấp hành các quy định về thông tin báo cáo./.








            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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