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  Số: 2488/QĐ-UBND                                  Tây Ninh, ngày 06  tháng 12  năm 2011
QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW, ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư (khóa XI) về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả              công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;


Căn cứ Chỉ thị số 04-CT/TW, ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; 
Căn cứ Hướng dẫn số 01-HD/BĐNTW, ngày 19/7/2011 của Ban Đối ngoại Trung ương.
           Căn cứ Kế hoạch số 26-KH/TU, ngày 26/8/2011 và Chương trình hành động số 06-CTr/TU ngày 15/9/2011 của Tỉnh ủy Tây Ninh thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW, ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới;.


Theo đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ tại Tờ trình số 220/TTr-SNV, ngày 31 tháng 10 năm 2011.

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1: Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW, ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.


Điều 2: Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.


Điều 3: Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

ỦY BAN NHÂN DÂN             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TỈNH TÂY NINH     


    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng
(khóa XI) về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác 
đối ngoại nhân dân trong tình hình mới

(Ban hành kèm theo Quyết định số 2488/QĐ-UBND,
 Ngày 06/12/2011của Ủy ban nhân dân tỉnh)

     

Thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW, ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI), Chương trình hành động số 06-CTr/TU, ngày 15/9/2011 của Tỉnh ủy Tây Ninh về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chương trình hành động tổ chức thực hiện công tác đối ngoại nhân dân như sau: 
 
I/. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CHỈ THỊ 44-CT/TW:
Trong thời gian qua các cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể trong tỉnh quán triệt thực hiện Chỉ thị số 44-CT/TW, ngày 20/9/1994 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa VII) về mở rộng và đổi mới hoạt động đối ngoại nhân dân đạt được nhiều kết quả rất đáng kể trên các lĩnh vực góp phần phát triển kinh tế-xã hội và mở rộng quan hệ hữu nghị, hợp tác với các tổ chức, cá nhân nước ngoài, đạt được một số kết quả như sau:

- Tỉnh ủy ban hành kế hoạch chỉ đạo tổ chức thực hiện; các cơ quan Đảng, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các đoàn thể phối hợp với các sở, ngành liên quan tăng cường công tác phổ biến tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, giáo dục, vận động nhân dân, đặc biệt là nhân dân ở cơ sở vùng sâu, vùng xa, vùng nông thôn thực hiện đúng các quy định của pháp luật về phòng, chống tội phạm, thực hiện quy chế khu vực biên giới, phòng chống xâm canh xâm cư, việc kết hôn người nước ngoài…nhằm nêu cao truyền thống đạo đức, phong tục, tập quán tốt đẹp, tinh thần tự tôn dân tộc trong quan hệ kết hôn với người nước ngoài. 
- Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh xây dựng chương trình thời sự phát tiếng Anh, tiếng Khmer hàng tuần trên Đài góp phần thông tin cho người dân Khmer và kiều bào biết về tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, hiểu đúng về đất nước và con người Tây Ninh, về đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước và công cuộc đổi mới của nhân dân ta. Chỉ đạo Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp các ngành chức năng, Báo Tây Ninh xây dựng và nâng cấp trang Website của tỉnh, cung cấp thông tin để bà con kiều bào tra cứu, cập nhật thông tin, mạnh dạn, tự tin hơn khi về đầu tư phát triển trong nước.
- Phối hợp Ủy ban Nhà nước về người Việt Nam ở nước ngoài - Bộ Ngoại giao, Trung ương Đoàn đã tổ chức đưa 150 học sinh, sinh viên nước ngoài tham dự đại lễ cầu siêu tại nghĩa trang liệt sĩ Tân Biên nhân kỷ niệm 63 năm Ngày Thương binh liệt sĩ và tham quan một số khu căn cứ di tích lịch sử cách mạng nhằm giúp cho các em hiểu rõ hơn về truyền thống cách mạng của quân, dân Tây Ninh trong cuộc kháng chiến giành độc lập dân tộc.

         - Hàng năm Tỉnh ủy, UBND và UBMTTQ tỉnh tổ chức buổi họp mặt kiều bào vào dịp Tết Nguyên Đán nhằm tạo mối quan hệ gắn bó giữa bà con kiều bào với chính quyền địa phương. Qua đó thông báo tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà, đồng thời thông tin cho bà con biết các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Chính phủ đối với cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài để bà con việt kiều hiểu rõ hơn về đất nước và con người Tây Ninh. 

- Về đầu tư phát triển kinh tế, đến nay trên địa bàn tỉnh có 16 dự án của 15 doanh nghiệp có vốn đầu tư của người Việt Nam ở nước ngoài về đầu tư trong tỉnh, được cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh với tổng số vốn đăng ký 135 tỷ đồng và 18,05 triệu USD. Ngoài ra, tỉnh còn vận động các gia đình có người thân ở nước ngoài góp phần ủng hộ địa phương, thực hiện xóa đói giảm nghèo, xây dựng nhà tình thương, tặng quà cho trẻ em nghèo và xây dựng đường giao thông nông thôn với số tiền trên 4,6 tỷ đồng . 

- Thông qua công tác kêu gọi đầu tư và các hoạt động đối ngoại nhân dân trong khu vực biên giới góp phần tăng kim ngạch mua bán hai chiều qua các cửa khẩu biên giới Việt Nam-Campuchia giai đoạn 2006-2010 đạt 2.173 triệu USD; trong đó xuất khẩu 1.071 triệu USD, nhập khẩu 1.102 triệu USD. 

- Nhằm tạo điều kiện tăng cường công tác đối ngoại nhân dân với nước bạn Campuchia, lãnh đạo tỉnh đã chỉ đạo các ngành chức năng thực hiện chủ trương xây dựng bãi kiểm hóa 1 lần dừng trong khuôn khổ chương trình phát triển tiểu vùng sông Mekong (Hiệp định GMS). Thực hiện hợp tác bán điện cho các tỉnh giáp biên giới Campuchia qua 05 cửa khẩu là Mộc Bài, Chàng Riệc, Xa Mát, Vạc Sa và Tân Phú; hiện nay phía bạn đang đề nghị tỉnh Tây Ninh tiếp tục kết nối điện tại một số cửa khẩu phụ khác, các ngành chức năng đang nghiên cứu đề xuất. Thực hiện thỏa thuận thông xe qua lại biên giới của hai quốc gia, góp phần thuận lợi cho hoạt động vận chuyển qua biên giới giữa các nước tiểu vùng Mêkông. Mặt khác, ngành giao thông Tây Ninh lập dự án trình UBND tỉnh xem xét nâng cấp 18 tuyến đường ra cửa khẩu ở 5 huyện biên giới với tổng mức đầu tư 167 tỷ đồng nhằm phục vụ nhu cầu đi lại, trao đổi hàng hóa của nhân dân hai bên biên giới.

- Về tổ chức đoàn ra: Ủy ban nhân dân tỉnh ký ban hành 493 quyết định cử, cho phép 1.943 lượt cán bộ, công chức, viên chức đi công tác, tham quan, học tập, nghiên cứu, chữa bệnh ở nước ngoài. Các nước có số lượt cán bộ, công chức, viên chức đến nhiều nhất là: Campuchia; Trung Quốc; Thái Lan; Singapore. Ngoài ra, lãnh đạo tỉnh và các sở, ban, ngành, Ban quản lý khu kinh tế, khu công nghiệp và các huyện, thị đã cử nhiều đoàn cán bộ đi tham quan, học tập kinh nghiệm và kêu gọi đầu tư nước ngoài tại một số nước như: Hoa Kỳ, Pháp, Braxin, Cu Ba, Trung Quốc, Hàn Quốc, Nhật Bản, Campuchia, Lào, Nga, Thái Lan, Malaysia, Đài Loan… 
 - Về tổ chức đón tiếp đoàn vào: Thời gian qua Lãnh đạo tỉnh và các ngành đã đón tiếp nhiều đoàn Đại sứ quán và Tổng Lãnh sự quán, đoàn cấp Bộ, ngành, các Tập đoàn kinh tế, nhà đầu tư các nước như: Ấn Độ, Nhật Bản, Hoa Kỳ, Cu Ba, Malaysia, Áo, Hà Lan, Hàn Quốc, Thái Lan, Đài Loan, Trung quốc, Singapore, Campuchia, Lào, Úc... đến chào xã giao và làm việc với lãnh đạo tỉnh nhằm tăng cường mối quan hệ hợp tác và tìm cơ hội hợp tác đầu tư. 
- Chỉ tính riêng trong năm 2010 tổng số xuất nhập cảnh là 1.746.028 lượt người, trong đó xuất cảnh 867.634 lượt người, nhập cảnh 878.394 lượt người.
- Tình hình tiếp nhận dự án tài trợ của các tổ chức phi chính phủ nước ngoài chủ yếu trên các lĩnh vực y tế, giáo dục, phòng chống buôn bán phụ nữ và trẻ em qua biên giới, các dự án xây dựng nước sạch nông thôn. Trong 5 năm (2006-2010), các tổ chức phi chính phủ nước ngoài đã cam kết tài trợ cho các đơn vị trong tỉnh khoảng 10 tỷ đồng.

- Về công tác đầu tư ra nước ngoài: Các nhà đầu tư Tây Ninh triển khai thực hiện tại Campuchia một số dự án trồng cây công nghiệp, chế biến cao su của Công ty Cổ phần Tân Biên – Kom Pong Chàm với vốn đầu tư 588 tỷ đồng; thời hạn hoạt động của dự án là 70 năm; tổng diện tích 8.100 ha, trong đó diện tích vườn cao su là 7.100 ha. Đồng thời cũng có một số Công ty và nhà đầu tư đến Campuchia cũng đang tiến hành tìm kiếm khai thác vùng nguyên liệu để trồng mía, mì phục vụ nhu cầu cung cấp nguyên liệu chế biến của các công ty. 

- Đầu năm 2006 tỉnh tiến hành xây dựng cột mốc 171 tại cửa khẩu quốc tế Mộc Bài - Bà Vét, đến nay toàn tuyến biên giới tỉnh đã xác định được 89/101 vị trí mốc, gồm 98/110 cột mốc, đã xây dựng xong 95 cột mốc; đồng thời đã phân giới 42/240 km đường biên giới. Thông qua công tác đối ngoại nhân dân các sở, ngành liên quan và các huyện, xã biên giới tổ chức tuyên truyền cho cư dân biên giới hiểu rõ ý nghĩa của việc phân giới cắm mốc, cũng như trách nhiệm của người dân trong việc giữ gìn và bảo vệ các cột mốc đã xây dựng không để các phần tử xấu phá hoại, xuyên tạc những kết quả mà hai bên đã thực hiện được.
Mặt hạn chế:
- Thực trạng công tác đối ngoại nhân dân trong thời gia qua trên địa bàn tỉnh còn mang tính thụ động, phần lớn thiên về xử lý, đối phó với những vụ việc phát sinh. Nhiều hoạt động đối ngoại nhân dân thiếu sự phối hợp chặt chẽ, chưa chủ động tạo ra bước đột phá, sáng tạo. Phạm vi quan hệ hợp tác với các tổ chức quốc tế còn hạn chế so với yêu cầu về chính trị đối ngoại.

- Chưa kịp thời cụ thể hóa một số quy định cụ thể về đối ngoại nhân dân nên có lúc còn bất cập, chưa thật rõ ràng. Đây là một trong những nguyên nhân dẫn đến sự chồng chéo trong công tác quản lý các hoạt động đối ngoại nhân dân, chưa huy động tối đa nguồn lực của các tổ chức, cá nhân nước ngoài.

- Chưa thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị và các Hội liên quan để làm đầu mối tham mưu giúp việc cho UBND tỉnh trong công tác chỉ đạo các hoạt động nên chưa phát huy đầy đủ thế mạnh của đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.

- Sự phối hợp giữa địa phương với các cơ quan ở trung ương chưa thường xuyên, thiếu đồng bộ, chưa thật chặt chẽ nên có lúc còn lúng túng trong xử lý các vụ việc theo quy trình, thủ tục theo quy định của pháp luật.
II/. MỤC TIÊU CHUNG:

- Quán triệt nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, lãnh đạo sở, ngành, MTTQ và tổ chức đoàn thể nhân dân về vị trí, vai trò của công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; nắm vững những quan điểm của Đảng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân, từ đó cụ thể hóa yêu cầu nhiệm vụ công tác đối ngoại nhân dân tại địa phương, đơn vị.
- Đẩy mạnh công tác đối ngoại nhân dân cùng với việc thực hiện đồng bộ ngoại giao chính trị, ngoại giao kinh tế và ngoại giao văn hóa làm cho nhân dân thế giới hiểu rõ đất nước, truyền thống và con người Tây Ninh cũng như việc thực hiện chính sách đối ngoại đa phương hóa, đa dạng hóa của Đảng và Nhà nước ta. Hiểu rõ truyền thống đoàn kết chống giặc ngoại xâm của quân dân Tây Ninh, quảng bá những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội trên 20 năm đổi mới. Tích cực đấu tranh chống âm mưu phá hoại, xuyên tạc của các thế lực thù địch, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển kinh tế trong thời kỳ hội nhập quốc tế.

- Tăng cường tình đoàn kết hữu nghị giữa nhân dân địa phương với nhân dân các nước trên thế giới và khu vực, trước hết là đối với nhân dân các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia, qua đó vận động các nguồn lực bên ngoài tham gia phát triển kinh tế - xã hội, tranh thủ sự ủng hộ và giúp đỡ của bạn bè quốc tế, tạo điều kiện thực hiện có hiệu quả công cuộc đổi mới, củng cố quốc phòng, an ninh.  

III/. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP:

      Trước diễn biến nhanh chóng và phức tạp của tình hình thế giới, để đáp ứng yêu cầu tiếp tục đẩy mạnh sự nghiệp đổi mới ở trong nước, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI đã đề ra chủ trương: Mở rộng hoạt động đối ngoại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế, thực hiện nhất quán đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa quan hệ, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, thuận lợi cho đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ; nâng cao vị thế của đất nước; góp phần tích cực vào cuộc đấu tranh vì hòa bình, dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội trên thế giới. 
        Trên tinh thần đó, các sở, ban, ngành, đoàn thể và tổ chức cấp ủy và chính quyền địa phương cần thống nhất nhận thức, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ trọng tâm công tác đối ngoại nhân dân trong thời gian tới với những nội dung chính như sau:
1. Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền rộng rãi đường lối đối ngoại của Đảng và nhà nước trong tình hình mới:


- Tích cực chủ động tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng, Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên Chủ nghĩa xã hội, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX và những thành tựu kinh tế - xã hội của tỉnh nhà trong thời gian qua nhằm tạo sự đồng thuận, ủng hộ của nhân dân thế giới đối với dân tộc Việt Nam trong sự nghiệp đổi mới, tiến hành công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.


- Tổ chức học tập, tuyên truyền và vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia phòng, chống các biểu hiện lợi dụng dân chủ, nhân quyền, dân tộc, tôn giáo và “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch chống phá chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước; thực hiện tốt vai trò giám sát, phản biện xã hội của các đoàn viên, hội viên và nhân dân. Vận động nhân dân tích cực tham gia đóng góp ý kiến xây dựng chính quyền ngày càng vững mạnh về mọi mặt, góp phần nâng cao vị thế nước ta trên trường quốc tế.

- Nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh làm cho toàn thể nhân dân hiểu rõ về chủ quyền, biên giới, lãnh thổ, về các chính sách dân tộc, tôn giáo. Từ đó nâng cao nhận thức về nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong tình hình mới hiện nay. 

2. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng và hiệu lực quản lý của nhà nước đối với các hoạt động đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng theo quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại của Bộ Chính trị:

- Tăng cường sự chỉ đạo của các cấp ủy và sự quản lý điều hành của chính quyền các cấp đối với hoạt động đối ngoại nhân dân, tạo điều kiện thuận lợi cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, các tổ chức nhân dân thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ đối ngoại của đơn vị.
- Thực hiện sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng và quản lý của Nhà nước đối với hoạt động đối ngoại nói chung và đối ngoại nhân dân nói riêng theo quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại của Bộ Chính trị. Chú trọng nâng cao và thống nhất nhận thức về công tác đối ngoại nhân dân, tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các hoạt động đối ngoại nhân dân. Rà soát lại các văn bản có liên quan đến hoạt động đối ngoại nhân dân kịp thời bổ sung, điều chỉnh hoặc sửa đổi cho phù hợp với tình hình mới, từ việc bảo đảm thống nhất trong công tác chỉ đạo, lãnh đạo, thông tin, gắn kết đối ngoại Đảng, ngoại giao Nhà nước với đối ngoại nhân dân. Phối hợp chặt chẽ và thống nhất hơn nữa giữa các cấp, các sở, ngành và các địa phương trong việc định hướng và quản lý các hoạt động đối ngoại nhân dân

     - Tiếp tục mở rộng, đồng thời nâng cao chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân đi vào chiều sâu các mối quan hệ với các tổ chức nhân dân các nước láng giềng, bạn bè truyền thống, các nước có vị trí quan trọng trong chính sách đối ngoại của ta; tăng cường quan hệ với các tổ chức và cá nhân có tình cảm và thiện chí với Việt Nam, góp phần thúc đẩy hợp tác toàn diện; tích cực tranh thủ nguồn lực quốc tế cho sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
     3. Đổi mới công tác đối ngoại nhân dân theo tinh thần chủ động hội nhập quốc tế:

 
- Tích cực huy động sự tham gia rộng rãi của các tầng lớp nhân dân vào các hoạt động đối thoại, đấu tranh dư luận, góp phần vào cuộc đấu tranh chung của nhân dân thế giới vì hòa bình, an ninh, hợp tác và phát triển. Đổi mới mạnh mẽ về nội dung, phương thức hoạt động đối ngoại nhân dân phù hợp với tình hình mới, vừa đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý thống nhất của Nhà nước, vừa phát huy có hiệu quả sự chủ động, linh hoạt của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân.

- Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân trong tình hình mới trên cơ sở quán triệt thực hiện những nội dung cơ bản trong Chỉ thị số 04-CT/TW của Ban Bí thư và chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy để mở rộng các hoạt động đối ngoại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế, thực hiện nhất quán đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa các quan hệ với các đối tác nước ngoài; giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, tạo tiền đề đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa tỉnh nhà. 
     - Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, tham mưu kịp thời công tác đối ngoại, thông qua đó xây dựng hình ảnh mới, tích cực về đất nước con người, nâng cao vị thế của đất nước, tiềm năng kinh tế - xã hội, văn hóa du lịch của tỉnh trên trường quốc tế bằng các hoạt động ngoại giao văn hóa, giao lưu với nhân dân các nước.
     4. Thực hiện các chính sách phù hợp để thu hút đầu tư, tăng cường thực hiện chính sách đại đoàn kết dân tộc, tạo sự gắn bó của Việt kiều có quê hương ở Tây Ninh đang công tác, học tập và sinh sống ở nước ngoài có thiện chí đầu tư phát triển tỉnh nhà:

- Trên cơ sở xác định quan điểm đối ngoại nhân dân là một bộ phận cấu thành của công tác đối ngoại chung của Đảng và Nhà nước, từ đó xác định bà con việt kiều có quê hương ở tỉnh nhà là một bộ phận nhân dân Tây Ninh ở nước ngoài để thực hiện tốt chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo điều kiện thuận lợi cho đồng bào gắn bó hơn nữa với quê hương. Qua đó khai thác, phát huy tiềm năng tri thức, khả năng hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch và viện trợ. Quan tâm và tranh thủ bà con việt kiều để phục vụ cho sự nghiệp xây dựng quê hương, đồng thời coi trọng việc bảo hộ quyền và lợi ích chính đáng của công dân Việt Nam di cư ra nước ngoài trong tình hình hiện nay theo tinh thần Chỉ thị số 1737/CT-TTg, ngày 20/9/2010 của Thủ tướng Chính phủ, giúp đỡ nhân dân Tây Ninh đang sinh sống ở nước ngoài, nhất là Việt kiều đang sinh sống tại Campuchia có ý muốn trở về định cư tại Tây Ninh.

- Thông qua hoạt động đối ngoại nhân dân để lồng ghép vận động thu hút đầu tư nước ngoài, tiếp tục củng cố, xây dựng và phát triển các mối quan hệ hợp tác quốc tế theo hướng lựa chọn đi vào chiều sâu, có thực chất, thật sự tin cậy, áp dụng thực hiện các chính sách ưu đãi, cùng có lợi. 

     5. Kiện toàn, củng cố và phát triển bộ máy, cán bộ làm công tác đối ngoại nhân dân:

- Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ các cán bộ phụ trách công tác đối ngoại nhân dân có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức, có kiến thức chuyên môn, ngoaị ngữ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ hoạt động đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.
- Nghiên cứu thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 02/12/2008 của Ban Bí thư, xúc tiến thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tại Tây Ninh để tổ chức này vừa tham mưu giúp việc cho UBND tỉnh, vừa làm đầu mối thúc đẩy quá trình hoạt động đối ngoại nhân dân trên địa bàn tỉnh một cách có hiệu quả. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Để thực hiện thắng lợi Chương trình hành động đối ngoại nhân dân trong tình hình mới, trên tinh thần đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân để phục vụ phát triển ngoại giao kinh tế, Ủy ban nhân dân tỉnh phân công giao trách nhiệm các sở, ngành liên quan triển khai thực hiện các nhiệm vụ cụ thể như sau:

1. Sở Kế hoạch và Đầu tư: 


Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan nghiên cứu, dự báo tình hình kinh tế trong và ngoài nước có tác động đến công tác đối ngoại nhân dân, trực tiếp thẩm định các dự án đầu tư nước ngoài trên địa bàn tỉnh. Trong trường hợp cần thiết phối hợp với Sở Ngoại vụ, Bộ Ngoại giao và các cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam ở nước ngoài để nắm thông tin cụ thể, chính xác về đối tác đầu tư.


Nghiên cứu đề xuất UBND tỉnh về chiến lược, quy hoạch, kế hoạch thu hút và sử dụng nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức ODA, hướng dẫn các ngành, địa phương xây dựng chương trình, dự án đẩy mạnh công tác quảng bá, xúc tiến đầu tư, giới thiệu tiềm năng, cơ hội hợp tác đầu tư để mời gọi các nhà đầu tư nước ngoài đầu tư trên địa bàn tỉnh.


2. Sở Ngoại vụ:

Tham mưu UBND tỉnh thực hiện tốt công tác lãnh sự, lễ tân ngoại giao khi tổ chức đón tiếp các tổ chức quốc tế, đoàn khách nước ngoài và các tổ chức phi Chính phủ đến chào xã giao lãnh đạo tỉnh và tìm hiểu thông tin, cơ hội hợp tác đầu tư hoặc các khoản viện trợ.


Tham mưu thực hiện tốt quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại, quản lý các đoàn vào, đoàn ra theo đúng quy định pháp luật, nhất là các tổ chức phi Chính phủ, phóng viên nước ngoài hoạt động trong khuôn khổ quy định.


Phối hợp Sở Nội vụ tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh nghiên cứu việc thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị để tổ chức này sớm đi vào hoạt động thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ tham mưu thực hiện công tác đối ngoại nhân dân.


3. Sở Công thương:


- Xây dựng chương trình hỗ trợ các doanh nghiệp trong việc đào tạo nguồn nhân lực về hội nhập quốc tế và giúp các doanh nghiệp trong tỉnh tiếp cận thị trường Campuchia, Lào, Thái Lan và một số nước ASEAN có tiềm năng.


- Nghiên cứu xác định một số ngành, lĩnh vực, hàng hóa, dịch vụ thuộc thế mạnh của tỉnh, có lợi thế cạnh tranh cao hoặc có điều kiện phát triển để vận động các doanh nghiệp đầu tư phát triển. 


- Là cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo hoạt động thương mại biên giới tích cực nghiên cứu thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, hướng dẫn hoạt động mua bán, trao đổi hàng hóa của cư dân biên giới qua các cửa khẩu của Tây Ninh và các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia để tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân khu vực biên giới và các doanh nghiệp tiếp tục đầu tư phát triển biên mậu khu vực biên giới, cửa khẩu.  
4. Trung tâm xúc tiến đầu tư thương mại và du lịch:

Theo dõi, cập nhật thông tin tổng quan Tây Ninh bằng các thứ tiếng của các đối tác đã có quan hệ và các đối tác có tiềm năng. Xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện việc xúc tiến đầu tư thương mại, du lịch hàng năm trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét phê duyệt để kêu gọi thu hút đầu tư, góp phần nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.  
          5. Sở Thông tin và Truyền thông:
- Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan xây dựng kế hoạch về thông tin tuyên truyền đối ngoại nhằm tăng cường sự hiểu biết, hợp tác và hữu nghị giữa nhân dân Tây Ninh với bạn bè quốc tế, góp phần làm cho bạn bè quốc tế hiểu rõ hơn những thành tựu về kinh tế, văn hóa – xã hội mà tỉnh đạt được.

Hàng năm hướng dẩn kế hoạch định hướng thông tin đối ngoại để các ngành, các địa phương chủ động triển khai thực hiện hoặc có sự phối hợp với các cơ quan truyền thông của địa phương và các cơ quan truyền thông TW, các cơ quan đại diện ở nước ngoài…trong việc tổ chức các sự kiện văn hóa, Lễ hội, xúc tiến đầu tư quan trọng nhằm quảng bá kịp thời, có hiệu quả.

6. Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch

 Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan tiếp tục triển khai tuyên truyền phát triển tiềm năng du lịch, xây dựng kế hoạch, chương trình hành động của tỉnh liên kết ngoại giao văn hóa, du lịch về hội nhập quốc tế. Chú trọng tập trung vào việc nâng cao chất lượng sản phẩm dịch vụ du lịch và xây dựng, quảng bá các sản phẩm du lịch mang tính đặc trưng của tỉnh để thu hút khách du lịch trong nước và quốc tế.
7. Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo Tây Ninh:

- Tăng cường phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Ngoại vụ và các ngành liên quan có kế hoạch xây dựng chuyên mục, tăng thời lượng phổ biến các kiến thức về đối ngoại nhân dân và kết quả thực hiện Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới trên Báo Tây Ninh và trên sóng phát thanh, truyền hình với những nội dung thiết thực, phong phú. Chú ý phát hiện những nhân tố mới, tích cực trong hoạt động đối ngoại nhân dân ở các địa phương, doanh nghiệp và cư dân biên giới.

- Nâng cao chất lượng phát sóng chương trình tiếng Anh, tiếng Khmer để phục vụ nhu cầu thông tin cho đồng bào các dân tộc đang sinh sống trên địa bàn tỉnh và kiều bào ở nước ngoài tìm hiểu về kinh tế - xã hội của tỉnh.

8. Các cơ quan Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh:  
- Theo chức năng, nhiệm vụ của ngành, tăng cường công tác đối ngoại nhân dân, làm tốt công tác quân báo đảm bảo thông tin kịp thời nhằm giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội khu vực biên giới, thường xuyên quan hệ giao ban trao đổi thông tin, xử lý kịp thời mọi tình huống xảy ra, đảm bảo quan hệ hữu nghị giữa 2 nước ngày càng thắt chặt bền vững.

9. Các sở, ngành chuyên môn:
- Các sở, ngành chuyên môn liên quan tùy theo chức năng, nhiệm vụ của ngành, lĩnh vực của mình phụ trách có chủ động kế hoạch tổ chức thực hiện công tác đối ngoại nhân dân theo yêu cầu tính chất công việc, nếu có thỏa thuận cần thiết phải ký kết thì phải báo cáo UBND tỉnh xem xét phê duyệt trước khi tổ chức ký kết, đảm bảo đúng quy định.

Thời gian chậm nhất đến ngày 30/9 hàng năm các đơn vị sở, ngành tỉnh và UBND các huyện, thị phải báo cáo kế hoạch đăng ký chương trình công tác đối ngoại nhân dân (qua Sở Ngoại vụ) tổng hợp báo cáo về trên theo quy định .
10 . UBND các huyện, thị :   

           Yêu cầu cấp ủy, UBND các huyện, thị xã chủ động xây dựng chương trình hành động thực hiện công tác đối ngoại nhân dân cho phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Các cơ quan, đơn vị liên quan và các huyện biên giới có chung đường biên giới với nước bạn Campuchia căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm tình hình và điều kiện cụ thể tổ chức hoạt động đối ngoại, thực hiện tốt công tác quản lý biên giới, lãnh thổ, chủ quyền, an ninh quốc gia, phòng chống xâm canh, xâm cư, bảo vệ cột mốc biên giới, phòng, chống buôn bán người, động vật hoang dã và tích cực tác động phát triển hoạt động thương mại biên giới.


11. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các hội, đoàn thể chính trị - xã hội, theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình, đề nghị có kế hoạch phối hợp làm tốt công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới, đồng thời vận động các tầng lớp nhân dân, tiến hành giám sát, tham gia phản biện xã hội nhằm góp phần thực hiện có hiệu quả chương trình hành động đối ngoại nhân dân trong tình hình mới của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh.

           12. Giao Sở Ngoại vụ theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện Chương trình hành động này và định kỳ tổng hợp báo cáo tình hình kết quả việc thực hiện cho Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh ./.

 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

                                                                       KT. CHỦ TỊCH
                                                                                PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                Trần Lưu Quang



TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH


KT. CHỦ TỊCH


PHÓ CHỦ TỊCH


               Trần Lưu Quang
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