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KẾ HOẠCH

Thực hiện dự án “Nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, 
hàng hóa của doanh nghiệp tỉnh Tây Ninh” năm 2019

Căn cứ Quyết định số 1186/QĐ-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về việc phê duyệt dự án “Nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, hàng hóa của doanh nghiệp tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016 - 2020”, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện dự án năm 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thông tin tuyên truyền, đào tạo, tập huấn các nội dung về năng suất và chất lượng cho doanh nghiệp trong tỉnh và các cơ quan quản lý có liên quan.

- Hỗ trợ các doanh nghiệp trong tỉnh, đặc biệt là doanh nghiệp vừa và nhỏ, doanh nghiệp sản xuất các sản phẩm chủ lực của tỉnh xây dựng, áp dụng các hệ thống quản lý tiên tiến, các công cụ cải tiến năng suất chất lượng, chứng nhận sản phẩm phù hợp với tiêu chuẩn quốc gia, quy chuẫn kỹ thuật, tiêu chuẩn khu vực, tiêu chuẩn quốc tế, công bố hợp chuẩn, công bố hợp quy... nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm, hàng hóa, nâng cao khả năng cạnh tranh với các doanh nghiệp, góp phần vào sự phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thông tin tuyên truyền, đào tạo, tập huấn về năng suất chất lượng
a) Nội dung cụ thể

- Tổ chức 01 đợt hội thảo/hội nghị phổ biến các văn bản QPPL có liên quan; tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật; các công cụ cải tiến nâng cao năng suất chất lượng...
- Cử công chức của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tham gia hội nghị/hội thảo và các lớp đào tạo công cụ năng suất chất lượng của tại Thành phố Hồ Chí Minh  hoặc các tỉnh khác.
b) Đơn vị chủ trì: Sở Khoa học và Công nghệ

c) Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Y tế, Sở Giao thông vận tải, Cục Thống kê tỉnh, Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Tây Ninh, UBND các huyện, thành phố, Hội Doanh nghiệp…
2. Hỗ trợ các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm, hàng hóa chủ lực, doanh nghiệp vừa và nhỏ của tỉnh nâng cao năng suất và chất lượng.
a) Nội dung hỗ trợ 
- Xây dựng, áp dụng các hệ thống quản lý tiên tiến: 05 Hệ thống.

- Xây dựng, áp dụng các công cụ cải tiến nâng cao năng suất chất lượng: 02 công cụ.

- Chứng nhận hợp chuẩn, công bố hợp chuẩn phù hợp với tiêu chuẩn Việt Nam; chứng nhận hợp quy, công bố hợp quy phù hợp với quy chuẩn Việt Nam: 02 sản phẩm.

- Xây dựng tiêu chuẩn cơ sở đối với các sản phẩm chưa có Tiêu chuẩn Quốc gia: 04 sản phẩm.

- Hoạt động Giải thưởng Chất lượng Quốc gia
  + Hỗ trợ kinh phí 03 doanh nghiệp đạt giải thưởng chất lượng quốc gia năm 2018 (01 giải Vàng chất lượng quốc gia, 02 giải thưởng chất lượng quốc gia);

  + Triển khai hoạt động Giải thưởng Chất lượng Quốc gia năm 2019.
b) Đơn vị chủ trì: Sở Khoa học và Công nghệ

c) Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Y tế, Sở Giao thông vận tải, Cục Thống kê tỉnh, Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh, UBND các huyện, thành phố, Hội Doanh nghiệp…
3. Kinh phí thực hiện: (kèm theo phụ lục)
Kinh phí thực hiện: 491.300.000 đồng.

 (Bốn trăm chín mươi một triệu ba trăm ngàn đồng). 
4. Nguồn kinh phí: Từ nguồn kinh phí sự nghiệp khoa học đã giao cho Sở Khoa học và Công nghệ năm 2019.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Khoa học và Công nghệ
- Phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố thông tin tuyên truyền, vận động doanh nghiệp trong tỉnh tham gia dự án.

- Chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và kiểm tra tiến độ thực hiện kế hoạch.

- Định kỳ 6 tháng, năm báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh; báo cáo 6 tháng gửi trước 30/6, báo cáo năm trước 15/12. 

2. Các sở, ngành có liên quan, UBND các huyện, thành phố.
Căn cứ chức năng nhiệm vụ của đơn vị phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ tuyên truyền, thông tin về nội dung và chính sách hỗ trợ của dự án đến các doanh nghiệp thuộc phạm vi quản lý của ngành; vận động doanh nghiệp tham gia dự án.

3. Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng

- Tham mưu Sở Khoa học và Công nghệ triển khai, tổ chức thực hiện tốt các nội dung của kế hoạch.

- Phối hợp với các đơn vị, các tổ chức có liên quan tổ chức hội thảo về năng suất chất lượng cho các doanh nghiệp trong tỉnh.

- Tuyển chọn Tổ chức tư vấn đủ điều kiện tư vấn theo quy định hiện hành khi doanh nghiệp có yêu cầu.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra đánh giá tình hình thực hiện Dự án năng suất chất lượng tại các doanh nghiệp thuộc phạm vi dự án. 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện dự án “Nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, hàng hóa của doanh nghiệp tỉnh Tây Ninh” năm 2019, UBND tỉnh yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện theo đúng quy định./.
	 Nơi nhận:

- Bộ Khoa học và Công nghệ;

- Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng;

- TT, Tỉnh uỷ; TT.HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Như tổ chức thực hiện;

- LĐVP, CVVHXH
- Lưu: VT, VP.UBND tỉnh.
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