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	CHỈ THỊ

Về việc đẩy mạnh công tác lập Quy chế quản lý quy hoạch,

kiến trúc đô thị trên địa bàn tỉnh Tây Ninh




Cùng với sự phát triển về kinh tế - xã hội, mạng lưới đô thị trong tỉnh đã và đang được mở rộng và phát triển, công tác quy hoạch xây dựng và quản lý xây dựng theo quy hoạch có nhiều chuyển biến, quy hoạch xây dựng đã đáp ứng khai thác được một số tiềm năng và lợi thế trong việc thu hút đầu tư, phát triển đô thị. Công tác lập quy hoạch chung xây dựng, quy hoạch chi tiết xây dựng từng bước được quan tâm, là cơ sở để xây dựng kế hoạch và triển khai các dự án đầu tư, chỉnh trang, phát triển đô thị, quản lý trật tự xây dựng đô thị và nông thôn, thu hút các dự án đầu tư, góp phần tích cực vào phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tuy nhiên, công tác quản lý thực hiện quy hoạch, kiến trúc đô thị, quản lý xây dựng theo quy hoạch đô thị được duyệt nhiều nơi chưa được quan tâm đúng mức, tình trạng công trình xây dựng không có trong quy hoạch xây dựng, bố trí sai quy hoạch, đấu nối và bố trí hạ tầng kỹ thuật không đúng quy hoạch; tình trạng cấp phép xây dựng sai quy hoạch, xây dựng sai phép và không phép vẫn xảy ra; công tác quản lý đô thị và cấp phép xây dựng một số nơi còn nhiều bất cập, đôi khi buông lỏng quản lý. Một trong những nguyên nhân để xảy ra tình trạng trên là hiện nay trên địa bàn tỉnh, các cấp chính quyền đô thị chưa tổ chức lập, trình phê duyệt, ban hành Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị, gây khó khăn, vướng mắc trong công tác quản lý quy hoạch, kiến trúc, thiết kế cảnh quan, tổ chức không gian, chỉnh trang đô thị; quan trọng hơn là thiếu cơ sở pháp lý trong việc quản lý đầu tư xây dựng, cấp phép xây dựng mới, cải tạo chỉnh trang các công trình kiến trúc, chỉnh trang đô thị...nhất là đối với các khu vực, tuyến phố trong đô thị đã ổn định nhưng chưa có quy hoạch chi tiết xây dựng. 

Để khắc phục những tồn tại trên và nhằm tăng cường công tác quản lý quy hoạch, kiến trúc, cảnh quan đô thị, quản lý đầu tư xây dựng, cấp phép xây dựng… trên địa bàn tỉnh Tây Ninh theo quy định tại Luật Quy hoạch đô thị; Nghị định số Nghị định số 38/2010/NĐ-CP, ngày 07/4/2010 của Chính phủ về quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quang đô thị, Chủ tịch Uỷ ban Nhân dân tỉnh yêu cầu Giám đốc Sở Xây dựng, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân huyện, thành phố triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:
1. Giám đốc Sở Xây dựng, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, khẩn trương triển khai công tác lập, thẩm định, trình phê duyệt (hoặc phê duyệt); ban hành và chỉ đạo thực hiện Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị cho các đô thị trên địa bàn tỉnh thuộc phạm vi quản lý theo Nghị định số 38/2010/NĐ-CP, ngày 07/4/2010 của Chính phủ về quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quang  đô thị và Thông tư số 19/2010/TT-BXD, ngày 22/10/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị.

2. Chậm nhất đến 31 tháng 12 năm 2015, công tác triển khai lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị cho các đô thị trên địa bàn tỉnh phải cơ bản hoàn thành để làm cơ sở quản lý đầu tư xây dựng, cấp phép xây dựng mới, cải tạo, chỉnh trang các công trình kiến trúc, thiết kế cảnh quan đô thị, làm căn cứ để xác lập nhiệm vụ quy hoạch, thiết kế đô thị đối với khu vực chưa có quy hoạch chi tiết, thiết kế đô thị được duyệt.

3. Tổ chức thực hiện

a) Sở Xây dựng

- Chủ trì, phối hợp các sở, ngành, Ủy ban Nhân dân huyện, thành phố và các đơn vị có liên quan tổ chức triển khai, theo dõi, đôn đốc và kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị này; định kỳ tổng hợp, báo cáo về UBND tỉnh.

- Hướng dẫn, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc công tác lập, thẩm định, phê duyệt, ban hành, công bố Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 

b) Ủy ban Nhân dân các huyện, thành phố
- Ủy ban Nhân dân thành phố tổ chức lập, trình Ủy ban Nhân dân tỉnh phê duyệt Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị thuộc phạm vi thành phố Tây Ninh và tổ chức công bố theo đúng quy định; tổ chức lập dự toán chi phí lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị, trình Ủy ban Nhân dân tỉnh phê duyệt.

- Ủy ban Nhân dân các huyện tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt, ban hành và công bố Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị các đô thị thuộc phạm vi quản lý; tổ chức lập, phê duyệt dự toán chi phí lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị. 

- Ủy ban Nhân dân các huyện, thành phố xem xét, quyết định theo thẩm quyền đối với các nội dung liên quan đến quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị. Cân đối bố trí nguồn vốn ngân sách địa phương để đảm bảo công tác lập và công bố Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị. Giám sát, kiểm tra quá trình triển khai thực hiện Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị trên địa bàn quản lý, xử lý theo thẩm quyền hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền các trường hợp cố tình vi phạm Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị .

Yêu cầu Giám đốc Sở Xây dựng, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân huyện, thành phố và các đơn vị có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện Chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc phải kịp thời báo cáo Sở Xây dựng để tổng hợp, trình Ủy ban Nhân dân tỉnh.
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