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CHỈ THỊ

Về việc củng cố, kiện toàn công tác tư pháp xã, phường, thị trấn

Công tác tư pháp của Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn (sau đây gọi tắt là tư pháp cấp xã) có vị trí đặc biệt quan trọng, là cấp cơ sở nơi trực tiếp tổ chức thực hiện những chủ trương, chính sách, pháp luật, chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ công tác của ngành tư pháp; giúp cấp ủy, chính quyền cấp xã lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý các lĩnh vực đời sống xã hội theo quy định của pháp luật; là nơi giải quyết các công việc phát sinh ở cơ sở có quan hệ trực tiếp, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của người dân. Trong thời gian qua được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp, tư pháp cấp xã đã được củng cố một bước, năng lực hoạt động được tăng cường, nhiều nơi đã đi vào nề nếp, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành bằng pháp luật của cấp ủy, chính quyền địa phương, giải quyết kịp thời các công việc của người dân; hạn chế những tranh chấp, mâu thuẫn, khiếu kiện trong nhân dân; tạo môi trường phát huy dân chủ, truyền thống đoàn kết tương thân, tương ái; góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; bảo đảm ổn định chính trị, an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh. 
Tuy nhiên, trong thực tế hiện nay, đội ngũ công chức tư pháp cấp xã vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ, số lượng còn quá ít, không ổn định, phần lớn cấp xã mới chỉ bố trí một công chức Tư pháp - Hộ tịch; trình độ chuyên môn, nghiệp vụ còn hạn chế, trong khi đó theo quy định của Thông tư 01/2009/TTLT-BTP-BNV, ngày 28/4/2009 của Bộ Tư pháp – Bộ Nội vụ Hướng dẫn chức năng nhiệm vụ quyền hạn cơ cấu tổ chức của các cơ quan tư pháp địa phương thì tư pháp cấp xã phải thực hiện tổng cộng 12 nhiệm vụ, dẫn đến tình trạng quá tải về công việc, chưa bao quát, triển khai hết nhiệm vụ dẫn đến việc quản lý nhà nước về công tác tư pháp ở cơ sở còn hạn chế.

Để đảm bảo nâng cao chất lượng và bố trí đủ số lượng công chức làm công tác Tư pháp – Hộ tịch, khắc phục những hạn chế nêu trên và thực hiện ý kiến chỉ đạo của Bộ Tư pháp và Thường trực Tỉnh ủy về củng cố, kiện toàn tư pháp cấp xã, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1. Giao Giám đốc Sở Nội vụ chủ động phối  hợp với Giám đốc Sở Tư pháp và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã thực hiện ngay việc củng cố, kiện toàn tư pháp cấp xã, ưu tiên bố trí đủ số lượng công chức ở chức danh Tư pháp – Hộ tịch cho các xã, phường, thị trấn theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 03/2010/TTLT- BNV-BTC- BLĐTB&XH, ngày 27/5/2010 của Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính và Bộ Lao động - Thương binh và xã hội về hướng dẫn thực hiện Nghị định số 92/2009/NĐ-CP, ngày 22/10/2009 của Chính phủ Quy định về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã.
2. Giao Giám đốc Sở Tư pháp thực hiện một số việc sau:
a) Chủ động phối hợp với Sở Nội vụ và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã rà soát, đánh giá về tiêu chuẩn, trình độ đội ngũ công chức Tư pháp – Hộ tịch cấp xã. Trường hợp chưa bảo đảm trình độ trung cấp luật trở lên thì có kế hoạch tổ chức lớp đào tạo tại địa phương hoặc gửi đi đào tạo bảo đảm đến năm 2012 có 100% công chức Tư pháp – Hộ tịch cấp xã có trung cấp luật trở lên. Đồng thời tiếp tục có kế hoạch đào tạo dự nguồn để thay thế, kế thừa.
b) Hàng năm, tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ cho công chức Tư pháp – Hộ tịch để cập nhật những văn bản pháp luật mới, nâng cao kiến thức pháp luật, kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ.
3. Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã chỉ đạo Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn thực hiện củng cố, kiện toàn tư pháp cấp xã bằng các việc cụ thể sau:


a) Bố trí đủ 02 công chức Tư pháp – Hộ tịch theo quy định của Thông tư Liên tịch số 03/2010/TTLT- BNV- BTC - BLĐTB&XH của Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính và Bộ Lao động - Thương binh và xã hội ngày 27/5/2010 về hướng dẫn thực hiện Nghị định số 92/2009/NĐ-CP, ngày 22/10/2009 của Chính phủ Quy định về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phương, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã. Riêng đối với xã, thị trấn loại 3, nếu không đủ biên chế bố trí công chức Tư pháp – Hộ tịch theo quy định, thì bố trí một (01) sinh viên dự nguồn cấp xã, để giúp công chức Tư pháp – Hộ tịch một số việc đơn giản.


b) Không bố trí công chức Tư pháp – Hộ tịch kiêm nhiệm công việc khác hoặc bố trí người không có trình độ chuyên môn theo tiêu chuẩn vào chức danh công chức Tư pháp – Hộ tịch.


c) Chuẩn bị nguồn công chức Tư pháp – Hộ tịch để khi công chức Tư pháp – Hộ tịch thay đổi sang vị trí, chức vụ khác cao hơn hoặc chuyển đổi vị trí công tác khác theo quy định thì phải đảm bảo có người đủ tiêu chuẩn chức danh, trình độ thay thế.


d) Tạo điều kiện thuận lợi để công chức Tư pháp – Hộ tịch học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ, chuyên môn nghiệp vụ công tác tư pháp.

4. Sở Tư pháp có trách nhiệm kiểm tra, theo dõi, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Chỉ thị này, định kỳ năm báo cáo kết quả thực hiện cho Ủy ban nhân dân tỉnh./.

 KT. CHỦ TỊCH
                                                                              PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                Võ Hùng Việt

Tạo điều kiện ổn định, chuyên nghiệp hóa  đội ngũ công chức Tư pháp – Hộ tịch cấp xã, không điều chuyển công chức  Tư pháp – Hộ tịch sang đảm nhiệm công tác khác khi chưa có người đủ tiêu chuẩn thay thế. Trừ trường hợp thay đổi sang vị trí khác cao hơn hoặc chuyển đổi vị trí công tác theo quy định
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