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ỦY BAN NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 
 TỈNH TÂY NINH                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số: 17/CT-UBND
                  Tây Ninh, ngày 13 tháng 12 năm 2010
                                             CHỈ THỊ

Về việc triển khai một số biện pháp cấp bách

khắc phục tình trạng thiếu nước phục vụ sản xuất và sinh hoạt

trong vụ Đông Xuân năm 2010-2011 và vụ Hè Thu năm 2011

Tổng lượng mưa trên địa bàn tỉnh Tây Ninh tới thời điểm hiện nay đạt 1.600 mm, bằng 88% tổng lượng mưa trung bình nhiều năm. Ngày 02/12/2010 mực nước hồ Dầu Tiếng đạt cao trình 22.88 m thấp hơn cùng kỳ -1,84 m, thấp hơn mực nước thiết kế -1,52 m. Ứng với dung tích 1.259,92 triệu m3 thấp hơn dung tích cùng kỳ 311,60 triệu m3, thấp hơn dung tích thiết kế là 320,08 triệu m3.

Thực hiện Chỉ thị số 3919/CT-BNN-TCTL, ngày 24/11/2010 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc thực hiện các giải pháp đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2010-2011 và Chỉ thị số 2197/CT-TTg, ngày 03/12/2010 của Thủ tướng Chính phủ Về triển khai một số biện pháp cấp bách khắc phục tình trạng thiếu nước phục vụ sản xuất và sinh hoạt những tháng cuối năm 2010, đầu năm 2011; để chủ động phòng, chống và khắc phục hậu quả tình trạng khô hạn, thiếu nước phục vụ sản xuất và sinh hoạt của nhân dân trên địa bàn tỉnh vụ Đông Xuân năm 2010-2011 và vụ Hè Thu năm 2011, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã triển khai thực hiện tốt một số nội dung cấp bách sau đây:

1. Các Sở, ngành: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Công thương, Giao thông Vận tải, Trung tâm dự báo Khí tượng thủy văn Tây Ninh, Điện lực Tây Ninh, Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh, Công ty TNHH MTV Khai thác thuỷ lợi Tây Ninh,  Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi Dầu Tiếng – Phước Hòa; UBND các huyện, thị xã tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 3919/CT-BNN-TCTL, ngày 24/11/2010 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Chỉ thị số 2197/CT-TTg, ngày 03/12/2010 của Thủ tướng Chính phủ.

2. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã; Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi Dầu Tiếng - Phước Hòa; Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi Tây Ninh thực hiện các giải pháp sau:

a) Thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết để vận hành tích nước cho hồ chứa; quản lý chặt chẽ nguồn nước trong hệ thống công trình thủy lợi. Thường xuyên kiểm tra đánh giá cân đối nguồn nước để đảm bảo cung cấp nước suốt vụ, chú trọng cấp đủ nước cho sinh hoạt, chăn nuôi, công nghiệp và dịch vụ.

b) Tổ chức nạo vét hệ thống kênh mương nội đồng đảm bảo đủ điều kiện đưa nước thông suốt từ đầu mối đến mặt ruộng; đắp chặn những kênh tiêu trục giữ nước để bơm tưới khi cần thiết. Chuẩn bị các phương tiện công cụ bơm, tát dã chiến để hỗ trợ cấp nước chống hạn khi cần thiết.

c) Khuyến cáo nhân dân sử dụng tiết kiệm nước, chuyển đổi cây trồng cạn cho phù hợp với khả năng nguồn nước nhằm giảm thiểu những thiệt hại, các nhà máy chế biến nông sản đổi mới dây chuyền công nghệ sản xuất sử dụng tiết kiệm nước, những nơi có diện tích cây công nghiệp và cây ăn quả có giá trị kinh tế cao áp dụng những biện pháp phòng chống hạn như ủ rơm, rác quanh gốc để giữ ẩm, dùng phương pháp tưới tiết kiệm (tưới phun, tưới nhỏ giọt)…
d) Chủ động kinh phí để triển khai kịp thời các biện pháp chống hạn.
e) Chỉ đạo cơ quan thông tin đại chúng ở địa phương tổ chức tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện phòng, chống hạn hiệu quả.
f) Xây dựng kế hoạch sản xuất vụ Đông Xuân hợp lý, xây dựng phương án và giải pháp cấp nước, không để thiếu nước sinh hoạt, chăn nuôi, công nghiệp và dịch vụ xảy ra, ảnh hưởng đến đời sống của nhân dân; xây dựng phương án phòng chống hạn, thực hiện các biện pháp tưới tiết kiệm. 

3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

- Chủ trì phối hợp với Sở Công thương, Điện lực Tây Ninh, Trung tâm dự báo khí tượng thủy văn Tây Ninh, Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi Dầu Tiếng - Phước Hòa, Công ty TNHH MTV khai thác thủy lợi Tây Ninh vận hành hệ thống thủy lợi hiệu quả;
- Thường xuyên kiểm tra thực địa không để nước thất thoát từ hệ thống tưới xuống các kênh tiêu;
- Chủ trì phối hợp với UBND các huyện, thị xã, theo dõi, tổng hợp diễn biến thời tiết, nguồn nước, hạn hán; kiểm tra, đôn đốc các địa phương thực hiện các giải pháp phòng chống hạn, hướng dẫn cơ cấu giống, thời vụ, các biện pháp bảo vệ cây trồng phù hợp với nguồn nước; 

- Chỉ đạo và giải quyết các khó khăn để các địa phương thực hiện tốt phòng chống hạn, bảo vệ sản xuất vụ Đông Xuân 2010-2011 và vụ Hè Thu 2011.
- Thường xuyên báo cáo tình hình cho UBND tỉnh để kịp thời chỉ đạo. 
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã thực hiện nghiêm túc nội dung Chỉ thị này./.
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