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NGHÒ QUYEÁT

Đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế – xã hội, 
quốc phòng – an ninh 6 tháng đầu năm 2010 và phương hướng nhiệm vụ 
6 tháng cuối  năm 2010

HOÄI ÑOÀNG NHAÂN DAÂN HUYEÄN TRAÛNG BAØNG

KHOÙA IX KYØ HOÏP THÖÙ 15
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Sau khi xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện, báo cáo của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân huyện, báo cáo thẩm tra của hai ban Hội đồng nhân dân, ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,
QUYEÁT NGHÒ:

Ñieàu 1. Ñaùnh giaù tình hình thöïc hieän keá hoaïch phaùt trieån kinh teá – xaõ hoäi, quoác phoøng – an ninh 6 tháng đầu naêm 2010 vaø phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối  naêm 2010.

Hội đồng nhân dân huyện nhất trí báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh 6 tháng đầu năm 2010 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2010 đã nêu trong báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện với một số nội dung chủ yếu sau đây:

· Kinh tế huyện đạt được nhiều kết quả tương đối khá, tổng diện tích gieo trồng thực hiện được 38.443 ha, đạt 99,90% kế hoạch, giảm 5,54% so với cùng kỳ năm 2009. Sản xuất công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp giá trị sản xuất tăng 18,5 % so với cùng kỳ; 

· Tổng thu ngân sách 6 tháng đầu năm 2010 ước thực hiện được 31 tỷ 326 triệu đồng, đạt 49,01% so với kế hoạch, tăng 7,96% so với cùng kỳ.

· Chi ngân sách ước thực hiện là 80 tỷ 124 triệu đồng, đạt 53,76% so với kế hoạch, tăng 14,38% so với cùng kỳ.

· Lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội có bước phát triển. Quy mô giáo dục được mở rộng, học sinh bỏ học cấp tiểu học và trung học cơ sở giảm so với năm trước; cơ bản đã hoàn thành phổ cập tiểu học đúng độ tuổi, tiếp tục đẩy mạnh phổ cập bậc trung học cơ sở và trung học phổ thông. Mạng lưới Y tế cơ sở được củng cố, bệnh viện mới đưa vào sử dụng với nhiều trang thiết bị thiết yếu đã phục vụ tốt hơn công tác khám chữa bênh cho nhân dân. Các hoạt động văn hóa, thông tin, thể thao được tổ chức đa dạng về hình thức và phong phú về nội dung đã đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của địa phương. Đã giải quyết việc làm cho 1.256 lao động, đạt 50,02% so với kế hoạch, tăng 6,8% so với cùng kỳ. Tình hình an ninh chính trị trên tuyến biên giới và nội địa được giữ vững. Tai nạn giao thông được kềm chế và kéo giảm. Công tác tiếp dân, giải quyết tốt các đơn thư khiếu nại tố cáo kịp thời không để khiếu nại vượt cấp và xảy ra điểm nóng. Bộ máy Nhà nước luôn được củng cố, tinh gọn, hoạt động của bộ phận “Một cửa” theo hệ thống quản lý chất lượng ISO: 9001 – 2000 đã giảm phiền hà, sách nhiễu nhân dân.


Bên cạnh những chỉ tiêu đạt được còn những vấn đề hạn chế cần quan tâm thực hiện để hoàn thành nhiệm vụ năm 2010 như sau:

· Việc triển khai lập hồ sơ thi công các công trình mới còn chậm mặc dù được phân khai vốn ngay từ đầu năm, việc thẩm định trình phê duyệt báo cáo kinh tế – kỹ thuật, kế hoạch đấu thầu các công trình chưa kịp thời;

· Quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý đất công tuy có tiến bộ nhưng chưa được chặt chẽ; tình trạng khai thác đất, cát vẫn còn xảy ra, nhất là ở những nơi chưa có quy hoạch vùng nguyên liệu đất phún, đất san lấp mặt bằng, cát xây dựng.

· Tình trạng  học sinh bỏ học tuy có giảm so với năm học trước nhưng tỷ lệ vẫn còn cao, nhất là học sinh trung học cơ sở và trung học phổ thông; 

· Tình hình tai nạn giao thông có giảm về số vụ và số người chết nhưng nguy cơ tiềm ẩn vẫn còn, nguyên nhân do người điều khiển phương tiện giao thông chưa chấp hành tốt Luật Giao thông đường bộ, hệ thống biển cảnh báo trên nhiều tuyến đường vẫn còn thiếu nhất là trên các tuyến giao thông nông thôn;

· Công tác cải cách thủ tục hành chính thực hiện theo mô hình “Một cửa”, “Một cửa liên thông” từ huyện tới xã, thị trấn nhưng do đội ngũ cán bộ còn yếu về chuyên môn nghiệp vụ từ đó còn gây phiền hà cho nhân dân.

· Chương trình mục tiêu “4 giảm” được duy trì nhưng tệ nạn xã hội vẫn còn xảy ra, đặc biệt là tội phạm cướp giật tài sản, trộm nóng xe gắn máy.

Điều 2. Những nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2010. 
Để hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2010, một số nội dung cần tập trung thực hiện như sau:

1. Sản xuất Nông nghiệp:
· Taêng cöôøng coâng taùc chaêm soùc vaø thu hoaïch caùc loaïi caây troàng vuï heø thu ñaït keá hoaïch và định hướng xuống giống vụ mùa, chuù troïng caùc gioáng môùi coù naêng suaát, phaåm chaát cao. Thực hiện tốt công tác công tác phoøng, choáng dòch beänh treân ñaøn gia suùc, gia caàm; kieåm dòch, kieåm soaùt gieát mổ, khoâng ñeå dòch bệnh bùng phát và dịch heo tai xanh.
· Cuõng coá naâng cao hieäu quaû hoaït ñoäng caùc Hôïp taùc xaõ ñaõ coù vaø phaùt trieån theâm HTX môùi khi coù ñuû ñieàu kieän.
· Thöïc hieän toát chöông trình nöôùc saïch, ñaûm baûo hoä noâng daân treân ñòa baøn huyeän duøng nöôùc saïch, hôïp veä sinh ñaït treân 90%.
· Có keá hoaïch duy tu söûa chöõa keânh möông và thöïc hieän toát công tác choáng haïn, choáng ngaäp uùng cuïc boä trong muøa möa.
2. Công tác tài nguyên – môi trường:

· Taêng cöôøng coâng taùc kieåm tra, xöû lyù vieäc khai thaùc taøi nguyeân, khoaùng saûn traùi pheùp, söû duïng ñaát coâng khoâng ñuùng muïc ñích; caáp Giaáy chöùng nhaän quyeàn söû duïng caùc loaïi ñaát và giaûi quyeát caùc hoà sô lieân quan ñeán lónh vöïc ñaát ñai ñuùng theo thaåm quyeàn vaø thôøi gian quy ñònh.
· Taêng cöôøng kieåm tra vaø xöû lyù vieäc gaây oâ nhieãm moâi tröôøng cuûa caùc cô sôû saûn xuaát, kinh doanh treân ñòa baøn huyeän. Tỷ lệ cơ sở sản xuất kinh doanh mới đạt chuẩn vệ sinh môi trường đạt 100%.
3. Xây dựng cơ bản:

Ñaåy nhanh tieán ñoä thi coâng caùc coâng trình ñaõ ñöôïc phaân khai voán, phaán ñaáu ñeán cuoái naêm söû duïng ñaït 100% keá hoạch voán ñöôïc phaân khai.
4. Sản xuất công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp:

Thöïc hieän toát caùc chính saùch khuyeán khích, hoã trôï cuûa Nhaø nöôùc ñeå thu huùt caùc nhaø ñaàu tö vaøo caùc ngaønh ngheà khoâng gaây oâ nhieãm moâi tröôøng, höôùng caùc nhaø ñaàu tö phaùt trieån taäp trung vaøo caùc khu coâng nghieäp.
5. Tài chính:

· Toång thu ngaân saùch: 33 tỷ 364 trieäu ñoàng. 
· Toång chi ngaân saùch: 73 tỷ 562 trieäu ñoàng. 

6. Văn hóa – xã hội:

· Chuaån bò moïi ñieàu kieän toát nhaát ñeå khai giaûng naêm hoïc môùi 2010 – 2011. Giữ vững phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và THCS, tieáp tuïc thöïc hieän keá hoaïch phoå caäp THPT. Haïn cheá tỷ leä hoïc sinh boû hoïc ôû caùc caáp döôùi tyû leä cho pheùp cuûa Boä GD – ÑT.
· Huy ñoäng 100% treû em 06 tuoåi ñöôïc ñeán tröôøng naêm hoïc 2010-2011.
· Taäp trung tuyeân truyeàn caùc chuû tröông, chính saùch, phaùp luaät cuûa Ñaûng, Nhaø nöôùc vaø caùc nhieäm vuï chính trò cuûa ñòa phöông. 
· Duy trì vaø toå chöùc toát caùc phong traøo theå duïc theå thao, vaän ñoäng moïi löùa tuoåi tham gia ñeå tieáp tuïc naâng cao söùc khoûe coäng ñoàng, naâng soá ngöôøi thöôøng xuyeân luyeän taäp theå duïc theå thao dạt 24% dân số.

- Phấn đấu cuối năm 2010 xaây döïng môùi 03 – 05 aáp vaên hoùa, duy trì vaø naâng cao chaát löôïng xaõ vaên hoùa An Hoøa, ñaêng kyù xaây döïng môùi 02 xaõ vaên hoùa, 95 – 98% hoä ñöôïc coâng nhaän gia ñình vaên hoùa, 100% cô quan, tröôøng hoïc, ñôn vò vuõ trang ñaït neáp soáng vaên minh nôi coâng sôû.

· Taêng cöôøng coâng taùc kieåm tra caùc hoaït ñoäng vaên hoùa, dòch vuï vaø kieân quyeát xöû lyù nhöõng tröôøng hôïp vi phaïm.
· Naâng cao chaát löôïng khaùm vaø chöõa beänh, caùc chöông trình y teá quoác gia ñaït treân 95%. Phaán ñaáu cuoái naêm 2010 giaûm tỷ leä suy dinh döôõng treû em döôùi 05 tuoåi coøn döôùi 15%. Giöõ vöõng 100% traïm y teá ñaït chuaån quoác gia. Xây mới và sửa chữa 04 trạm y tế đạt chuẩn quốc gia theo tiêu chuẩn mới; giaûm tỷ leä phaùt trieån daân soá töï nhieân naêm 2010 döôùi 0,93%. 
· Tieáp tuïc thöïc hieän vaän ñoäng gaây quyõ “Ñeàn ôn ñaùp nghóa” ñeå xaây döïng, söûa chöõa nhaø tình nghóa, phaán ñaáu ñeán cuoái naêm 2010 vaän ñoäng thu treân 500 trieäu ñoàng; ñaûm baûo 100% baø meï VN anh huøng ñöôïc nhaän phuïng döôõng.
· Phaán ñaáu giaûm hoä ngheøo theo tieâu chuaån quoác gia xuoáng coøn 1,6%, hoä ngheøo lieàn keà giaûm coøn 1,5% vaøo cuoái naêm 2010. 
· Đến cuối naêm 2010, giaûi quyeát vieäc laøm môùi theâm ñöôïc hôn 1.354 lao ñoäng. 

7. Lĩnh vực nội chính:
· Giöõ vöõng an ninh chính trò, traät töï an toaøn xaõ hoäi treân tuyeán bieân giôùi cuõng nhö trong noäi ñòa,  thöïc hieän coù hieäu quaû muïc tieâu “4 giaûm”;
· Hoaøn thaønh coâng taùc tuyeån quaân naêm 2010.  
· Thöïc hieän coù hieäu quaû coâng taùc phoøng choáng tham nhuõng, thöïc haønh tieát kieäm – choáng laõng phí, nhaát laø trong lónh vöïc ñaát ñai, taøi chính, xaây döïng cô baûn, quaûn lyù söû duïng taøi saûn coâng… 

8. Xây dựng chính quyền – Cải cách hành chính:

· Tieáp tuïc thöïc hieän coù hieäu quaû Đề án 30 của Chính phủ về Đơn giản hóa thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý nhà nước, thực hiện tốt công tác cải cách thủ tục hành chính theo tiêu chuẩn ISO: 9001 – 2000 trong lĩnh vực hành chính công.
· Thöïc hieän toát coâng taùc boài döôõng, ñaøo taïo caùn boä ñaùp öùng yeâu caàu nhieäm vuï trong những năm tiếp theo.
· Thöïc hieän khen thöôûng kòp thôøi caùc caù nhaân, taäp theå có nhiều thành tích, ñoàng thôøi kieân quyeát xöû lyù caùn boä coâng chöùc vi phaïm phaùp luaät, khoâng hoàn thaønh nhieäm vuï.
Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bàng thống nhất thông qua báo cáo tình hình tổ chức hoạt động Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bàng 6 tháng đầu năm, phương hướng hoạt động 6 tháng cuối năm 2010 và báo cáo kết quả Chương trình giám sát 6 tháng đầu năm, phương hướng 6 tháng cuối năm 2010 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bàng; báo cáo thẩm định dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân, báo cáo thẩm tra của hai ban chuyên môn Hội đồng nhân dân về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế – xã hội, quốc phòng – an ninh 6 tháng đầu năm và phương hướng 6 tháng cuối năm 2010 của huyện Trảng Bàng.

Tán thành báo cáo hoạt động tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2010 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; báo cáo hoạt động của Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện 6 tháng đầu năm và phương hướng 6 tháng cuối năm 2010. 

Ñieàu 4. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.
Ñieàu 5. Tổ chức thực hiện.
1. Giao cho Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai, cụ thể hóa, chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và định kỳ có đánh giá, báo cáo Hội đồng nhân dân huyện kết quả thực hiện Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức kiểm tra, giám sát để đề xuất, kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện kịp thời chấn chỉnh những hạn chế trong quá trình thực hiện Nghị quyết, đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân huyện quan tâm xem xét, giải quyết các kiến nghị của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện.

3. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên phối hợp chặt chẽ với các cơ quan Nhà nước, đại biểu Hội đồng nhân dân vận động mọi tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế – xã hội, quốc phòng – an ninh 6 tháng cuối năm 2010.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bàng khóa IX kỳ họp thứ 15 thông qua./.

                                                                                          CHUÛ TÒCH 


                                                                                                                 Đổ Minh Tiến
