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ỦY BAN NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


TỈNH TÂY NINH
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Số: 02/CT-UBND
Tây Ninh, ngày 19  tháng  01 năm 2012
CHỈ THỊ 

Về việc thực hiện công tác quốc phòng - địa phương năm 2012

Năm 2011, công tác quốc phòng - địa phương (QP-ĐP) ở các cấp, các ngành và địa phương luôn được cấp ủy, chính quyền từ tỉnh đến cơ sở quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai tổ chức thực hiện chặt chẽ, có sự chuyển biến tiến bộ. Nhận thức, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân về công tác quốc phòng - an ninh (QP-AN) được nâng lên. Các lực lượng quân sự, công an, bộ đội biên phòng đã phối hợp chặt chẽ, trong giữ vững ổn định an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội và chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia đấu tranh, ngăn chặn có hiệu quả các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch. Công tác bồi dưỡng kiến thức QP-AN, giáo dục quốc phòng-an ninh (GDQP-AN), tổ chức xây dựng lực lượng, huấn luyện và hoạt động của  lực lượng vũ trang đi vào nề nếp, chất lượng được nâng lên. 

Tuy nhiên, trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác QP-ĐP ở một số cơ quan, địa phương có mặt hiệu quả đạt chưa cao; việc quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản về công tác QP-ĐP ở một số địa phương, cơ sở có lúc chưa sâu, chưa kịp thời dẫn đến hiệu quả trong tổ chức thực hiện có lúc, có nơi chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Để nâng cao chất lượng và tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước về công tác QP-ĐP trên địa bàn tỉnh, góp phần thực hiện tốt Nghị định số 119/2004/NĐ-CP, ngày 11/5/2004 của Chính phủ về công tác quốc phòng ở các Bộ, cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc chính phủ và các địa phương; Thông tư số 189/2011/TT-BQP, ngày 07/11/2011 của Bộ Quốc phòng về hướng dẫn thực hiện công tác quốc phòng ở các bộ, ngành và các địa phương; Chỉ thị số 2177/CT-BTL, ngày 26/12/2011 của Bộ Tư lệnh Quân khu 7 về công tác QP-ĐP, DQTV, GDQP-AN; Công văn số 206-CV/TU, ngày 30/01/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng năm 2012. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:  

1. Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác quốc phòng địa phương

- Tiếp tục quán triệt, thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước về công tác quốc phòng; quán triệt thực hiện tốt nhiệm vụ tăng cường quốc phòng-an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc trong tình hình mới theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.  

- Tiếp tục quán triệt thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường lãnh đạo thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về tiếp tục xây dựng các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thành khu vực phòng thủ vững chắc; Nghị định số 152/2007/NĐ-CP của Chính phủ về khu vực phòng thủ; Nghị định số 117/2008/NĐ-CP của Chính phủ về phòng thủ dân sự; Chỉ thị số 12-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác GDQP-AN trong tình hình mới; Kết luận số 41-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với lực lượng dân quân tự vệ và lực lượng dự bị động viên trong tình hình mới.

- Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 36/2005/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng cơ sở vững mạnh toàn diện đáp ứng yêu cầu quốc phòng-an ninh trong tình hình mới; Nghị quyết số 479-NQ/ĐU của Thường vụ Đảng ủy Quân khu 7, các Quyết định và Đề án của UBND tỉnh về xây dựng Ban CHQS xã, phường, thị trấn mạnh toàn diện giai đoạn 2011-2015.

- Tổ chức quán triệt thực hiện Quyết định số 1902/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng mô hình điểm tổ chức, huấn luyện, hoạt động và những biện pháp chủ yếu quản lý lực lượng dân quân tự vệ; Quyết định số 779/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư 87/2011/TT-BQP của Bộ Quốc phòng về việc đào tạo cán bộ quân sự Ban Chỉ huy quân sự cấp xã trình độ cao đẳng, đại học ngành quân sự cơ sở đến năm 2020 và những năm tiếp theo.

2. Công tác Giáo dục quốc phòng –an ninh
- Hội đồng giáo dục QP-AN các cấp củng cố kiện toàn, bảo đảm đủ cơ cấu, đúng thành phần, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động và triển khai thực hiện công tác giáo dục QP-AN năm 2012 cho các đối tượng theo phân cấp.

 Chỉ đạo thực hiện tốt giáo dục, bồi dưỡng kiến thức QP-AN cho các đối tượng theo phấn cấp và chức sắc, nhà tu hành, chức việc các tôn giáo theo phân cấp. 
- Các sở, ngành và các địa phương tăng cường công tác tuyên truyền, đổi mới nội dung, hình thức và phương pháp giáo dục QP-AN toàn dân phù hợp với từng đối tượng, đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, chú trọng giáo dục lòng yêu nước, bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới và nâng cao ý thức cảnh giác trước âm mưu, thủ đoạn “Diễn biến hòa bình”, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch đối với sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 

- Thực hiện Quyết định số 472/QĐ-TTg, ngày 12/4/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Đào tạo giáo viên GDQP-AN cho các Trường Trung học Phổ thông, trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề giai đoạn 2010-2016” từng bước bảo đảm đủ số lượng giáo viên GDQP-AN chuyên trách theo quy định. Nâng cao chất lượng về nội dung, hình thức thực hiện môn học GDQP-AN cho học sinh, sinh viên trong các nhà trường.

3. Tập trung xây dựng lực lượng vũ trang địa phương vững mạnh toàn diện.

- Tổ chức quán triệt thực hiện nghiêm túc Đề án xây dựng lực lượng Dân quân tự vệ; dự bị động viên; phòng không nhân dân; xây dựng Ban Chỉ huy Quân sự xã, phường, thị trấn vững mạnh toàn diện giai đoạn 2011-2015 gắn với Chỉ thị 36/2005/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Thực hiện Chỉ thị số 12/2008/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 78/2011/TT-BQP của Bộ Quốc phòng về khảo sát khả năng động viên nền kinh tế quốc dân bảo đảm nhu cầu quốc phòng năm đầu chiến tranh. Thực hiện tốt công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ đúng luật, chất lượng tốt không bù đổi, đạt chỉ tiêu 3 cấp, tỷ lệ Đảng viên nhập ngũ kết nạp trên 6 tháng đạt từ 02% trở lên.
- Tập trung củng cố, kiện toàn Ban Chỉ huy Quân sự cấp xã, Ban Chỉ huy Quân sự cơ quan, tổ chức hoạt động có hiệu quả về công tác quốc phòng ở địa phương. Xây dựng số lượng dân quân tự vệ cấp tỉnh, đạt 1,59% so với dân số, tỷ lệ đảng viên dân quân tự vệ đạt 16,5%, (riêng Đảng viên trong dân quân đạt 9,7% trở lên). Chú trọng rà soát, tổ chức biên chế, nâng cao chất lượng, nhất là chất lượng chính trị, hiệu quả hoạt động của lực lượng dân quân tự vệ; tập trung xây dựng lực lượng dân quân tự vệ nữ phù hợp với từng lực lượng. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao chất lượng cán bộ trước khi bước vào huấn luyện, chú trọng bồi dưỡng cán bộ Ban Chỉ huy Quân sự cơ quan, tổ chức, Chính trị viên phó và cán bộ ấp, khu đội bảo đảm huấn luyện đạt 100% cơ sở, dân quân tự vệ 80% quân số trở lên, nội dung, chương trình, thời gian theo Thông tư số 79/2010/TT-BQP của Bộ Quốc phòng và hướng dẫn số 2663/HD-BTM của Bộ Tham mưu Quân khu. 
- Các huyện, thị chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức hội thao thể dục thể thao quốc phòng ở cấp mình bảo đảm chất lượng, an toan. Đồng thời tuyển chọn những đồng chí có thành tích trong hội thao tập trung huấn luyện nâng cao tham gia Hội thi Trung đội trưởng Cối, ĐKZ/DQTV huấn luyện giỏi cấp Quân khu năm 2012 và tham gia kiểm tra, diễn tập bắn đạn thật phòng không 3 thứ quân do Cục Phòng không Lục quân tổ chức (Quân khu 7 đăng cai). Chỉ đạo các địa phương xây dựng, hoàn thành kế hoạch mở rộng lực lượng dân quân tự vệ trong các trạng thái sẵn sàng chiến đấu, trạng thái quốc phòng theo Quyết số 1583/QĐ-TM ngày 15/8/2011 của Tổng Tham mưu trưởng, duy trì nghiêm các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, quản lý, sử dụng khí trang bị chặt chẽ.
- Chỉ đạo cơ quan quân sự, lực lượng dân quân tự vệ phối hợp chặt chẽ với lực lượng Công an, Biên phòng, Kiểm lâm và các lực lượng chức năng theo Nghị định 74, 77 của Chính phủ phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các tình huống xảy ra, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội bảo vệ an toàn các cao điểm lễ, tết, các sự kiện chính trị quan trọng và công tác bảo vệ rừng. Chuẩn bị tốt phương án, lực lượng, phương tiện sẵn sàng tham gia phòng chống thiên tai, cháy nổ, cháy rừng, ứng cứu, sập đổ công trình, xử lý có hiệu quả tình huống xảy ra. 
- Thực hiện tốt công tác đăng ký, quản lý công dân trong độ tuổi nhập ngũ, độ tuổi tham gia dân quan tự vệ. Tổ chức sắp xếp, biên chế quân nhân dự bị, phương tiện kỹ thuật của nền kinh tế quốc dân vào các đầu mối đơn vị dự bị động viên đúng quy định, bảo đảm chất lượng. 

4. Xây dựng khu vực phòng thủ kết hợp với xây dựng và phát triển kinh tế-xã hội.

- Tiếp tục quán triệt Nghị quyết số 07-NQ/TU của Tỉnh ủy về tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế- xã hội, QP-AN khu vực biên giới giai đoạn 2007-2010 và định hướng đến năm 2020; đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án “Bố trí, sắp xếp ổn định 03 khu dân cư biên giới phía Bắc của tỉnh giai đoạn 2009-2012”; xây dựng hoàn chỉnh khu dân cư Chàng Riệc, triển khai xây dựng khu dân cư cầu Sài Gòn 2; xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, phòng không nhân dân và Ban Chỉ huy Quân sự xã, phường, thị trấn vững mạnh toàn diện theo Đề án của UBND tỉnh; tiếp tục thực hiện Đề án xây dựng khu vực phòng thủ và căn cứ Hậu cần- Kỹ thuật thời chiến của tỉnh. Chỉ đạo huyện Bến Cầu đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án xây dựng khu vực phòng thủ của huyện làm điểm cho Quân khu, các huyện, thị còn lại hoàn chỉnh Đề án xây dựng khu vực phòng thủ trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Triển khai thực hiện giai đoạn 2 xây dựng kế hoạch bảo đảm nhu cầu quốc phòng năm đầu chiến tranh (Kế hoạch B). Chuẩn bị tốt mọi mặt cho diễn tập khu vực phòng thủ cấp tỉnh; huyện Hòa Thành tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ theo Nghị định 152/NĐ-CP của Chính phủ và tổ chức diễn tập chiến đấu trị an cho 20% cấp xã, phường, thị trấn đạt kết quả tốt. 

- Các sở, ngành và các địa phương cần tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thuộc quyền kết hợp chặt chẽ việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội gắn với củng cố quốc phòng - an ninh, góp phần xây dựng tiềm lực của khu vực phòng thủ vững chắc, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.

5. Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 333/CT-BTL của Bộ Tư lệnh Quân khu 7 về quản lý, duy trì kỷ luật và an toàn trong các lực lượng vũ trang Quân khu.
6. Thực hiện tốt công tác dân vận, chế độ chính sách và các phong trào đền ơn đáp nghĩa; tìm kiếm, quy tập, hồi hương hài cốt liệt sĩ quân tình nguyện Việt Nam hy sinh qua các thời kỳ chiến tranh ở Campuchia giai đoạn XI về nước bảo đảm an toàn tuyệt đối. Chỉ đạo các địa phương bảo đảm và thực hiện các chế độ, chính sách đối với lực lượng dân quân tự vệ theo đúng Luật Ngân sách Nhà nước và Luật Dân quân tự vệ.
7. Tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước về quốc phòng.

- UBND các cấp căn cứ vào yêu cầu nhiệm vụ quốc phòng - địa phương, điều kiện cụ thể của từng địa phương, cơ sở, chỉ đạo cơ quan quân sự cùng cấp  xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai kịp thời, đồng bộ, gắn nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội với xây dựng và củng cố QP-AN; các cấp, các ngành, các địa phương bảo đảm kịp thời, đầy đủ kinh phí, vật chất cho lực lượng vũ trang ở cơ sở trong thực hiện nhiệm vụ quân sự - quốc phòng đạt hiệu quả, thiết thực, tiết kiệm.
- Tổ chức kiểm tra công tác QP-ĐP, dân quân tự vệ, giáo dục QP-AN đối với cấp huyện, cấp xã và xây dựng Ban Chỉ huy Quân sự xã, phường, thị trấn vững mạnh toàn diện. UBND các huyện, thị tổ chức tổng kết rút kinh nghiệm về xây dựng điểm xã, phường, thị trấn tuyên truyền, phổ biến Pháp luật Dân quân tự vệ. Chuẩn bị tốt cho Quân khu 7 tổ chức kiểm tra các xã biên giới và mô hình các chốt dân quân biên giới trên địa bàn tỉnh.
 - Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày truyền thống của lực lượng dân quân tự vệ (28/3/1935-28/3/2012), 68 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2012), 23 năm ngày hội Quốc phòng toàn dân từ tỉnh đến cơ sở trang trọng, tiết kiệm, an toàn.

- Thực hiện nghiêm chế độ giao ban, báo cáo, kiểm tra, sơ kết, tổng kết công tác quốc phòng, dân quân tự vệ, giáo dục quốc phòng theo Quyết định số 06/QĐ-UBND, ngày 16/01/2006 của UBND tỉnh; khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện công tác QP-ĐP.

Giao cho Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chủ trì phối hợp với các sở, ngành liên quan theo dõi, kiểm tra, giúp đỡ việc tổ chức thực hiện, định kỳ báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh để chỉ đạo kịp thời.  

Yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành, các cơ quan, tổ chức, các doanh nghiệp Nhà nước, doanh nghiệp cổ phần và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã căn cứ nội dung Chỉ thị này, tình hình cụ thể từng ngành và địa phương để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện./.    

                                                                               KT. CHỦ TỊCH
                                                                              PHÓ CHỦ TỊCH 
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