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ỦY BAN NHÂN DÂN
      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   TỈNH TÂY NINH                                      Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
         
 Số: 14/CT-UBND
                                   Tây Ninh, ngày  04  tháng 8  năm 2011
   
                                       CHỈ THỊ
 Về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước các cấp, các ngành nhằm kiểm tra, đánh giá điều kiện đảm bảo chất lượng an toàn thực phẩm các cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản

Trong những năm qua, công tác quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp và an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn tỉnh được các cấp, các ngành quan tâm chỉ đạo và thu được một số kết quả đáng khích lệ. Chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản của tỉnh đã từng bước được nâng cao, góp phần thúc đẩy tiêu thụ sản phẩm nông lâm thủy sản trên thị trường trong nước và xuất khẩu, đảm bảo sức khỏe cho người tiêu dùng. Tuy nhiên, trên thực tế vẫn chưa hình thành nhiều vùng sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; chậm triển khai áp dụng các quy trình thực hành sản xuất tốt; vẫn còn tình trạng lạm dụng thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y; vật tư nông nghiệp kém chất lượng vẫn còn; sản phẩm nông lâm thủy sản chưa đảm bảo an toàn thực phẩm được đưa ra thị trường… 

Để tăng cường công tác quản lý nhà nước ở các cấp, các ngành trong lĩnh vực quản lý chất lượng nông lâm thủy sản trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã thực hiện một số nhiệm vụ sau:

1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Tổ chức tuyên truyền phổ biến các quy định pháp luật về đảm bảo chất lượng vật tư nông nghiệp và an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản;
- Phân công nhiệm vụ cho các đơn vị chức năng trực thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT, thực hiện kiểm tra chất lượng vật tư nông nghiệp và an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản; xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện việc kiểm tra đánh giá phân loại cơ sở sản xuất kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn tỉnh theo phân công, phân cấp quy định tại Thông tư 14/2011/TT-BNNPTNT, ngày 29/3/2011 của Bộ Nông nghiệp và PTNT. Kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm về điều kiện đảm bảo chất lượng, an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh theo đúng quy định;
- Phối hợp với các cơ quan cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, thực hiện việc thống kê, lập danh sách các cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn tỉnh;
- Đề xuất nhu cầu đào tạo, tập huấn và cử cán bộ tham gia các khóa đào tạo, tập huấn, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ thống kê, kiểm tra đánh giá phân loại do cục quản lý chuyên ngành tổ chức. Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn cho cán bộ của cơ quan kiểm tra cấp huyện, thị, xã, phường, thị trấn.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chỉ đạo Phòng Đăng ký kinh doanh phối hợp với đơn vị chức năng thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT trong việc thực hiện thống kê, lập danh sách các cơ sở sản xuất kinh, doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn tỉnh. Đồng thời tiến hành kiểm tra xử lý các cơ sở sản xuất kinh, doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản không có đăng ký kinh doanh trên địa bàn theo quy định.

3. Sở Tài chính: 

 - Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh về đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất và trang thiết bị cần thiết cho các cơ quan chuyên trách về quản lý chất lượng nông, lâm, thủy sản nhằm giúp các đơn vị thực hiện tốt hơn nhiệm vụ được giao;
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí nguồn kinh phí thường xuyên hàng năm cho các hoạt động đào tạo, tập huấn; hoạt động lấy mẫu kiểm soát dư lượng hóa chất độc hại, kháng sinh cấm sử dụng trong sản phẩm nông lâm thủy sản; hoạt động thống kê, kiểm tra đánh giá phân loại các cơ sở sản xuất kinh, doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản cho các cơ quan quản lý chất lượng nông, lâm, thủy sản các cấp, các ngành.

4. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã:
- Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT các huyện, Phòng Kinh tế thị xã thực hiện chức năng quản lý nhà nước và tham mưu giúp Ủy ban nhân dân cùng cấp thực hiện các nhiệm vụ quản lý nhà nước về chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn quản lý;
- Tập trung vào các nhiệm vụ rà soát, thống kê, lập danh sách các cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn do cấp huyện, thị cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh;
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện việc kiểm tra, đánh giá phân loại cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn theo sự phân công, phân cấp đã được quy định tại Thông tư số 14/2011/TT-BNNPTNT, ngày 29/03/2011 của Bộ Nông nghiệp và PTNT;
- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã, phường, thị trấn phân công nhiệm vụ cho cán bộ nông nghiệp kiêm nhiệm giúp Ủy ban nhân dân cùng cấp thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn xã theo phân cấp tại Thông tư số 14/2011/TT-BNNPTNT, ngày 29/03/2011 của Bộ Nông nghiệp và PTNT;
- Đề xuất nhu cầu đào tạo, tập huấn và cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo tập huấn.
5. Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Tây Ninh: Phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT tăng cường công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật về chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản; nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các tầng lớp nhân dân, các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện các quy định của pháp luật.

6. Đề nghị Hội Nông dân tỉnh: Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản.
Yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thị có trách nhiệm triển khai thực hiện Chỉ thị này. Giao Giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện và báo cáo UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo kịp thời./.
                                                                                     KT. CHỦ TỊCH
                                                                                    PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                   Huỳnh Văn Quang
