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           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   TỈNH TÂY NINH
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         Tây Ninh, ngày 09  tháng 9  năm 2011
QUYẾT ĐỊNH

Về việc Ban hành Kế hoạch thực hiện Luật Nuôi con nuôi

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Nuôi con nuôi được Quốc hội khóa XII, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 17 tháng 6 năm 2010;
Căn cứ Nghị định số 19/2011/NĐ-CP, ngày 21 tháng 3 năm 2011 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Nuôi con nuôi;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tư pháp tại Tờ trình số 984/TTr-ST, ngày 17 tháng 8  năm 2011,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này “Kế hoạch thực hiện Luật Nuôi con nuôi” .
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tư pháp, thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã căn cứ Quyết định thi hành./.

                                                                          KT. CHỦ TỊCH

                                                                         PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                          Trần Lưu Quang
ỦY BAN NHÂN DÂN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   TỈNH TÂY NINH                              Độc lập – Tự do - Hạnh phúc


KẾ HOẠCH

THỰC HIỆN LUẬT NUÔI CON NUÔI

(Ban hành kèm theo Quyết định số 1846/QĐ-UBND,
 ngày 09  tháng 9  năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh) 


Luật Nuôi con nuôi được Quốc hội khóa XII, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 17 tháng 6 năm 2010, có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2011. 

Để đảm bảo việc thi hành có hiệu quả Luật Nuôi con nuôi và Nghị định số 19/2011/NĐ-CP, ngày 21/3/2011 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nuôi con nuôi, UBND tỉnh Tây Ninh ban hành kế hoạch thực hiện trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Bảo đảm tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả Luật Nuôi con nuôi và các văn bản hướng dẫn thi hành nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan có liên quan và người dân về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em.

- Khuyến khích và tạo thuận lợi để người có đủ điều kiện nhận những trẻ em mồ côi hay bị bỏ rơi làm con nuôi, đảm bảo trẻ em được chăm sóc, nuôi dưỡng trong môi trường của gia đình.

- Tăng cường và nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực nuôi con nuôi, đảm bảo sự thống nhất trong chỉ đạo, thực hiện Luật Nuôi con nuôi. 

- Giải quyết nhanh chóng, đúng pháp luật các yêu cầu của người dân về việc nuôi con nuôi; ưu tiên giải quyết cho trẻ em làm con nuôi trong nước, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, tạo điều kiện thuận lợi cho người nhận con nuôi. 

- Nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ, công chức giải quyết các việc về nuôi con nuôi.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tuyên truyền, phổ biến nội dung luật, tập huấn nghiệp vụ về nuôi con nuôi: 

Sở Tư pháp, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND cấp huyện, UBND cấp xã và các cơ quan thông tin đại chúng bằng nhiều hình thức tiếp tục tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Luật Nuôi con nuôi và Nghị định số 19/2011/NĐ-CP, ngày 21/3/2011 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nuôi con nuôi
Thời gian thực hiện: Bắt đầu từ Quí III đến hết năm 2011. 

2. Tổ chức Hội nghị tập huấn 

Sở Tư pháp chủ trì Hội nghị tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Phòng Tư pháp, cán bộ tư pháp - hộ tịch cấp xã về công tác nuôi con nuôi trong nước theo quy định pháp luật.

Thời gian thực hiện: Xong trong Quí III/2011.
3. Trách nhiệm cụ thể của các đơn vị trong thực hiện Luật Nuôi con nuôi
a. Sở Tư pháp

Tham mưu giúp UBND tỉnh thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước đối với việc nuôi con nuôi trên địa bàn tỉnh. 

Phối hợp với Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh thông báo 03 lần liên tiếp danh sách trẻ em cần tìm gia đình thay thế do cơ sở nuôi dưỡng gửi đến. Trường hợp ở địa phương không có người nhận nuôi trẻ thì gửi danh sách này cho Bộ Tư pháp. 

Tổ chức tiếp nhận các trường hợp đăng ký nhu cầu nhận con nuôi của công dân Việt Nam có nguyện vọng và có đủ điều kiện nhận con nuôi theo quy định.

 Thực hiện kiểm tra hồ sơ, tiến hành lấy ý kiến, xác minh, xác nhận trẻ em đủ điều kiện được cho làm con nuôi, giới thiệu trẻ em làm con nuôi, đăng ký việc nuôi con nuôi, tổ chức lễ giao nhận nuôi con nuôi.
b. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội

Hướng dẫn, kiểm tra việc tiếp nhận trẻ em vào Trung tâm Bảo trợ xã hội và cho trẻ em ở Trung tâm Bảo trợ xã hội làm con nuôi, đảm bảo đúng đối tượng theo quy định pháp luật. 

Kiểm tra, theo dõi việc tiếp nhận, quản lý và sử dụng các khoản hỗ trợ, tài trợ từ các tổ chức, cá nhân vì mục đích bảo vệ, chăm sóc trẻ em. Có trách nhiệm hướng dẫn các Trung tâm Bảo trợ xã hội báo cáo định kỳ danh sách trẻ em đang nuôi dưỡng về Sở Tư pháp. 

Phối hợp với Sở Tư pháp lập hồ sơ trẻ em làm con nuôi khi có người nước ngoài nhận trẻ em làm con nuôi. 
c. Công an tỉnh

Phối hợp với Sở Tư pháp xác minh nguồn gốc của trẻ em khi có yêu cầu.
d. Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh

Vì mục đích nhân đạo thông báo miễn phí danh sách trẻ em bị bỏ rơi hoặc bị mồ côi cần tìm gia đình thay thế.
e. Ủy ban nhân dân cấp huyện

Chỉ đạo các Phòng Tư pháp tham mưu UBND huyện, thị xã thực hiện việc đăng ký nuôi con nuôi trên địa bàn. 

Quản lý chặt chẽ các cơ sở nuôi dưỡng tại địa bàn; tổ chức kiểm tra, theo dõi và xử lý kịp thời hành vi buôn bán trẻ em hoặc lợi dụng việc nuôi con nuôi vì mục đích vụ lợi khác. 

Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra UBND xã, phường, thị trấn thực hiện đăng ký việc nuôi con nuôi trong nước theo quy định. Thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và xử lý vi phạm pháp luật về nuôi con nuôi theo thẩm quyền.
f. Ủy ban nhân dân cấp xã 

UBND cấp xã nơi có trẻ em bị bỏ rơi hoặc trẻ em mồ côi có trách nhiệm hỗ trợ hoặc tổ chức tạm thời nuôi dưỡng trẻ em, thực hiện thông báo, niêm yết tại trụ sở UBND và tìm người trong nước nhận trẻ em làm con nuôi. Trường hợp không có người nhận trẻ em làm con nuôi thì lập hồ sơ đưa trẻ em vào cơ sở nuôi dưỡng. 

Tổ chức tiếp nhận hồ sơ của người nhận con nuôi, kiểm tra hồ sơ, tiến hành lấy ý kiến, thực hiện đăng ký nuôi con nuôi đảm bảo thực hiện đúng quy định của Luật Nuôi con nuôi và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về nuôi con nuôi trên địa bàn. 
4. Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và đăng ký nuôi con nuôi 

Để đảm bảo công tác quản lý và đăng ký việc nuôi con nuôi có hiệu quả, Sở Tư pháp chủ trí phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng và ứng dụng phần mềm công nghệ thông tin để quản lý các phần việc sau: 

- Quản lý hồ sơ cha, mẹ nuôi; 

- Quản lý hồ sơ trẻ em được cho làm con nuôi; 

- Quản lý báo cáo về tình hình phát triển trẻ em được cho làm con nuôi;

-  Thống kê số liệu về tình hình giải quyết việc nuôi con nuôi. 

Thời gian thực hiện: Quý I/2012.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Sở Tư pháp có trách nhiệm giúp UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch; kịp thời báo cáo, đề xuất UBND tỉnh tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện. 

Thủ trưởng các đơn vị: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, Chủ tịch UBND huyện, thị xã, các đơn vị liên quan có trách nhiệm phối hợp với Sở Tư pháp thực hiện kế hoạch này. 

Trên đây là kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về triển khai thực hiện Luật Nuôi con nuôi, trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc thì các sở, ngành, địa phương báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua Sở Tư pháp để xem xét, giải quyết theo quy định./.

                                                                          KT. CHỦ TỊCH


                                                                         PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                          Trần Lưu Quang

