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  Số: 16/CT-UBND                            Tây Ninh, ngày  21 tháng 9  năm 2011
CHỈ THỊ
Về thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo 

năm học 2011- 2012.


Thực hiện Chỉ thị số 3398/CT-BGDĐT, ngày 12/8/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ trọng tâm của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên và giáo dục chuyên nghiệp năm học 2011–2012;

Trên cơ sở tình hình thực tế của ngành Giáo dục và Đào tạo của tỉnh cùng với chủ đề  “Năm học tiếp tục đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành Giáo dục và Đào tạo, các sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm sau đây:

1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giáo dục:

1.1. Nhiệm vụ chung của các cấp học:

- Tổ chức triển khai có hiệu quả Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và Kế hoạch 03-KH/TW, ngày 01/7/2011 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, gắn với đặc thù của ngành là thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực". 

- Tăng cường công tác quản lý học sinh, sinh viên; giáo dục an toàn giao thông, đảm bảo an ninh trật tự trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội. Đẩy mạnh công tác giáo dục văn hóa, tư tưởng; giáo dục thể chất và y tế trường học. Tiếp tục triển khai Chương trình hành động phòng chống tác hại của trò chơi trực tuyến mang nội dung không lành mạnh đối với học sinh, sinh viên. Tổ chức Hội khỏe Phù Đổng vòng tỉnh và tham gia vòng toàn quốc năm 2012.
- Tăng cường các giải pháp để khắc phục hiện tượng học sinh ngồi sai lớp, giảm tỷ lệ học sinh yếu kém và học sinh bỏ học, tăng tỷ lệ học sinh khá, giỏi. Nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông. Tiếp tục thực hiện các giải pháp phòng chống bạo lực học đường. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục để phát triển mạng lưới giáo dục mầm non; phát triển các loại hình bán trú các cấp học nơi có điều kiện. Tạo điều kiện đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường tư thục các cấp đã được chủ trương đầu tư.

- Thực hiện có hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức và người học trong toàn ngành. Đẩy mạnh triển khai Đề án nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để đổi mới phương pháp dạy và học. Khuyến khích giáo viên, giảng viên soạn bài giảng điện tử và tham gia trao đổi kinh nghiệm ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy. Mỗi giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục tiếp tục thực hiện một đổi mới trong phương pháp dạy học và quản lý.  

- Củng cố, nâng cao chất lượng trường phổ thông dân tộc nội trú. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các giải pháp tăng cường dạy tiếng Việt cho học sinh dân tộc ở mầm non và tiểu học; tổ chức dạy học tiếng dân tộc theo Nghị định số 82/2010/NĐ-CP. Quan tâm đặc biệt đối với học sinh dân tộc ít người.
1.2. Giáo dục mầm non:

- Tiếp tục thực hiện Quyết định 469/QĐ-UBND, ngày 06/03/2008 về Kế hoạch phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2008-2015. Trong đó, tập trung xây dựng trường, lớp theo kế hoạch nhằm đáp ứng yêu cầu phổ cập giáo dục mầm non trẻ 5 tuổi. 

- Chỉ đạo và theo dõi, kiểm tra việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non trẻ 5 tuổi; đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho các cấp, các ngành, gia đình và cộng đồng về chủ trương, mục đích, ý nghĩa của phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi. Tăng cường kiểm tra, giúp đỡ để các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập hoạt động đúng quy chế, chỉ đạo toàn tỉnh thực hiện đại trà chương trình giáo dục mầm non mới.
- Tiếp tục mở rộng loại hình trường tổ chức bán trú để nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ, đặc biệt là trẻ 5 tuổi trước khi vào lớp 1.

1.3. Giáo dục phổ thông:

- Thực hiện có hiệu quả việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tiếp tục triển khai dạy học theo chuẩn kiến thức, kỹ năng phù hợp với từng đối tượng học sinh. Tiếp tục chỉ đạo việc triển khai tự đánh giá các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông; từng bước triển khai đánh giá ngoài và công nhận các trường đạt chuẩn chất lượng giáo dục. 

- Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở. Thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục trung học của tỉnh ở những nơi có điều kiện.
- Tiếp tục mở rộng loại hình lớp học 2 buổi/ngày để nâng cao chất lượng toàn diện; có biện pháp thích hợp trong việc ngăn chặn học sinh bỏ học giữa chừng và tổ chức huy động học sinh đã bỏ học đi học lại.

- Triển khai thực hiện Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008–2020 đối với các trường tiểu học, trung học cơ sở đủ điều kiện theo chuẩn, nhất là chuẩn về năng lực giáo viên. Tổ chức kiểm tra đánh giá chất lượng giáo viên dạy ngoại ngữ.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của trường phổ thông dân tộc nội trú tỉnh; đảm bảo tốt công tác tổ chức nội trú cho học sinh trong trường.
1.4. Giáo dục thường xuyên: 

Tiếp tục củng cố và phát triển hệ thống mạng lưới các trung tâm giáo dục thường xuyên theo mô hình dạy văn hóa kết hợp với hướng nghiệp, dạy nghề. Đa dạng hóa nội dung, chương trình và hình thức học tập nhằm đáp ứng nhu cầu học tập thường xuyên, học tập suốt đời của mọi người; tích cực đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học viên; đổi mới công tác quản lý, tăng cường nề nếp, kỷ cương trong dạy và học; chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và dạy học; nâng cao hiệu quả công tác chống mù chữ.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã thực hiện Thông tư số 40/2010/TT –BGDĐT, ngày 30 tháng 12 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc sửa đổi Quy chế hoạt động Trung tâm Văn hóa – Thể thao – học tập cộng đồng (TT VH-TT- HTCĐ).

- Giao Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Sở Lao động Thương binh và Xã hội đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn các trung tâm Giáo dục thường xuyên (GDTX) giải ngân kinh phí đào tạo nghề lao động nông thôn, mua sắm trang thiết bị, kế hoạch mở lớp,…

- Tăng cường các giải pháp chống tái mù chữ, củng cố hoạt động TT VH – TT –HTCĐ theo hướng bền vững, linh hoạt, hiệu quả. Phấn đấu đạt 30% xã có TT VH – TT – HTCĐ hoạt động có hiệu quả theo Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND, ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2011.
1.5. Giáo dục chuyên nghiệp:

- Đa dạng hóa các ngành nghề đào tạo, các hình thức đào tạo, các hệ đào tạo và loại hình trường trung cấp chuyên nghiệp. Chỉ đạo tốt công tác hướng nghiệp, phân luồng học sinh sau trung học cơ sở. Triển khai Đề án tăng cường năng lực đào tạo trung cấp chuyên nghiệp. Tăng cường hợp tác quốc tế trong lĩnh vực giáo dục chuyên nghiệp.

- Đẩy nhanh tiến độ công tác tự đánh giá chất lượng giáo dục các cơ sở giáo dục trung cấp chuyên nghiệp; giám sát, kiểm tra có hiệu quả các cơ sở giáo dục trung cấp chuyên nghiệp trong việc thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục.

- Thực hiện chương trình hành động về phát triển nguồn nhân lực tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2011–2015. Chuẩn bị các điều kiện tham gia hội thi giáo viên giỏi trung cấp chuyên nghiệp toàn quốc vào năm 2012 tại tỉnh Nha Trang.

2. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị định số 115/2010/NĐ-CP, ngày 24/12/2010 của Chính phủ và thông tư liên tịch của Bộ Giáo dục và Đào tạo – Bộ Nội vụ hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và biên chế của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo ; tăng cường quyền tự chủ và trách nhiệm của các cơ quan quản lý giáo dục địa phương và các cơ sở giáo dục.

- Đẩy mạnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 35/QH12 của Quốc hội về đổi mới một số cơ chế tài chính cho giáo dục và đào tạo giai đoạn 2009 – 2014. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP, ngày 25/4/2006 của Chính phủ Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.

- Tiếp tục chỉ đạo kiểm tra, giám sát việc thực hiện Thông tư số 09/2009/TT- BGDĐT, ngày 07/5/2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân.

- Chỉ đạo kiểm tra, chấn chỉnh công tác quản lý thu, chi trong các cơ sở giáo dục ngay từ đầu năm học 2011–2012 nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách Nhà nước và nguồn lực xã hội đầu tư cho giáo dục. Chấm dứt tình trạng lạm thu trong giáo dục.

- Đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa giáo dục, tăng cường huy động các nguồn lực phát triển giáo dục, thực hiện Nghị định số 69/2008/NĐ-CP, ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường. Xây dựng kế hoạch và lộ trình chuyển đổi loại hình trường công lập sang trường tư thục, khuyến khích xây trường tư thục mới và thực hiện tự chủ tài chính theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP, ngày 25/4/2006 của Chính phủ.

3. Chăm lo, đầu tư phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục:

- Xây dựng quy hoạch đội ngũ giáo viên mầm non và phổ thông giai đoạn 2010-2015 và tầm nhìn đến năm 2020, đảm bảo đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu. Có chính sách và kế hoạch để phát triển giáo viên còn thiếu ở các môn học như giáo viên mầm non, tiểu học, và giáo viên môn Hóa, Sinh, Công nghệ ở trung học phổ thông. 

- Triển khai thực hiện Thông tư số 07/2009/TTLT-BGDĐT-BNV, ngày 15/4/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo – Bộ Nội vụ về Hướng dẫn thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ tổ chức bộ máy, biên chế đối với đơn vị sự nghiệp công lập. 
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để đổi mới phương pháp dạy và học. Khuyến khích giáo viên, giảng viên soạn bài giảng điện tử và tham gia trao đổi kinh nghiệm ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy. Mỗi giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục tiếp tục thực hiện đổi mới trong phương pháp dạy học và quản lý.
4. Phát triển mạng lưới trường, lớp và tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục:

- Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị về việc báo cáo số liệu thực trạng và kế hoạch xây dựng chương trình nông thôn mới theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

-  Tham mưu UBND tỉnh cho triển khai thực hiện tiếp chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ cho giáo viên năm 2011. 

- Tăng cường đầu tư xây dựng thư viện trường học, các phòng chức năng đạt chuẩn. Cung cấp đủ, kịp thời các tài liệu dạy học, thiết bị cần thiết theo yêu cầu của chương trình giảng dạy mới đáp ứng chương trình sách giáo khoa theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo ở các khối lớp, không để tình trạng thiếu sách giáo khoa cho học sinh.

- Có kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện đại, nâng cấp mở rộng quy mô trường THPT chuyên Hoàng Lê Kha giai đoạn 2010–2020, là trường THPT trọng điểm, chất lượng cao của tỉnh và khu vực miền Đông Nam bộ.

- Trường Cao đẳng Sư phạm Tây Ninh: Mở rộng quy mô đào tạo và phát triển thêm các chuyên ngành đào tạo khác. Đối với đào tạo giáo viên, tập trung vào đào tạo nâng cao trình độ và đào tạo theo địa chỉ ở những môn học, những cấp bậc học đang thiếu giáo viên như ở mầm non và trung học phổ thông, các môn học như: Mỹ thuật, Âm nhạc, Thể dục, Tin học, Ngoại ngữ ở phổ thông.

- Nâng cấp trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật thành trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Tây Ninh.

- Trình Ủy ban nhân dân tỉnh kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia giai đoạn 2011-2015 là 130 trường, trong đó năm 2011 xây dựng 10 trường.


- Cung cấp trang thiết bị phòng học bộ môn cho các trường có điều kiện về cơ sở vật chất để triển khai, nâng cấp các trường đã đạt chuẩn Quốc gia ở giai đoạn trước và thiết bị mẫu giáo phục vụ chương trình mẫu giáo cho trẻ em 5 tuổi.


- Thực hiện dự án đầu tư trang thiết bị dạy nghề cho lao động nông thôn cho các trung tâm giáo dục thường xuyên huyện, thị bằng nguồn chương trình mục tiêu Quốc gia hỗ trợ cho công tác đào tạo nghề.


- Tiếp tục đầu tư xây dựng cơ sở vật chất của các trung tâm GDTX các huyện, thị xã thực hiện đủ 03 chức năng: Trung tâm giáo dục thường xuyên, Giáo dục kỹ thuật tổng hợp hướng nghiệp và dạy nghề (Dương Minh Châu, Hòa Thành, Tân Châu, Trảng Bàng, Thị xã).


- Đầu tư xây dựng thêm phòng học cho các trường mầm non, mẫu giáo có đủ điều kiện thực hiện phổ cập mầm non cho trẻ em 5 tuổi (162 phòng). 


- Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học cho trường phổ thông dân tộc nội trú tỉnh.


- Tiếp tục thực hiện giao quyền tự chủ tài chính theo Nghị định số 43/NĐ-CP, ngày 25 tháng 4 năm 2006 về việc Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập cho các trường có điều kiện theo quy định.

- Thực hiện Quy chế công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân quy định tại Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT, ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Xây dựng đề án thực hiện xã hội hóa giáo dục giai đoạn 2011-2015.
Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thực hiện nghiêm túc tinh thần Chỉ thị này, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện cho Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân tỉnh theo đúng quy định./.

                                                                                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                                     
                                    KT. CHỦ TỊCH
                                                                                      PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                       Trần Lưu Quang
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