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CHỈ THỊ

Về việc tổ chức triển khai thực hiện

Luật thuế sử dụng đất phi nông nghiệp
                                                            
Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp đã được Quốc hội khóa XII, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 17 tháng 6 năm 2010 có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2012, Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp sẽ thay thế cho Pháp lệnh thuế nhà đất hiện hành. Điểm mới của Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp là ngoài đất ở tại nông thôn thì còn có đất sản xuất, kinh doanh phi nông nghiệp bao gồm: Đất xây dựng khu công nghiệp; đất làm mặt bằng xây dựng cơ sở sản xuất, kinh doanh; đất khai thác, chế biến khoáng sản; đất sản xuất vật liệu xây dựng, làm đồ gốm thuộc diện chịu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp; căn cứ xác định số thuế sử dụng đất phi nông nghiệp là giá đất và thuế suất.
Đây là luật có ý nghĩa hết sức quan trọng, có ảnh hưởng sâu rộng đến đời sống nhân dân, tất cả các tổ chức, cá nhân và hộ gia đình trên địa bàn cả nước. Để thực hiện có hiệu quả Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh; Ủy ban nhân dân huyện, thị xã quan tâm phối hợp chỉ đạo một số công việc trọng tâm tại địa phương, cụ thể như sau:

1. Cục Thuế tỉnh:

- Tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành và các đơn vị trong tỉnh phối hợp triển khai thực hiện Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp;

- Chủ động phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, các báo đài tại địa phương để tuyên truyền kịp thời những nội dung mới của Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, nghị định và thông tư hướng dẫn thực hiện. Chuẩn bị và cung cấp nội dung tuyên truyền phù hợp từng đối tượng khác nhau và bằng các hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng liên tục trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện;

- Phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã thông báo đến từng tổ chức, cá nhân, hộ gia đình biết nội dung chính sách thuế sẽ áp dụng từ ngày 01/01/2012;

- Tổ chức tập huấn cho cán bộ thuế và cán bộ xã, phường trực tiếp làm công tác ủy nhiệm thu thuế về nội dung thông tư hướng dẫn về chính sách thuế sử dụng đất phi nông nghiệp để đảm bảo triển khai thực hiện đúng, kịp thời Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.
- Tổ chức công bố đường dây nóng tại Văn phòng Cục Thuế và Chi cục Thuế cấp huyện để thường xuyên rà soát, nắm bắt các vướng mắc trong quá trình chuẩn bị cũng như trong thời gian đầu thực hiện Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, phối hợp với bộ phận chức năng xử lý ngay các vướng mắc phát sinh tại địa phương. Đối với những vấn đề vượt thẩm quyền thì báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Tổng cục Thuế và Bộ Tài chính để kịp thời giải quyết.

2. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Tây Ninh:

Tuyên truyền các nội dung của Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, nghị định hướng dẫn Luật và thông tư hướng dẫn nghị định của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn một số điều của Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp từ nay đến ngày 31/12/2011 và trong năm 2012.

3. Sở Tài nguyên và Môi trường, các Văn phòng đăng ký nhà đất tại các địa phương:
- Cung cấp cơ sở dữ liệu về hồ sơ kê khai của thửa đất mà cơ quan tài nguyên và môi trường đang quản lý cho cơ quan thuế để làm căn cứ tính thuế.

- Rà soát các quy định của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh về hạn mức đất ở tại địa phương tương ứng với các loại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã cấp trong từng thời kỳ làm căn cứ tính thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.
- Phối hợp với cơ quan thuế trong việc xác định các thông tin liên quan đến diện tích đất chịu thuế của người nộp thuế.

- Chỉ đạo cơ quan tài nguyên và môi trường cấp cơ sở phối hợp với cơ quan thuế trong việc xác định các thông tin liên quan đến thửa đất chịu thuế của người nộp thuế như diện tích đất, vị trí đất … để làm căn cứ tính thuế.

4. Sở Tài chính:

Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường thực hiện rà soát lại bảng giá đất đã ban hành trên địa bàn tỉnh, bảo đảm đầy đủ theo vị trí thửa đất, phù hợp quy định của pháp luật hiện hành, phục vụ cho việc tính thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.

5. Ủy ban nhân dân huyện, thị:

Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc, xã, phường, thị trấn trên địa bàn phối hợp chặt chẽ với cơ quan thuế trong việc chỉ đạo, tổ chức quản lý thu, chống thất thu thuế, ủy nhiệm thu thuế; tạo môi trường thuận lợi cho công tác thuế, huy động nguồn lực đảm bảo triển khai nhiệm vụ kinh tế - xã hội của tỉnh, của địa phương. 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này./.

                                                                       KT. CHỦ TỊCH
                                                                        PHÓ CHỦ TỊCH
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