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             NGHỊ QUYẾT

Về việc Đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội,

quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ

6 tháng cuối năm 2010


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN HÒA THÀNH

KHÓA IX -NHIỆM KỲ 2004-2011

KỲ HỌP THỨ MƯỜI SÁU
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Sau khi xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện, Viện kiểm sát nhân dân huyện, báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Về đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2010. 
Hội đồng nhân dân huyện Hòa Thành tán thành với đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2010 của Ủy ban nhân dân huyện. Thống nhất báo cáo của Tòa án nhân dân huyện và Viện kiểm sát nhân dân huyện trình ra kỳ họp.

Điều 2. Nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2010. 

Nhiệm vụ chủ yếu là tập trung thực hiện tốt các giải pháp để ngăn chặn suy giảm kinh tế, kìm chế lạm phát phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu phát triển kinh tế -          xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2010.  

a. Về kinh tế: 
Thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động gắn với cơ cấu đầu tư khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư phát triển thương mại - dịch vụ, đổi mới công nghệ, nâng cao chất lượng sản phẩm. Triển khai xây dựng các chợ xã theo kế hoạch. Tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại, xây dựng môi trường thương mại - dịch vụ - du lịch văn minh. 

Tập trung hướng đầu tư vào cụm công nghiệp Bến Kéo, tiếp tục kêu gọi đầu tư vào cụm công nghiệp Trường Hòa. 

Đẩy mạnh việc chuyển đổi cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi theo quy hoạch; tăng cường công tác khuyến nông, bảo vệ thực vật, thú y, khuyến khích nhân dân phát triển sản xuất rau an toàn, phát triển dự án nuôi trồng thủy sản Gò Kén. Chủ động phòng chống dịch bệnh ở gia súc, gia cầm và trên các loại cây trồng. Thực hiện tốt công tác phòng chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai. Kiên cố hóa hệ thống kênh mương đảm bảo nước tưới cho cây trồng; thực hiện các chương trình hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất nông nghiệp. Tổ chức trồng cây phân tán nâng tỷ lệ che phủ tự nhiên trên địa bàn huyện. 

Tích cực tìm đối tác để kêu gọi đầu tư xây dựng hoàn chỉnh Trung tâm thương mại Long Hoa, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đầu tư năm 2010, đặc biệt là công trình Trụ sở Huyện Ủy - UBND huyện (Chào mừng Đại hội Tỉnh Đảng bộ lần thứ IX), kiên cố hóa 74 phòng học, trường Tiểu học Lê Lai; trạm Y tế xã Long Thành Nam; triển khai xây dựng Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện, trồng cây xanh đường 797, trụ sở Ban Chỉ huy quân sự các xã. Hoàn thành danh mục chuẩn bị đầu tư XDCB năm 2011. 

Lập Đồ án quy hoạch chi tiết và điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Hòa Thành, hoàn chỉnh quy hoạch hệ thống cấp thoát nước khu vực thị trấn Hòa Thành. Tăng cường kiểm tra xây dựng theo quy hoạch, xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ, đô thị; quản lý tốt hoạt động dịch vụ công ích đô thị theo phân cấp.
Hoàn thành kiểm kê đất đai, xây dựng bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2010 huyện, xã. Điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất đai năm 2010, triển khai kế hoạch sử dụng đất 05 năm (2011-2015). Hoàn chỉnh phương án đền bù thu hồi đất các dự án được phê duyệt. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc khai thác, sử dụng tài nguyên; quản lý chặt chẽ việc sử dụng và chuyển mục đích sử dụng đất. Tổ chức kiểm tra, giám sát  bảo vệ môi trường, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm cam kết bảo vệ môi trường. Hoàn thành quy chế quản lý các nghĩa địa hiện có theo hướng dẫn của Bộ Tài nguyên - Môi trường.

Tích cực khai thác các nguồn thu, hạn chế nợ thuế tồn đọng, phấn đấu tăng thu trong năm 2010 tối thiểu 05 % trở lên. Đảm bảo cân đối ngân sách huyện - xã, đáp ứng nhu cầu chi hoạt động thường xuyên của bộ máy Nhà nước. Thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, trong chi tiêu để có tích luỹ ngân sách. 

Tiếp tục thực hiện các chính sách ưu đãi, hỗ trợ lãi suất cho vay đối với các đối tượng theo quy định của Chính phủ; tăng cường các biện pháp huy động vốn và cho vay tín dụng; nâng cao chất lượng hoạt động của các quỹ tín dụng nhân dân, ổn định tình hình tài chính tín dụng để các thành phần kinh tế đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh góp phần đảm bảo an sinh xã hội.
b. Về Văn hóa - Xã hội: 

Đẩy mạnh các hoạt động thông tin tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT gắn với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và phục vụ nhiệm vụ chính trị của huyện, thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn trong năm và 1000 năm Thăng Long - Hà Nội, Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng. Thường xuyên kiểm tra các loại hình hoạt động dịch vụ văn hóa để phòng ngừa vi phạm và ổn định trật tự xã hội, khuyến khích xây dựng các mô hình mới để thúc đẩy công tác xã hội hóa trong lĩnh vực văn hóa - TDTT. 

Thực hiện tốt công tác tuyển sinh, chuẩn bị tốt nhân sự và các điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ năm học 2010-2011. Huy động mọi nguồn lực thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. Hoàn thành phổ cập trung học ở 04 xã: Long Thành Bắc, Long Thành Trung, Long Thành Nam và Hiệp Tân. Tiếp tục phát triển các tổ chức khuyến học, đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài xây dựng xã hội học tập và  thực hiện tốt Kế hoạch vận động “Vì đàn em thân yêu và tiếp sức đến trường”.

Thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình, tăng cường công tác y tế dự phòng, thực hiện tốt các chương trình y tế Quốc gia, xã hội hóa y tế. Nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe nhân dân  tại các cơ sở y tế. Tăng cường kiểm tra quản lý các cơ sở hành nghề y dược tư nhân và kiểm tra, xử lý vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm.

Chăm lo tốt cho các đối tượng chính sách. Quan tâm giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, giải quyết việc làm, giảm nghèo.

Tạo điều kiện thuận lợi cho các tôn giáo hoạt động trong khuôn khổ pháp luật. Tiếp tục chăm lo đời sống cho đồng bào dân tộc, động viên tín đồ tôn giáo, đồng bào dân tộc tích cực sản xuất, phát triển kinh tế, ổn định xã hội.

 c. Về Quốc phòng - An ninh: 

Đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tập trung thực hiện có hiệu quả chương trình Quốc gia phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma túy, buôn bán phụ nữ và trẻ em gắn với thực hiện chương trình mục tiêu “04 giảm” của UBND tỉnh, đặc biệt là các giải pháp kìm chế tai nạn giao thông, kéo giảm số người chết do tai nạn giao thông. Nâng cao chất lượng phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, chất lượng hoạt động của lực lượng công an xã, tuần tra nhân dân, tổ dân cư tự quản và ban, tổ bảo vệ dân phố. Tổ chức tốt hội trại “Tòng quân” và giao quân đạt chỉ tiêu 100 % ở 02 cấp huyện, xã.

Hoàn thành chương trình giáo dục kiến thức quốc phòng - an ninh cho các đối tượng, kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, chương trình thanh tra kinh tế - xã hội năm 2010. Tiếp tục đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết các khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo đúng luật. Đẩy mạnh công tác thi hành án dân sự, hoàn thành chỉ tiêu được giao. Tăng cường trách nhiệm của chính quyền cơ sở trong việc quản lý các đối tượng theo Nghị định 60 và Nghị định 61 của Chính phủ.

 d. Về Xây dựng chính quyền và cải cách hành chính:
Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, thực hiện tốt “Đề án 30” về đơn giản hóa thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý nhà nước giai đoạn 2007-2010. Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của bộ máy                Nhà nước. Thực hiện các quy trình giải quyết công việc theo tiêu chuẩn chất lượng ISO 9001: 2000 trong các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện.

Thực hiện tốt cơ chế “Một cửa”, cơ chế “Một cửa liên thông” huyện, xã. Hoàn thành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức năm 2010.

Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.

Điều 4. Tổ chức thực hiện:
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai, cụ thể hóa, chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và báo cáo Hội đồng nhân dân huyện kết quả thực hiện Nghị quyết vào cuối năm 2010. 

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát, đề xuất, kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện, kịp thời chấn chỉnh những hạn chế trong quá trình thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện. 

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên phối hợp chặt chẽ với các cơ quan hữu quan, đại biểu Hội đồng nhân dân vận động các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế –xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2010 của huyện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Hòa Thành khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011, kỳ họp thứ mười sáu thông qua ./.

                                                                                                               CHỦ TỊCH 


                                                                             Nguyễn Đức Phong
