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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TÂY NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 23/CT-UBND
	Tây Ninh, ngày  28  tháng 12 năm 2011


CHỈ THỊ 

Về việc tăng cường kiểm soát an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản

phục vụ tiêu dùng dịp Tết Dương lịch và Tết Nguyên đán Nhâm Thìn năm 2012 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh   

Trong thời gian qua, công tác quản lý chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đã được các cấp, các ngành quan tâm chỉ đạo, thực hiện, tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức của các cấp, các ngành, các tổ chức xã hội, các nhà sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng, góp phần bảo vệ sức khỏe nhân dân. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác bảo đảm chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm còn nhiều tồn tại, bức xúc, đặc biệt là việc lạm dụng thuốc bảo vệ thực vật, hóa chất, phụ gia phẩm màu trong sản xuất, chế biến, bảo quản thực phẩm; giết mổ gia súc, gia cầm không đảm bảo an toàn thực phẩm…
Thực hiện Chỉ thị số 3713/CT-BNN-QLCL, ngày 15/12/2011 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tăng cường kiểm soát an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản phục vụ tiêu dùng dịp Tết Dương lịch và Tết Nguyên đán Nhâm thìn 2012, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ban ngành tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra điều kiện đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở thu gom, sơ chế, chế biến, giết mổ, bảo quản, vận chuyển các sản phẩm nông, lâm sản và thủy sản; thường xuyên giám sát, kiểm tra tồn dư hoá chất độc hại trong nông sản, thủy sản thực phẩm trước khi thu hoạch, chế biến, bảo quản;
- Xây dựng và phát triển các vùng nguyên liệu sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn; khuyến khích chuyển đổi cơ cấu vật nuôi, cây trồng theo hướng sản xuất lớn, gắn với việc phát triển thị trường hàng hóa nông sản an toàn.
2. Sở Y tế: Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan tổ chức thanh kiểm tra liên ngành và đột xuất khi cần thiết nhằm xử lý vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm đối với quá trình sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn tỉnh.
3. Sở Công thương:
- Phối hợp với các sở, ngành có liên quan, tăng cường công tác quản lý Nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm cho các đối tượng do ngành quản lý trên địa bàn tỉnh;
- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với các lực lượng chức năng khác có liên quan tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát về hoạt động sản xuất, kinh doanh hàng thực phẩm nông, lâm sản và thủy sản giả, kém chất lượng, có nguồn gốc nhập lậu và gian lận thương mại; xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.

4. Công an tỉnh
- Phối hợp với các sở, ngành liên quan, các địa phương để phát hiện, điều tra xử lý và hỗ trợ xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm;
- Chỉ đạo các đơn vị công an phối hợp với hải quan, quản lý thị trường tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm soát, ngăn chặn, xử lý việc sản xuất hàng thực phẩm giả, kém chất lượng, thực phẩm có nguồn gốc nhập lậu và gian lận thương mại.

5. Sở Thông tin và Truyền thông: Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến kiến thức, pháp luật về chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm. Quản lý chặt chẽ hoạt động thông tin quảng cáo thực phẩm, tăng cường đăng tải thông tin về chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm, kịp thời phản hồi các thông tin sai lệch, không chính xác; xử lý nghiêm những vi phạm các quy định của pháp luật về thông tin quảng cáo.
6. Đề nghị các đoàn thể chính trị xã hội:
- Phối hợp với các cơ quan liên quan tăng cường các hoạt động tuyên truyền giáo dục, vận động hội viên chấp hành tốt chính sách pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm;
- Tăng cường giám sát hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trong việc thực hiện chính sách pháp luật về quản lý chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm.

7. Ủy ban nhân dân các huyện, thị:
- Tăng cường công tác thanh, kiểm tra đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản; kiên quyết không để các cơ sở không đủ điều kiện theo quy định của pháp luật sản xuất, kinh doanh thực phẩm; xử lý nghiêm những vi phạm trên địa bàn;
- Chỉ đạo các cơ quan truyền thông trên địa bàn, tăng cường giáo dục, phổ biến kiến thức về vệ sinh an toàn thực phẩm, ý thức chấp hành luật pháp về quản lý chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm;
- Phối hợp với các sở, ngành có liên quan trong việc tham mưu quy hoạch xây dựng các vùng sản xuất chế biến nông, lâm, thủy sản an toàn, nhân rộng và phát triển các mô hình sản xuất rau, chăn nuôi, nuôi trồng, giết mổ gia súc gia cầm an toàn trên địa bàn huyện, thị quản lý.

8. Các cơ sở sản xuất, kinh doanh

- Chấp hành tốt các quy định của Nhà nước, các Bộ, ngành liên quan về chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm;
- Xây dưng mô hình liên kết sản xuất từ khâu nguyên liệu đến chế biến và đưa sản phẩm ra thị trường tiêu thụ nhằm thực hiện tốt việc truy xuất nguồn gốc sản phẩm.
Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo dõi, đôn đốc các đơn vị triển khai  thực hiện, đồng thời tổng hợp kết quả thực hiện, báo cáo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo quy định.
Đề nghị thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và các cơ sở sản xuất, kinh doanh có liên quan nghiêm chỉnh thực hiện Chỉ thị này./.
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