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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Kế hoạch phát triển Văn hóa 5 năm 2010-2015

 hướng đến năm 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN THỊ XÃ
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Theo đề nghị của Trưởng Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã Tây Ninh tại Tờ trình số 69/TTr-VHTT, ngày 21 tháng 12 năm 2009,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành Kế hoạch phát triển văn hóa 05 năm (2010-2015) hướng đến năm 2020 trên địa bàn thị xã Tây Ninh.
Điều 2. Giao Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã phối, kết hợp các phòng, ban liên quan và UBND phường, xã thị xã Tây Ninh hướng dẫn, tổ chức thực hiện Kế hoạch này.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày, kể từ ngày ký. 
Điều 4. Chánh Văn phòng HĐND và UBND thị xã Tây Ninh; Trưởng Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã; thủ trưởng các phòng, ban có liên quan và Chủ tịch UBND phường, xã thuộc thị xã Tây Ninh căn cứ Quyết định thi hành./.
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KẾ HOẠCH
Phát triển văn hóa 5 năm (2010-2015) hướng tới năm 2020
(Ban hành kèm theo Quyết định số 15/2009/QĐ-UBND, 

ngày 25/12/2009 của Ủy ban nhân dân Thị xã)

I. THỰC TRẠNG PHÁT TRIỂN VĂN HÓA TRÊN ĐỊA BÀN THỊ XÃ:

1. Những kết quả đạt được:

Trong những năm qua, Thị ủy, UBND thị xã đã ban hành nhiều văn bản định hướng cho việc xây dựng và phát triển văn hóa; quan trọng nhất là Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”; kết luận Hội nghị lần thứ 10 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa IX) về “Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) những năm sắp tới và Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng”. Ủy ban nhân dân thị xã đã xây dựng và ban hành Chương trình hành động thực hiện kết luận Hội nghị lần thứ 10 Ban Chấp hành Trung ương (khóa IX).

Thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng trong những năm qua hoạt động văn hóa trên địa bàn thị xã đạt được một số kết quả bước đầu trên các lĩnh vực tư tưởng, đạo đức, lối sống; di sản văn hóa; văn học nghệ thuật; giao lưu văn hóa; thể chế và thiết chế văn hóa. Các ngành và các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương thị xã đã triển khai quán triệt Nghị quyết số 90/CP, ngày 21/8/1997; Nghị định số 73/CP, ngày 19/8/1999 và Đề án số 208/UB, ngày 15/12/2003 của UBND tỉnh; Quyết định số 184/2006/QĐ-UBND, ngày 28/8/2006 của UBND tỉnh Tây Ninh về việc ban hành Đề án thực hiện Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hóa trong các hoạt động giáo dục, y tế, văn hóa và thể dục, thể thao tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2006-2010; kế hoạch của UBND thị xã về triển khai thực hiện Nghị quyết 05/2005/NQ-CP của Chính phủ và Đề án của UBND thị xã về công tác xã hội hóa trên các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa và thể dục, thể thao tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2006-2010; qua đó nhận thức về xã hội hóa trên lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa và thể dục, thể thao của các cấp, các ngành và nhân dân đã có chuyển biến tích cực, quan tâm hơn đến sự nghiệp xã hội hóa ở địa phương, các thiết chế về văn hóa, TDTT, trường, lớp, trạm xá, bệnh viện ngày càng được quan tâm đầu tư, đời sống văn hóa cơ sở ngày càng phát triển, cơ bản đã đáp ứng được nhu cầu hưởng thụ của nhân dân.
Chủ trương xã hội hóa hoạt động Văn hóa – Thông tin của thị xã được quan tâm chỉ đạo, quán triệt từ thị đến phường, xã và được đưa vào chương trình hàng năm của ngành, đã triển khai thực hiện các mô hình do ngành VHTT xây dựng, vận động các thành phần kinh tế và nhân dân tham gia đầu tư cho hoạt động văn hóa – nghệ thuật thông qua các loại hình hoạt động CLB đờn ca tài tử cải lương, đội văn nghệ quần chúng; phong trào xây dựng gia đình văn hóa; khu, ấp văn hóa và các mô hình văn hóa khác như: Thư viện dân lập, tủ sách dân lập, CLB sở thích, khu văn hóa – thể thao dân lập,… đến nay, toàn thị xã có 3 khu văn hóa thông tin dân lập, gồm: Núi Mơ (phường Hiệp Ninh); cafê Ban Mai, Thiên Ngân (phường 3).
Tư tưởng, đạo đức, lối sống và đời sống văn hóa là những lĩnh vực then chốt đã có những chuyển biến quan trọng. Nhiều giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc được đề cao và phát huy. Tư tưởng tích cực là xu hướng chủ đạo, tạo nên sức mạnh tinh thần của người dân trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Tính chủ động sáng tạo, tính tích cực xã hội của nhân dân bước đầu được phát huy; dân chủ trên các lĩnh vực của đời sống xã hội được mở rộng. Sự tham gia tích cực, tự giác của nhân dân vào các hoạt động văn hóa bước đầu tạo được chuyển biến của người dân trên lĩnh vực văn hóa tinh thần.
Thế hệ trẻ tiếp thu những kiến thức mới và có chí vươn lên lập thân, lập nghiệp, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Những việc làm thiết thực hướng về cội nguồn, đền ơn đáp nghĩa, công tác xã hội, từ thiện, nhân đạo giúp đỡ người hoạn nạn, xóa đói giảm nghèo, khuyến học, khuyến tài, phong trào “Thanh niên tình nguyện”, “Thanh niên lập nghiệp – Tuổi trẻ giữ nước” gắn với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”,… trở thành phong trào rộng rãi của quần chúng. Xuất hiện nhiều gương điển hình người tốt, việc tốt, nét đẹp văn hóa trong ứng xử, giao tiếp, trong lao động công tác, học tập đang được cổ vũ trong toàn xã hội.
Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đang được mở rộng và đi vào chiều sâu, mang lại hiệu quả thiết thực. Công tác xây dựng gia đình văn hóa, ấp, khu phố văn hóa, xã, phường văn hóa ngày được nâng cao chất lượng. Góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, nâng cao giá trị truyền thống văn hóa địa phương.
Trên lĩnh vực di sản văn hóa vật thể được các ngành, các cấp và người dân nhận thức, bảo vệ. Công tác giữ gìn, bảo tồn và phát huy di sản văn hóa phi vật thể được quan tâm, sưu tầm và bảo tồn như các bài hát, bài thơ ca ngợi về thị xã đã được các nhạc sỹ quan tâm sáng tác, các lễ hội dân gian,… được lưu truyền. Phong trào văn nghệ quần chúng ngày càng phát triển rộng rãi, phong phú, đa dạng và có chất lượng. Các thiết chế văn hóa cơ sở được đầu tư xây dựng. Tính đến nay thị xã đã có 10/10 Trung tâm Văn hóa – Thể thao và Học tập cộng đồng (trong đó có 04/10 Trung tâm có cơ sở vật chất đầy đủ). Đội ngũ cán bộ làm công tác văn hóa, nghệ thuật được chú trọng cả về số lượng, chất lượng và trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.

2. Những hạn chế tồn tại:
Những kết quả đạt được trong lĩnh vực văn hóa còn chưa ngang tầm, chưa đủ mạnh để có thể tác động có hiệu quả đối với các lĩnh vực của đời sống xã hội, đặc biệt là tư tưởng, đạo đức, lối sống. Chất lượng xây dựng đời sống văn hóa cơ sở còn nhiều hạn chế.
Công tác quản lý văn hóa và các dịch vụ văn hóa chưa đáp ứng yêu cầu, một số loại văn hóa phẩm không lành mạnh vẫn còn lưu hành. Một số cơ sở dịch vụ văn hóa còn chạy theo lợi nhuận đơn thuần, hoạt động biến tướng, còn nhiều biểu hiện tiêu cực, một số sản phẩm văn hóa in, sang lậu chưa được ngăn chặn triệt để. Chất lượng phong trào xây dựng đời sống văn hóa chưa được nâng cao. Các di tích lịch sử được trùng tu, sửa chữa nhưng chưa phát huy hết tác dụng trong việc gắn kết văn hóa với phát triển. Các thể loại ca dao, hò vè truyền thống của người dân tại ấp (khu phố), đồng bào dân tộc chưa được đầu tư sưu tầm, giữ gìn và phát huy giá trị, có nguy cơ bị mai một. Đội ngũ cán bộ làm công tác văn học, nghệ thuật trên địa bàn thị xã còn thiếu và yếu về chuyên môn, vì vậy ít có tác phẩm mới và chất lượng chưa cao.
Các thiết chế văn hóa và cơ sở vật chất cho hoạt động văn hóa nhìn chung vẫn còn tình trạng xuống cấp, chắp vá, thiếu đồng bộ và hiệu quả sử dụng còn thấp. Chưa có nhiều công trình văn hóa và khu vui chơi giải trí phục vụ người dân, đặc biệt là nhu cầu sinh hoạt của thanh thiếu niên. Việc đầu tư ngân sách Nhà nước cho hoạt động văn hóa còn thấp, chưa tương xứng với yêu cầu thời kỳ mới.
3. Nguyên nhân hạn chế tồn tại:
- Các lĩnh vực đời sống xã hội luôn biến động, thay đổi nhanh chóng. Các thế lực thù địch tiếp tục chống phá ta trên mặt trận tư tưởng, văn hóa, lợi dụng ưu thế về công nghệ thông tin, toàn cầu hóa về kinh tế, áp dụng các giá trị văn hóa thực hiện âm mưu “Diễn biến hòa bình” về văn hóa.
- Mặt trái của nền kinh tế thị trường làm ảnh hưởng đến lối sống cá nhân, thực dụng của một bộ phận nhân dân, nhất là thanh thiếu niên.
- Một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa nhận thức đầy đủ vai trò của văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội, vừa là mục tiêu vừa là động lực phát triển kinh tế - xã hội, chưa nhận thấy rõ mối quan hệ gắn bó giữa kinh tế, văn hóa và chính trị; chưa quan tâm gắn phát triển kinh tế, phát triển các ngành, các lĩnh vực đi đôi với xây dựng và phát triển văn hóa.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Xây dựng và phát triển đồng bộ hệ thống thiết chế văn hóa thông tin cơ sở, khắc phục tình trạng chênh lệch về mức hưởng thụ văn hóa của nhân dân ở khu vực nội thị và ngoại thị.
- Tạo sự phát triển hài hòa giữa kinh tế và văn hóa thông tin qua việc tổ chức hoạt động, nâng cao chất lượng đời sống văn hóa ở cơ sở, đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa, huy động các nguồn lực nhằm tăng cường cơ sở vật chất, tạo điều kiện để nhân dân tham gia thực hiện mục tiêu “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam, tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc”.

2. Yêu cầu:
- Phát huy hiệu quả sự nghiệp văn hóa thông tin làm cơ sở trong việc xây dựng con người mới có tư tưởng, đạo đức, lối sống lành mạnh, có ý thức đấu tranh chống tư tưởng và hành động trái với thuần phong, mỹ tục và văn hóa dân tộc.
- Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, tổ chức bộ máy, tăng cường nâng cao chất lượng hoạt động của các thiết chế văn hóa từ thị đến cơ sở. Đặc biệt chú trọng loại hình Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Học tập cộng đồng theo nguyên tắc đa dạng hóa loại hình hoạt động vừa là nơi vui chơi, giải trí, hoạt động thể dục, thể thao vừa là nơi tuyên truyền, học tập và mở rộng đối tượng phục vụ để trở thành một trung tâm sinh hoạt chính trị - xã hội tại địa phương.
III. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN VĂN HÓA GIAI ĐOẠN (2010-2015) HƯỚNG ĐẾN 2020:
1. Xu hướng phát triển văn hóa:

Xu hướng phát triển văn hóa trên thế giới là coi trọng văn hóa gắn với phát triển, coi văn hóa là nhân tố bảo đảm cho sự phát triển kinh tế - xã hội bền vững. Các Quốc gia ngày càng đề cao tính đặc thù, bản sắc văn hóa dân tộc. Giữ gìn và phát huy giá trị di sản văn hóa, đấu tranh chống khuynh hướng đồng hóa về văn hóa; đồng thời chọn lọc, tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại là nhiệm vụ trọng tâm. Phát triển văn hóa trong mối quan hệ với xây dựng con người. Sự bùng nổ thông tin liên kết từng gia đình và xã hội vào một quá trình chung. Phát triển nhanh chóng “Công nghiệp văn hóa”, sử dụng hữu ích thì giờ nhàn rỗi của cá nhân và cộng đồng.
Toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế là một xu thế tất yếu, khách quan, vừa là quá trình hợp tác để phát triển, vừa là quá trình đấu tranh bảo vệ lợi ích Quốc gia. Các phương tiện truyền thông, mạng viễn thông, internet tạo thuận lợi cho giao lưu, tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại, đồng thời cũng diễn ra cuộc đấu tranh gay gắt để bảo tồn bản sắc văn hóa dân tộc. Mặt khác, các thế lực thù địch tiếp tục đẩy mạnh âm mưu và thủ đoạn “Diễn biến hòa bình” nhằm tạo ra những diễn biến phức tạp trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên và nhân dân ta.
2. Cơ hội và thách thức:
Những thành tựu của công cuộc đổi mới và quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước ta là cơ sở quan trọng thúc đẩy văn hóa phát triển, nhưng cũng đặt ra nhiều thử thách. Quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa làm cho xã hội nước ta biến đổi sâu sắc và toàn diện, diễn ra quá trình đấu tranh gian khổ và phức tạp giữa cái lạc hậu và cái tiến bộ, giữa cái tốt và cái xấu, giữa tư duy và trì trệ, bảo thủ và đổi mới. Đó chính là mãnh đất tốt cho sự tìm tòi, sáng tạo văn hóa, văn nghệ. Đô thị hóa làm cho kết cấu dân cư có bước thay đổi lớn. Từ sự thay đổi này sẽ dẫn đến sự thay đổi về nếp sống, lối sống, tập tục,… đòi hỏi phải có những giải pháp cụ thể nhằm giữ gìn và phát huy những truyền thống tốt đẹp vốn có của quê hương và di sản văn hóa, đồng thời phát triển đời sống văn hóa thích ứng với thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
Cơ chế thị trường làm cho tích cực xã hội được phát huy, các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa trở nên năng động, đa dạng và phong phú, huy động được sự tham gia của các thành phần kinh tế vào sản xuất, phổ biến các sản phẩm văn hóa, kích thích một số ngành sản xuất kinh doanh trong lĩnh vực văn hóa, mở ra khả năng giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, tạo tiền đề cho việc phát triển “Công nghiệp văn hóa”; nhưng cũng tiềm ẩn những rủi ro, phức tạp. Mặt trái của cơ chế thị trường tác động đến từng gia đình, các quan hệ xã hội, quan hệ cộng đồng, lối sống thực dụng, chạy theo đồng tiền ảnh hưởng đến nhân cách của con người (đặc biệt là thanh thiếu niên), tác động xấu đến truyền thống văn hóa dân tộc, đòi hỏi phải có sự đổi mới về công tác quản lý và tổ chức hoạt động văn hóa; tạo hành lang pháp lý để đảm bảo phát triển văn hóa đúng định hướng trong cơ chế thị trường.
3. Mục tiêu phát triển văn hóa giai đoạn (2010-2015) hướng đến năm 2020:
Mọi hoạt động văn hóa đều hướng vào xây dựng con người Việt Nam phát triển toàn diện về chính trị, tư tưởng, trí tuệ, đạo đức, thể chất, năng lực sáng tạo, tuân thủ pháp luật. Có ý thức cộng đồng, lòng nhân ái khoan dung, trọng nghĩa tình, lối sống văn hóa, quan hệ hài hòa trong gia đình, cộng đồng và xã hội.
Văn hóa trở thành nhân tố thúc đẩy con người tự hoàn thiện nhân cách, thấm sâu vào toàn bộ đời sống xã hội, vào mọi lĩnh vực sinh hoạt và quan hệ con người trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; gắn kết mối quan hệ giữa văn hóa và xây dựng môi trường văn hóa với vấn đề hình thành nhân cách.

4. Nhiệm vụ, chỉ tiêu và giải pháp:

4.1. Nhiệm vụ:
Để xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) đề ra, đạt mục tiêu phát triển văn hóa trong giai đoạn (2010-2015) và hướng đến 2020, cần tập trung thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Tiếp tục quán triệt trong cán bộ, đảng viên và nhân dân học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đặc biệt là tư tưởng Hồ Chí Minh về văn hóa “Văn hóa không thể đứng ngoài mà phải ở trong kinh tế và chính trị”, “Văn hóa Việt Nam là ảnh hưởng lẫn nhau của văn hóa Đông phương và Tây phương chung đúc lại”, “Văn hóa phải soi đường quốc dân đi”.
- Quán triệt nhận thức về vai trò của việc giáo dục Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng của việc xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc gắn với xây dựng, chỉnh đốn Đảng thông qua cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tạo nên bước chuyển biến thật sự trong hành động.
- Nâng cao năng lực, hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng đối với lĩnh vực văn hóa. Xác định văn hóa là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp. Chủ động xây dựng kế hoạch phát triển văn hóa trong phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, từng ngành, từng lĩnh vực.

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa. Công tác quản lý thực hiện theo phương châm “Xây” và “Chống”, trong đó “Xây” là cơ bản. Mục tiêu quan trọng của quản lý văn hóa là tạo điều kiện để bảo tồn, phát huy và phát triển nguồn lực văn hóa. Triển khai các biện pháp đồng bộ, chủ động đấu tranh phòng, chống văn hóa độc hại, “Diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực văn hóa, tăng cường phối hợp với các ngành chức năng trong việc quản lý, kiểm tra văn hóa phẩm, việc sử dụng dịch vụ internet và trang thông tin điện tử trên internet, các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa.
4.2. Chỉ tiêu thực hiện: Chia thành 02 giai đoạn cụ thể sau:
4.2.1. Giai đoạn 1: Từ nay đến năm 2015
- Nhiệm vụ trọng tâm:
+Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, phát huy tính tích cực của cá nhân và xã hội. Khuyến khích, tạo điều kiện để cho mọi người dân được tổ chức và tham gia sinh hoạt văn hóa cộng đồng.
+ Xây dựng gia đình đoàn kết, hòa thuận, bình đẳng, hạnh phúc, kỷ cương, nền nếp, đời sống kinh tế ổn định và phát triển gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
+ Quan tâm đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa, đặc biệt là Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao thị xã, Thư viện thị xã, các Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Học tập cộng đồng của các phường, xã.
- Chỉ tiêu cụ thể:
+ Phấn đấu đến năm 2015 có Trung tâm Văn hóa – Thông tin – Thể thao cấp thị đáp ứng yêu cầu phục vụ hoạt động văn hóa của nhân dân; Thư viện cấp thị có trụ sở riêng biệt đáp ứng nhu cầu phục vụ người đọc.
+ Phát huy tác dụng của Bưu điện văn hóa phường, xã và phòng truyền thống, phòng đọc sách cấp xã; 100% Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Học tập cộng đồng phường, xã có cơ sở vật chất, trang thiết bị đáp ứng yêu cầu.
+ Xây dựng tiêu chuẩn và cơ chế lựa chọn, bố trí cán bộ lãnh đạo, quản lý, tham mưu lĩnh vực văn hóa, văn nghệ từ thị đến cơ sở có đủ năng lực, trình độ và phẩm chất đảm đương công việc.

4.2.2. Giai đoạn 2: Từ năm 2015 đến năm 2020

- Nhiệm vụ trọng tâm:
+ Tiếp tục đẩy mạnh công tác bảo tồn, kế thừa và phát huy giá trị giá trị tốt đẹp của văn hóa dân tộc, bảo vệ các di sản văn hóa vật thể, tăng cường sưu tầm để bảo tồn các giá trị văn hóa phi vật thể truyền thống tại địa phương.

+ Tăng cường các biện pháp xây dựng, phát triển văn nghệ quần chúng, hướng dẫn và khuyến khích quần chúng tham gia sáng tạo, bảo tồn văn nghệ truyền thống của dân tộc.
+ Tăng cường và nâng cao chất lượng hoạt động thông tin, kể cả thông tin đối ngoại, đổi mới mạnh mẽ công tác thông tin, tuyên truyền.
+ Tiếp tục xây dựng lối sống văn hóa, nếp sống văn hóa nơi công sở, thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, đồng thời chống các hiện tượng mê tín, dị đoan, hủ tục và các tệ nạn xã hội khác.
- Chỉ tiêu cụ thể:
+ Sưu tầm và khai thác trò chơi dân gian truyền thống, đưa các môn thể thao dân gian truyền thống vào các kỳ đại hội thể dục, thể thao làm phong phú thêm đời sống văn hóa.
+ Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả thiết thực của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xem đây là nhiệm vụ trọng tâm của Kế hoạch.

+ Phấn đấu tất cả các cơ quan, công sở, trường học, doanh nghiệp,… có quy hoạch xây dựng các nơi phù hợp để sinh hoạt văn hóa, thể thao phục vụ đời sống tình thần của cán bộ, công chức, viên chức.
4.3. Giải pháp:
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục, cung cấp các kiến thức và kỹ năng ứng xử văn hóa trong gia đình, trong công sở, trường học, bệnh viện, doanh nghiệp, nơi công cộng, chốn tôn nghiêm. Bồi dưỡng lòng yêu nước, năng lực, trí tuệ, tâm hồn, nhân cách, ý thức trách nhiệm xây dựng xã hội, phát huy tính năng động, sáng tạo trong nhân dân, phát động phong trào thi đua yêu nước sâu rộng trong quần chúng.
- Phát huy tính sáng tạo của trí thức, văn nghệ sĩ để có nhiều tác phẩm văn hóa giá trị cao. Đồng thời tạo mọi điều kiện nâng cao mức hưởng thụ văn hóa và tham gia hoạt động sáng tạo văn hóa của nhân dân.
- Tăng cường công tác xã hội hóa các hoạt động văn hóa, thu hút sự tham gia của toàn xã hội trong sự nghiệp phát triển văn hóa. Khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa và tổ chức kinh doanh dưới sự quản lý của Nhà nước trên các lĩnh vực: Xây dựng các khu văn hóa thể thao dân lập, xây dựng các phòng đọc sách, tổ chức biểu diễn nghệ thuật, đại lý băng đĩa hình, phim ảnh, sách báo, múa, nhạc, họa,… tạo điều kiện cho các hoạt động văn hóa phát triển mạnh mẽ, rộng khắp, nâng cao dần mức hưởng thụ văn hóa của người dân.

- Tổ chức các cuộc thi, trại sáng tác để có nhiều tác phẩm ca ngợi quê hương, đất nước, ca ngợi truyền thống quê hương thị xã.
- Tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong việc tổ chức thực hiện chiến lược phát triển văn hóa.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” lấy mục tiêu xây dựng gia đình văn hóa, ấp (khu phố) văn hóa, xã (phường) văn hóa làm nòng cốt cho phong trào.
- Mở rộng quan hệ, giao lưu văn hóa với các địa phương trong và ngoài tỉnh để đưa hoạt động văn hóa đi vào chiều sâu.
- Định kỳ hằng năm, tổ chức Hội nghị sơ kết và tổng kết theo giai đoạn 5 năm để rút kinh nghiệm trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện và điều chỉnh, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế. Đồng thời, biểu dương, nhân rộng những tập thể và cá nhân điển hình.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã:
- Chịu trách nhiệm tổ chức triển khai và theo dõi việc thực hiện kế hoạch; báo cáo và đề xuất UBND thị xã các giải pháp thực hiện kế hoạch.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực văn hóa, thông tin truyền thông, thể dục – thể thao và việc thực hiện nếp sống văn hóa, Quy chế nơi công sở. Kịp thời triển khai, tuyên truyền những văn bản, nghị quyết, chỉ thị, nghị định,… để người dân biết và tuân thủ theo quy định của pháp luật nhằm ngăn chặn những hành vi lợi dụng giao lưu văn hóa gây ảnh hưởng đến an ninh Quốc gia, vi phạm đạo đức, thuần phong mỹ tục.
- Tập trung nâng cao chất lượng xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, quan tâm chất lượng xây dựng gia đình văn hóa và cơ quan, đơn vị văn hóa. Tiếp tục triển khai và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Xây dựng phường, xã văn hóa”.
- Chủ trì phối hợp các ban ngành liên quan định kỳ tổ chức sơ, tổng kết theo từng năm, giai đoạn rút kinh nghiệm cho năm sau, giai đoạn tiếp theo. Theo dõi, tham mưu UBND Thị xã biểu dương, khen thưởng các tổ chức, cá nhân điển hình có nhiều đóng góp cho sự nghiệp phát triển văn hóa ở địa phương.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo Thị xã:
- Tiếp tục triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” giai đoạn 2008-2013.

- Tăng cường các hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể dục – thể thao, các trò chơi dân gian,… trong nhà trường. Hỗ trợ về chuyên môn, nghiệp vụ đối với hoạt động các Trung tâm Văn hóa – Thể thao và Học tập cộng đồng.
- Phối hợp Trung tâm Giáo dục thường xuyên Thị xã, hỗ trợ Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Học tập cộng đồng tổ chức huy động học viên tham gia các lớp học xóa mù chữ, sau xóa mù chữ, phổ cập giáo dục các bậc học.
3. Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao Thị xã:
- Tiếp tục đầu tư, phát triển các môn thể thao thành tích cao và phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ”, tổ chức nhiều hoạt động phong phú đối với loại hình văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao.

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện kế hoạch, đồng thời hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ đối với hoạt động của các thiết chế văn hóa thông tin cấp Thị và cấp phường, xã.

4. Đài Truyền thanh Thị xã:
Phối hợp cùng các ngành hữu quan thường xuyên tuyên truyền rộng rãi, trên các phương tiện thông tin đại chúng về nội dung Kế hoạch.

5. Phòng Tài nguyên và Môi trường Thị xã:
Căn cứ Kế hoạch tiến hành hướng dẫn Ủy ban nhân dân phường, xã quy hoạch quỹ đất công để phát triển các thiết chế văn hóa tại địa phương.
6. Phòng Quản lý đô thị Thị xã:
Căn cứ Kế hoạch tiến hành hướng dẫn Ủy ban nhân dân phường, xã quy hoạch xây dựng Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Học tập cộng đồng, các thiết chế văn hóa thông tin tại địa phương.
7. Phòng Tài chính – Kế hoạch Thị xã:
Tham mưu UBND Thị xã để đầu tư, phân bổ kinh phí từng năm thực hiện tốt mục tiêu của Kế hoạch đề ra.
8. Phòng Nội vụ Thị xã:
Tham mưu UBND Thị xã về định biên nhân sự từng giai đoạn cho các thiết chế văn hóa thông tin từ Thị đến cơ sở. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ văn hóa thông tin theo mô hình Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Học tập cộng đồng.

9. Ủy ban nhân dân phường, xã:
Phối hợp với các ngành hữu quan xây dựng kế hoạch, quy hoạch quỹ đất xây dựng các thiết chế văn hóa. Xem đây là một nội dung trọng tâm của công tác xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở; tiếp tục thực hiện tinh thần Nghị quyết Trung ương 05 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc; tập trung lãnh đạo và tổ chức chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch “Phát triển văn hóa 5 năm (2010-2015) hướng đến năm 2020.

10. Đề nghị UB. MTTQVN Thị xã và đoàn thể các cấp căn cứ chức năng, nhiệm vụ của ngành mình phối hợp chính quyền các cấp tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên, quần chúng nhân dân tích cực tham gia các hoạt động và phong trào tại địa phương góp phần thực hiện kế hoạch đạt hiệu quả.
Ủy ban nhân dân Thị xã yêu cầu thủ trưởng các ban, ngành, đoàn thể, Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường, xã tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch này và báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân Thị xã (thông qua Phòng Văn hóa và Thông tin Thị xã) theo định kỳ hàng quý và hàng năm.
Trên đây là Kế hoạch phát triển văn hóa trên địa bàn Thị xã 5 năm (2010-2015) hướng đến năm 2020./.
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