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NGHỊ QUYẾT

Về Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân dân

tỉnh Tây Ninh khóa VIII, nhiệm kỳ 2011-2016  

______
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH TÂY NINH

KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Xét Tờ trình số 03/TTr-HĐND, ngày 20 tháng 7 năm 2011 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh khóa VIII, nhiệm kỳ 2011-2016 và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh khóa VIII, nhiệm kỳ 2011-2016 với những nội dung chủ yếu như sau:


1. Phương hướng, nhiệm vụ chủ yếu
a) Về thực hiện chức năng quyết định các vấn đề quan trọng của địa phương

HĐND tỉnh thực hiện chức năng quyết định thông qua việc xây dựng và ban hành các nghị quyết của HĐND tỉnh nhằm khai thác mọi nguồn lực để thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của cấp ủy Đảng, thực thi pháp luật của Nhà nước, đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương và đáp ứng được nguyện vọng chính đáng của nhân dân. Trong nhiệm kỳ 2011-2016, việc xây dựng và ban hành nghị quyết của HĐND tỉnh cần bám sát một số định hướng sau:

- Đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND tỉnh được quy định trong Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003, Luật Ngân sách Nhà nước năm 2002 và các văn bản quy định khác của Trung ương.

- Tập trung cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu về phát triển kinh tế - xã hội được nêu trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX, góp phần đưa nghị quyết nhanh chóng đi vào cuộc sống. Đặc biệt là tập trung triển khai có hiệu quả 03 chương trình hành động mang tính đột phá của tỉnh trong nhiệm kỳ 2010-2015, đó là: Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, nhất là nhân lực chất lượng cao phục vụ cho các lĩnh vực trọng yếu của tỉnh, các khu, cụm công nghiệp, khu kinh tế; huy động nguồn lực trong dân để tập trung phát triển đồng bộ hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, nhất là hạ tầng giao thông, chỉnh trang, tái thiết, xây dựng và phát triển đô thị theo hướng văn minh, hiện đại; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan hành chính Nhà nước. Thông qua đó, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn - xã hội, từng bước nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân.
b) Thực hiện chức năng giám sát của HĐND tỉnh

Hoạt động giám sát của HĐND tỉnh được tiến hành thường xuyên, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được quy định trong Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003. Theo quy định, HĐND tỉnh thực hiện quyền giám sát đối với hoạt động của Thường trực HĐND, Ủy ban nhân dân, Tóa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp; giám sát việc thực hiện nghị quyết của HĐND; giám sát việc tuân theo pháp luật của cơ quan Nhà nước, tổ chức kinh tế, tổ chức xã hội, đơn vị vũ trang và của công dân ở địa phương. Trong nhiệm kỳ 2011-2016, hoạt động giám sát của HĐND tỉnh sẽ tập trung vào một số nội dung trọng tâm sau: 

* Hoạt động giám sát tại kỳ họp của HĐND tỉnh

Tại các kỳ họp, HĐND tỉnh thực hiện quyền giám sát thông qua việc xem xét báo cáo, đề án, tờ trình của UBND tỉnh, báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, Tóa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh. 

Ngoài ra, giám sát tại kỳ họp còn được thực hiện thông qua hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn. Nội dung chất vấn của đại biểu HĐND tỉnh tại các kỳ họp trong nhiệm kỳ 2011-2016 cần tập trung vào những vấn đề bức xúc được dư luận xã hội quan tâm, nhất là một số vấn đề như: Hiệu quả sử dụng ngân sách Nhà nước; tiến độ và chất lượng các công trình xây dựng cơ bản; kết quả triển khai các chương trình, dự án trọng điểm về phát triển kinh tế - xã hội; hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về tài nguyên, môi trường; biện pháp nâng cao chất lượng dạy và học, nâng cao chất lượng công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân; biện pháp kéo giảm tội phạm hình sự và tai nạn giao thông, tệ nạn xã hội …
* Hoạt động giám sát giữa hai kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh
  Ngoài việc giám sát thường xuyên việc thực thi và chấp hành pháp luật, HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh còn tổ chức các hoạt động giám sát chuyên đề theo từng lĩnh vực, trong đó tập trung vào một số trọng tâm sau: 
- Lĩnh vực kinh tế và ngân sách:

+ Công tác lập và triển khai thực hiện quy hoạch (quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch xây dựng đô thị, quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực);
+ Việc đầu tư xây dựng và phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội (hạ tầng giao thông, điện, nước, hạ tầng các khu, cụm công nghiệp, khu kinh tế…);

+ Công tác quản lý, điều hành thu – chi ngân sách nhà nước theo Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn;
+ Việc triển khai thực hiện các chương trình, dự án trọng điểm đầu tư giai đoạn 2011-2015;
+ Việc triển khai chương trình xây dựng nông thôn mới theo quy định, hướng dẫn của Trung ương và địa phương; 

+ Công tác quản lý nhà nước về tài nguyên, môi trường.

- Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

+ Công tác đào tạo và phát triển nguồn nhân lực;

+ Công tác xã hội hóa trên các lĩnh vực giáo dục, y tế, thể dục – thể thao;

+ Công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân;

+ Việc triển khai thực hiện các chính sách an sinh xã hội, nhất là chính sách hỗ trợ đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người dân, các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo theo quy định của Trung ương và địa phương.
- Lĩnh vực pháp chế:

+ Công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;
+ Công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án hình sự và dân sự;

+ Công tác cải cách tư pháp;
+ Công tác cải cách hành chính;
+ Việc thi hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo của công dân (tập trung giám sát các vụ việc khiếu kiện tồn đọng, kéo dài, gây bức xúc trong nhân dân).

c) Hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân
Song song với việc tập trung thực hiện tốt chức năng quyết định và giám sát của HĐND tỉnh. Thường trực HĐND tỉnh còn tổ chức cho đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri và tiếp công dân; tổ chức xử lý ý kiến, kiến nghị của cử tri và đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo đúng theo quy định của pháp luật. 
d) Hoạt động của chương trình “Tiếng nói cử tri”

Thường trực HĐND tỉnh chủ trì phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh tiếp tục xây dựng và phát sóng định kỳ hàng tuần chương trình “Tiếng nói cử tri”. Đây là cầu nối giữa cử tri với các cấp chính quyền, góp phần tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến với nhân dân địa phương, đồng thời phản ánh kịp thời những vấn đề bức xúc của cử tri đến các cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết. 

2. Một số giải pháp 
Để tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2011-2016, cần tập trung thực hiện tốt một số giải pháp chủ yếu sau:

a) Tiếp tục cải tiến, nâng cao chất lượng các kỳ họp của HĐND tỉnh. Trong đó, đặt biệt quan tâm đến công tác phối hợp chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp; việc xây dựng chương trình xây dựng nghị quyết hàng năm và việc chuẩn bị nội dung trình kỳ họp; việc soạn thảo và ban hành nghị quyết; việc thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh; nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp; phát huy tinh thần trách nhiệm và trí tuệ của đại biểu trong việc xem xét, thảo luận và quyết định.
b) Đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giám sát đối với việc thực hiện các nghị quyết HĐND và các chính sách, pháp luật của Nhà nước. Trọng tâm là tăng cường giám sát hoạt động của các cơ quan Nhà nước cùng cấp với kiểm tra, khảo sát tại cơ sở, tập trung vào các lĩnh vực trọng điểm, bức xúc, những vấn đề mà nhân dân và cử tri quan tâm. Tích cực đôn đốc các cơ quan, đơn vị giải quyết các kiến nghị, yêu cầu sau giám sát theo luật định.
c) Cải tiến, nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri và tiếp công dân. Chú trọng thực hiện tốt việc tổng hợp, rà soát, phân loại và trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri kịp thời; tăng cường theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện các ý kiến, kiến nghị của cử tri và đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.

d) Tiếp tục duy trì và phát huy hơn nữa sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên giữa Thường trực HĐND tỉnh với Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các cơ quan, tổ chức hữu quan trong quá trình tổ chức  thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND tỉnh. 

đ) Thường xuyên bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng hoạt động cho đại biểu HĐND tỉnh. Bảo đảm các điều kiện phục vụ hoạt động của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh. 
Điều 2. Chương trình này là định hướng chung trong hoạt động của HĐND tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2011-2016. Hàng năm, Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh căn cứ vào chương trình này, quy định của pháp luật, các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ IX và tình hình thực tế của địa phương để xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cụ thể.

Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.
Điều 4. Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, đại biểu HĐND tỉnh, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan, tổ chức có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.

 
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh khóa VIII, kỳ họp thứ 2 thông qua./.
	
	   CHỦ TỊCH

                     Võ Hùng Việt
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