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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CHÂU THÀNH

KHÓA IX, KỲ HỌP THỨ 15

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

 
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Căn cứ Nghị quyết số 25/2008/QH12, ngày 14 tháng 11 năm 2008 của kỳ họp thứ tư Quốc hội khóa XII về việc kéo dài nhiệm kỳ hoạt động 2004-2009 của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp;


Sau khi xem xét Báo cáo số 23/BC-HĐND, ngày 08/7/2010 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về tình hình hoạt động Hội đồng nhân dân huyện, xã, thị trấn 6 tháng đầu năm và phương hướng công tác 6 tháng cuối năm 2010; Báo cáo số 74/BC-UBND, ngày 30/6/2010 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2010 cùng các báo cáo chuyên đề trình kỳ họp, báo cáo thẩm tra dự thảo Nghị quyết số 21/HĐND-PC, ngày 06/7/2010 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện, cùng ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, 

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Về hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện 6 tháng cuối năm 2010:


Hội đồng nhân dân huyện tán thành báo cáo về tình hình hoạt động Hội đồng nhân dân huyện, xã, thị trấn 6 tháng đầu năm và phương hướng công tác 6 tháng cuối năm 2010 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện. Trong đó lưu ý Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, hai ban Hội đồng nhân dân huyện, các tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tiếp tục phát huy trách nhiệm, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo luật định, cùng chương trình hoạt động và giám sát năm 2010, 6 tháng cuối năm 2010 đã quyết nghị.
Điều 2. Về nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2010:


Hội đồng nhân dân huyện tán thành và có bổ sung báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ kế hoạch 6 tháng cuối năm 2010 của Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời nhấn mạnh một số vấn đề sau đây:


1. Đánh giá khái quát tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2010:


Trong 6 tháng đầu năm 2010, do ảnh hưởng của các yếu tố khách quan như: Giá cả thiếu ổn định, nguy cơ lạm phát, thời tiết bất lợi, …đã làm cho tình hình kinh tế - xã hội của huyện có những biến động, trong tiến trình thực hiện nhiệm vụ kế hoạch năm 2010 vẫn còn hạn chế. Mặc dù vậy, dưới sự lãnh đạo của Huyện ủy, sự chỉ đạo nhất quán, kịp thời, quyết liệt của Ủy ban nhân dân huyện, xã, sự nỗ lực của các ngành, các đơn vị và nhân dân địa phương và việc thực hiện nghiêm túc, quyết liệt các giải pháp, chính sách đề ra, nền kinh tế của huyện tiếp tục duy trì tăng trưởng và bảo đảm an sinh xã hội. Kinh tế - xã hội 6 đầu năm phát triển theo hướng tích cực: Tổng giá trị sản xuất các ngành tăng 11,7 % so cùng kỳ năm 2009, trong đó ngành nông - lâm - thủy sản tăng 7,77 % so cùng kỳ; giá trị ngành công nghiệp - xây dựng tăng 19,68 % so cùng kỳ, ngành thương mại - dịch vụ tăng 12,61 % so cùng kỳ. Nguyên nhân tăng là do các hoạt động về tài chính, ngân hàng, bảo hiểm tăng hơn cùng kỳ; công tác xây dựng cơ bản, tiến độ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, nhà ở được đẩy mạnh. 

Về các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa, giáo dục trong 6 tháng qua, huyện quan tâm thực hiện có hiệu quả công tác nội vụ, công tác lao động, thương binh xã hội, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng chính sách, người nghèo, người dân tộc thiểu số; công tác bảo đảm an sinh xã hội được đẩy mạnh; đảm bảo công tác phòng chống dịch bệnh, thực hiện các chương trình y tế quốc gia, chú trọng việc khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình; văn hóa - truyền thanh nâng cao chất lượng phục vụ; đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” cấp cơ sở; trong năm học 2009-2010, chất lượng giáo dục từ ngành mầm non, đến bậc tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông có nhiều tiến bộ so với năm học trước nhờ ngành giáo dục - đào tạo thực hiện tốt các cuộc vận động và tích cực hưởng ứng phong trào thi đua dạy tốt - học tốt, có chính sách khuyến khích xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục; công tác phổ cập trung học cơ sở, phổ cập bậc trung học phổ thông được quan tâm. 

An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội giữ vững ổn định; phạm pháp hình sự, tai nạn giao thông giảm; công tác giải quyết khiếu nại - tố cáo của công dân được quan tâm, kết thúc 03 cuộc thanh tra kinh tế - xã hội, đảm bảo thực hiện tốt công tác hòa giải ở cơ sở, chú trọng công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện tốt công tác cải cách hành chính. Về nhiệm vụ quân sự: quốc phòng - an ninh được củng cố, giáo dục quốc phòng - an ninh đúng thời gian quy định, tổ chức hội trại tòng quân và giao - nhận quân nghĩa vụ quân sự đợt I/2010 đảm bảo chỉ tiêu, chất lượng,…. 

Tuy nhiên, trong 6 tháng qua, huyện vẫn còn một số hạn chế mang tính chủ quan cần sớm khắc phục là: Giá trị sản xuất các ngành đều tăng, nhưng so với kế hoạch năm chỉ đạt 46,61 % là chưa đạt yêu cầu, lĩnh vực trồng trọt còn mang tính tự phát, thiếu bền vững, giá trị ngành lâm nghiệp và thủy sản có tăng so với cùng kỳ, nhưng chưa đạt yêu cầu kế hoạch; tình hình thu ngân sách còn chậm; công tác đầu tư xây dựng cơ bản vẫn còn tình trạng chủ đầu tư thực hiện thủ tục hồ sơ chưa kịp thời, tiến độ giải ngân chậm, quyết toán trễ hạn; tỷ lệ học sinh bỏ học còn cao, tỷ lệ đậu tốt nghiệp trung học phổ thông và giáo dục thường xuyên thấp hơn mặt bằng chung của tỉnh, công tác phổ cập còn gặp nhiều khó khăn, một số công tác phòng bệnh chưa đáp ứng được nhu cầu, tình tạng vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm còn phổ biến; công tác quản lý các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa chưa được chặt chẽ; công tác cải cách hành chính tuy có tiến bộ, nhưng chưa đáp ứng kịp yêu cầu; ….


Nguyên nhân những hạn chế chủ quan là: Thủ trưởng các phòng, ban, ngành huyện, các xã, thị trấn chưa tập trung tổ chức thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch của huyện giao; một số ngành chưa chủ động tham mưu và phối hợp thực hiện các công việc được giao theo chức năng, một số Ủy ban nhân dân xã chưa phát huy tốt quyền hạn, chức trách, xử lý công việc theo thẩm quyền; trình độ, năng lực một bộ phận cán bộ, công chức chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

2. Về nhiệm vụ, biện pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2010:


Hội đồng nhân dân huyện thống nhất kiên định, phấn đấu thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ chủ yếu của năm 2010 đã được Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011, kỳ họp thứ 14 đề ra đầu năm 2010 và nhằm thực hiện có hiệu quả những giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2010, tăng cường thực hiện nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy sản xuất - kinh doanh, duy trì tăng trưởng kinh tế và đảm bảo an sinh xã hội theo chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, huyện trong tình hình mới phù hợp với điều kiện của địa phương. Từ đó, Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số biện pháp chủ yếu cần tập trung 6 tháng cuối năm 2010 như sau:

2.1. Về kinh tế:
- Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ thu - chi ngân sách, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu của năm 2010, đẩy mạnh thu nợ, nhất là nợ tiền sử dụng đất.

- Trong công tác xây dựng cơ bản: Các ngành chức năng của huyện và các chủ đầu tư tích cực thực hiện việc thi công đảm bảo tiến độ các công trình, nhất là các công trình chào mừng Đại hội Đảng các cấp.

- Thực hiện tốt những giải pháp gắn kết hơn nữa mối liên kết “4 nhà” để giúp nông nghiệp phát triển bền vững. Tiếp tục thực hiện đề án xã hội hóa công tác quản lý, bảo vệ rừng, đẩy mạnh trồng cây phân tán, nâng độ che phủ tự nhiên. Chủ động triển khai kế hoạch phòng chống lụt, bão, giảm nhẹ thiên tai.

- Đẩy mạnh công tác quản lý đất công; thanh - kiểm tra, xử lý kiên quyết các trường hợp sử dụng đất không đúng mục đính, các cơ sở gây ô nhiễm môi trường. Tích cực xác minh và giải quyết kịp thời các vụ tranh chấp đất đai. Đặc biệt tập trung: Giải quyết đất công, đất lâm nghiệp bị lấn chiếm, đất khu Láng Le, Hợp tác xã Ninh Điền, không để xảy ra điểm nóng; giải quyết dứt điểm một hộ khiếu nại tồn đọng ở Cụm công nghiệp phía Tây sông Vàm Cỏ xã Thành Long; cấp đất khu nghĩa địa Sen Hồ để xây dựng trường Tiểu học Bình Phong, thu hồi đất ông 3 Ca và cấp đất để xây dựng: Trường Trung học phổ thông Châu Thành, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện; triển khai mở rộng quy hoạch Cụm công nghiệp Thanh Điền từ 150 ha lên 300 ha theo chủ trương của Chính phủ đã duyệt, đẩy nhanh tiến độ thực hiện phân kỳ lộ trình thực hiện điều chỉnh Quy hoạch chung thị trấn Châu Thành, Trung tâm Thương mại và Nhà thương mại, Cụm công nghiệp Ninh Điền, Hòa Hội, Cụm thương mại dịch vụ cửa khẩu tiểu ngạch Phước Vinh, Khu tái định cư Thanh Điền, chợ Thái Bình và các chợ còn lại, bến xe huyện theo quy hoạch, sửa chửa chợ Hòa Bình; đôn đốc, tác động tỉnh sớm triển khai thực hiện quy hoạch cửa khẩu Quốc gia Phước Tân, cho chủ trương hoạt động 08 lò gạch đã gửi hồ sơ. …

- Tăng cường quản lý xây dựng, quản lý nhà ở và công sở, khoa học công nghệ, dịch vụ công ích đô thị. Đẩy mạnh công tác cấp biển số nhà khu vực thị trấn - khu dân cư, biển tên đường đã được phê duyệt; thực hiện dứt điểm việc hỗ trợ đình chỉ xe lôi máy 03-04 bánh. Tăng cường công tác quản lý thị trường, chống gian lận thương mại; triển khai chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về quản lý hoạt động mua bán trâu bò ở khu vực biên giới; kết hợp liên ngành kiểm tra toàn diện các cơ sở kinh doanh vật liệu xây dựng, bến thủy nội địa; ….

2.2.  Về giáo dục - văn hóa - xã hội:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn với Đại hội Đảng các cấp, xây dựng chính quyền vững mạnh và phát huy dân chủ cơ sở; trong đó chú ý thực hiện cải cách hành chính theo cơ chế “Một cửa ”, “Một cửa liên thông”. Củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng cán bộ, công chức cấp xã giai đoạn II theo Đề án, các phòng chuyên môn huyện theo hướng dẫn của tỉnh. Tổ chức tốt công tác bầu cử trưởng ấp - khu phố. 

 - Thực hiện tốt các quy định mới liên quan đến đối tượng chính sách, bảo trợ xã hội, đảm bảo an sinh xã hội. Đảm bảo kế hoạch xây nhà hỗ trợ hộ nghèo theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg, vận động xây tặng nhà tình nghĩa, xây dựng xã, thị trấn vững mạnh gắn với việc giải quyết việc làm cho người lao động; chương trình xóa đói giảm nghèo gắn với dạy nghề - đào tạo nghề cho hộ nghèo, bảo vệ và chăm sóc trẻ em; điều tra lại hộ nghèo, tiếp tục thực hiện mỗi tổ chức, cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị định số 87/2007/NĐ-CP về tổ chức hội nghị người lao động trong công ty cổ phần, công ty trách nhiệm hữu hạn; thực hiện Bộ Luật Lao động, bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế trong các doanh nghiệp; an toàn vệ sinh lao động. Xử lý kịp thời các vụ đình công nếu xảy ra.
- Chú trọng thông tin - tuyên truyền các nội dung về Đại hội Đảng bộ các cấp tiến đến đại hội lần thứ XI của Đảng; tình hình phát triển của địa phương; “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, ... Đẩy mạnh công tác xã hội hóa về văn hóa, văn nghệ và thể dục thể thao, tổ chức lễ đăng ký và lễ công nhận xây dựng ấp - xã văn hóa theo kế hoạch năm đã đề ra. Nâng cao chất lượng hoạt động Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Học tập cộng đồng cấp xã. Tăng cường hoạt động của Đội kiểm tra liên ngành 814/QĐ-TTg. Xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình Việt Nam giai đoạn 2010-2020”

- Chuẩn bị tốt các điều kiện khai giảng năm học mới. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục. Chú trọng chống và kéo giảm tỷ lệ học sinh bỏ học. Tổ chức thi công các trường chuẩn Quốc gia. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “2 không” và phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Đảm bảo tiến độ, thực hiện có hiệu quả các Chương trình Y tế Quốc gia, nâng cao chất lượng khám - chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, duy trì 14/14 xã và thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế, các Trạm Y tế xã đều có bác sỹ phục vụ. Tăng cường công tác: Tiêm chủng mở rộng, bảo vệ bà mẹ trẻ em và công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình, phục hồi chức năng; phòng chống dịch bệnh. Phối hợp ngành chức năng chuẩn bị tốt thủ tục, hồ sơ đề nghị tỉnh xem xét bố trí vốn xây dựng các Trạm Y tế xã đúng quy chuẩn và nâng cấp Trung tâm Y tế huyện .
2.3. Các lĩnh vực khác:

- Tăng cường và đa dạng hóa các hình thức phổ biến, tuyên truyền pháp luật trong nhân dân, nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác thi hành án dân sự, công tác xét xử, công tác kiểm sát thi hành pháp luật; kịp thời thanh tra, xử lý nghiêm minh các vụ việc vi phạm pháp luật. Đẩy mạnh công tác thi hành án dân sự, hộ tịch, trợ giúp pháp lý lưu động.

- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính gắn với xây dựng chính quyền vững mạnh và phát huy dân chủ cơ sở. Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng cán bộ - công chức cấp xã giai đoạn I theo đề án và các phòng chuyên môn theo Quyết định số 16/2008/QĐ-UBND của UBND tỉnh. Tiến hành kiểm tra, theo dõi và tổ chức thực hiện chương trình hành động phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn. 
- Thực hiện đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tập trung củng cố và nâng cao chất lượng của lực lượng tuần tra nhân dân, tổ dân cư tự quản. Triển khai kế hoạch phòng, chống cháy rừng, cháy nổ, lũ, bão, cứu hộ, cứu nạn khi có tình huống xảy ra. Đẩy mạnh công tác phân giới cắm mốc, giữ vững ổn định tình hình an ninh biên giới, an ninh nông thôn; đề cao cảnh giác và triển khai kế hoạch phòng chống xâm nhập, xâm canh, xâm cư trái phép, buôn lậu, tình trạng đánh bắt cá bằng chất nổ…. tổ chức diễn tập chiến đấu trị an theo kế hoạch, thực hiện tốt tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2011.

- Đẩy mạnh công tác phòng chống tội phạm, phòng chống buôn bán phụ nữ trẻ em và mục tiêu “4 giảm”; phòng chống trộm cướp trên tuyến biên giới, an ninh trật tự cho phân giới cắm mốc. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra an toàn giao thông, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

- Giải quyết dứt điểm các vụ khiếu nại, tố cáo, tranh chấp tồn đọng, nhất là những vụ, việc phức tạp, nhạy cảm, tránh để xảy ra điểm nóng và những trường hợp khiếu nại, tố cáo có liên quan đến nhân sự chuẩn bị đại hội. Thực hiện chương trình hành động phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo kế hoạch.
Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.
Điều 4. Giao Ủy ban nhân dân huyện và các ngành có liên quan chủ động triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết này. Theo dõi chặt chẽ và dự báo kịp thời diễn biến tình hình, khi cần thiết đề nghị Hội đồng nhân dân huyện xem xét, điều chỉnh các chỉ tiêu, biện pháp trong quá trình thực hiện. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đảm bảo Nghị quyết của HĐND huyện được chấp hành và thực hiện nghiêm.


Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, hai ban Hội đồng nhân dân huyện, các tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này. 


Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, xã, thị trấn và các tổ chức thành viên động viên mọi tầng lớp nhân dân địa phương phát huy tinh thần dân chủ, đoàn kết, sáng tạo; thực hiện và giám sát thực hiện thắng lợi các Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện về nhiệm vụ năm 2010.


Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Châu Thành khóa IX, kỳ họp thứ 15 thông qua./.
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