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	NGHỊ QUYẾT

Về chính sách hỗ trợ đào tạo đại học, sau đại học dành cho học sinh, 
sinh viên, học viên tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2010-2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH TÂY NINH
KHÓA VII, KỲ HỌP THỨ 19




Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16 tháng 12 năm 2002 và Nghị định số 60/2003/NĐ-CP, ngày 06 tháng 6 năm 2003 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách Nhà nước;

Sau khi xem xét Tờ trình số 560/TTr-UBND, ngày 18 tháng 3 năm 2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, về việc thông qua “Đề án đào tạo cán bộ, công chức, viên chức trình độ sau đại học tại các cơ sở nước ngoài” và “Đề án hỗ trợ đào tạo đại học, sau đại học dành cho học sinh, sinh viên, học viên tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2010-2015”; báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa – Xã hội và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Ban hành chính sách hỗ trợ đào tạo đại học, sau đại học dành cho học sinh, sinh viên, học viên tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2010-2015, với những nội dung chính như sau:
I. Mục tiêu
- Hỗ trợ đào tạo đội ngũ học sinh, sinh viên, học viên khá, giỏi có hộ khẩu trong tỉnh, hình thành đội ngũ trí thức trẻ có trình độ cao, giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ và có phẩm chất đạo đức tốt, đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực của tỉnh trong thời kỳ mới;
- Thu hút nguồn nhân lực nhằm thúc đẩy việc ứng dụng khoa học, công nghệ tiên tiến vào các lĩnh vực kinh tế - xã hội của địa phương;
- Đẩy mạnh quá trình giao lưu và hội nhập quốc tế, đặc biệt trong lĩnh vực khoa học công nghệ để tỉnh sớm có đủ năng lực tiếp cận và ứng dụng khoa học công nghệ tiên tiến của các nước phát triển.

II. Đối tượng đào tạo
Diện 1. Gồm những học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông; những sinh viên đang học từ năm thứ 2 đến năm cuối ở các trường đại học, học viện trong và ngoài nước; những sinh viên trúng tuyển đầu vào hoặc đang học cao học ở các trường đại học, học viện trong và ngoài nước; những sinh viên có bằng thạc sĩ và trúng tuyển đầu vào hoặc đang học làm nghiên cứu sinh ở các trường đại học, học viện trong và ngoài nước của những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu.
Diện 2. Gồm những học sinh, sinh viên thuộc diện 1 nhưng thuộc đối tượng chính sách, cụ thể như sau:

- Bản thân là thương binh, người được hưởng chính sách như thương binh;
- Con của liệt sĩ, thương binh, bệnh binh và con của những người được hưởng chính sách như thương binh, có tỉ lệ thương tật, bệnh tật từ 81% trở lên;
- Có cha hoặc mẹ tham gia cách mạng thời kỳ chống Pháp hoặc chống Mỹ liên tục ở chiến trường B, C, K được Nhà nước tặng thưởng Huân chương kháng chiến hoặc Huy chương kháng chiến;
- Là dân tộc thiểu số có hộ khẩu thường trú tại địa phương ít nhất 36 tháng trở lên;
- Thuộc gia đình nghèo theo chuẩn nghèo quốc gia.

III. Số lượng đào tạo
- Đào tạo 150 sinh viên có trình độ đại học;
- Đào tạo 90 thạc sĩ và 10 tiến sĩ.

IV. Điều kiện, tiêu chuẩn xét tuyển
1. Điều kiện và tiêu chuẩn chung
a) Có sức khoẻ tốt;

b) Lý lịch gia đình rõ ràng; gia đình và bản thân học sinh chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Nhà nước; có phẩm chất đạo đức tốt.
c) Tích cực tham gia hoạt động xã hội, đoàn thể, văn nghệ, thể thao; có uy tín đối với tập thể.

d) Có khả năng ngoại ngữ theo quy định của cơ sở đào tạo học sinh được cử đi học (nếu đào tạo ở nước ngoài).
đ) Độ tuổi không quá 30 tuổi đối với đào tạo sau đại học, không quá 25 tuổi đối với đào tạo đại học.

e) Có hộ khẩu tại tỉnh Tây Ninh.
2. Điều kiện cụ thể
a) Đào tạo đại học
* Đối với học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông 
- Học ở  trong nước: 

Đối với diện 1: Đạt một trong những tiêu chuẩn sau :
+ Đạt danh hiệu học sinh khá, giỏi liên tục từ lớp 10 đến lớp 12 hệ phổ thông, tốt nghiệp trung học phổ thông đạt từ loại khá trở lên; trúng tuyển vào đại học trong nước với số điểm từ 21 trở lên ở những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu;
+ Đạt từ giải III cấp tỉnh trở lên trong kỳ thi học sinh giỏi trung học phổ thông (môn đạt giải phải nằm trong các môn thi của khối thi đại học); trúng tuyển vào đại học trong nước với số điểm từ 21 trở lên ở những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu;
+ Được tuyển thẳng vào đại học theo quy định hiện hành.

Đối với diện 2: Yêu cầu học sinh có kết quả tốt nghiệp từ trung bình và kết quả thi đại học đạt từ 19 điểm trở lên.

-  Học ở  nước ngoài:

Đối với diện 1: Đạt một trong những tiêu chuẩn sau: 

+ Đạt danh hiệu học sinh giỏi liên tục từ lớp 10 đến lớp 12 hệ phổ thông, tốt nghiệp trung học phổ thông đạt loại giỏi; trúng tuyển vào đại học trong nước với số điểm từ 24 trở lên ở những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu.
+ Đạt giải II cấp tỉnh trở lên trong kỳ thi học sinh giỏi trung học phổ thông và trúng tuyển đại học với số điểm từ 24 trở lên hoặc giải III cấp quốc gia trở lên trong kỳ thi học sinh giỏi trung học phổ thông được tuyển thẳng vào đại học trong nước của những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu.
Đối với diện 2: Yêu cầu học sinh có kết quả tốt nghiệp từ loại khá và kết quả thi đại học đạt từ 22 điểm trở lên.

* Đối với sinh viên đang học đại học:

Đối với diện 1: Là những sinh viên có kết quả của năm trước liền kề (so với năm nộp hồ sơ dự xét tuyển) đạt loại khá trở lên của những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 

Đối với diện 2: Yêu cầu sinh viên có kết quả của năm trước liền kề đạt loại trung bình khá trở lên.

b) Đào tạo cao học

* Đối với người tốt nghiệp đại học:

- Học ở trong nước:

+ Đối với diện 1: Là những người tốt nghiệp đại học từ loại khá trở lên và trúng tuyển cao học của những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 

+ Đối với diện 2: Là những người có kết quả tốt nghiệp đại học đạt loại trung bình khá trở lên.

- Học ở nước ngoài:

+ Đối với diện 1: Là những người tốt nghiệp đại học loại giỏi trở lên và trúng tuyển cao học của những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 

+ Đối với diện 2: Là những người tốt nghiệp đại học đạt loại khá trở lên.

* Đối với học viên đang học cao học trong và ngoài nước:
- Đối với diện 1: Là những người tốt nghiệp đại học loại khá, giỏi và đang học cao học ở những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 

- Đối với diện 2: Là những người tốt nghiệp đại học đạt loại trung bình khá trở lên.

c) Xét tuyển nghiên cứu sinh
* Đối với người tốt nghiệp Thạc sĩ:

- Xét tuyển nghiên cứu sinh trong nước:

+ Đối với diện 1: Là những người tốt nghiệp thạc sĩ có điểm trung bình cộng từ loại khá trở lên những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 

+ Đối với diện 2: Là những người tốt nghiệp thạc sĩ có điểm trung bình cộng từ loại trung bình khá trở lên.

- Xét tuyển nghiên cứu sinh ở nước ngoài:

+ Đối với diện 1: Là những người tốt nghiệp thạc sĩ có điểm trung bình cộng từ  loại giỏi ở những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 

+ Đối với diện 2: Là những người tốt nghiệp thạc sĩ có điểm trung bình cộng từ loại khá trở lên.

* Đối với người đang là nghiên cứu sinh trong và ngoài nước: Là những người tốt nghiệp thạc sĩ và đang làm nghiên cứu sinh ở những chuyên ngành mà tỉnh có nhu cầu. 
V. Chỉ tiêu, ngành nghề
 Tùy theo nhu cầu đào tạo của tỉnh, hàng năm cơ quan có thẩm quyền sẽ quy định danh mục ngành đào tạo và chỉ tiêu đào tạo cho từng chuyên ngành cụ thể. 
VI. Cơ sở đào tạo
Liên kết với các cơ sở đào tạo công lập trong nước (Viện nghiên cứu khoa học, Trung tâm nghiên cứu khoa học, Trường đại học….), các trường đại học ở nước ngoài để cử học sinh, sinh viên đi học theo những chuyên ngành và chỉ tiêu mà tỉnh có nhu cầu.
Danh mục các quốc gia và cơ sở giáo dục mà tỉnh gửi học sinh đi đào tạo sẽ được cơ quan có thẩm quyền công bố hàng năm.
VII. Kinh phí thực hiện
Các đối tượng đáp ứng đầy đủ điều kiện và tiêu chuẩn xét tuyển sẽ được tỉnh chi trả kinh phí đi học, mức hỗ trợ do cơ quan có thẩm quyền quy định. 

Tổng kinh phí thực hiện khoảng 73 tỷ đồng. 

Nguồn kinh phí được bố trí từ ngân sách tỉnh và các nguồn kinh phí khác.

Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.
Điều 3. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết này đảm bảo đúng quy định, hàng năm báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình triển khai và kết quả thực hiện.
Điều 4. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức kiểm tra, giám sát thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh Khóa VII, kỳ họp thứ 19 thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH

	
	                 Nguyễn Thị Thu Thủy


PAGE  
4

