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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   THỊ XÃ TÂY NINH



   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Số: 09/2010/NQ-HĐND
Thị xã Tây Ninh, ngày 25 tháng  6  năm 2010 
NGHỊ QUYẾT

Về Đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 
6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHÓA IX,  KỲ HỌP THỨ 18             

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét báo cáo của UBND thị xã Tây Ninh về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tếb-bxã hội, an ninhb-bquốc phòng 6 tháng đầu năm 2010 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2010; báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân và ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh,  

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thống nhất như đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 6 tháng đầu năm 2010 của UBND Thị xã.

Điều 2. Nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2010.

1. Lĩnh vực kinh tế:

Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng nhanh tỷ trọng ngành thương mại - dịch vụ. Tập trung thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách, khai thác có hiệu quả các nguồn thu, nhất là các nguồn thu từ đất, các nguồn thu phát sinh chưa đưa vào quản lý (hộ kinh doanh thời vụ, vãng lai), có kế hoạch thu và xử lý nợ thuế tồn đọng, phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu thu ngân sách theo kế hoạch cấp Thị giao. Thực hành tiết kiệm trong chi ngân sách, ưu tiên cân đối ngân sách để thanh toán vốn đầu tư xây dựng. 
Hoàn chỉnh công tác chuẩn bị đầu tư và kiểm tra chặt chẽ tiến độ, chất lượng công trình xây dựng, đảm bảo hoàn thành kế hoạch được giao, kiên quyết chống tiêu cực, lãng phí trong đầu tư xây dựng. Đôn đốc các chủ đầu tư hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán các công trình hoàn thành đúng tiến độ và quy định. Sớm hoàn thiện hồ sơ dự án một số công trình quan trọng, trong danh mục công trình dự kiến thực hiện giai đoạn 2010-2015, đặc biệt là các tuyến giao thông; chủ động tiếp cận, sử dụng hiệu quả nguồn vốn ODA khi có điều kiện. 
Nhanh chóng hoàn chỉnh đề án hợp thức hóa và đấu giá quyền sử dụng đất công nhỏ lẻ; di dời hộ dân chiếm dụng đất trái phép, để tổ chức đấu giá khu đất sau Bảo Việt. Giải quyết dứt điểm tình trạng bao chiếm, sử dụng đất lâm nghiệp không đúng mục đích thuộc rừng lịch sử Tiểu khu 66 khu vực Núi Bà; kịp thời điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong việc chuyển đổi mục đích sử dụng đất và xây dựng nhà ở. Phối hợp với tỉnh xây dựng kế hoạch khai thác khoáng sản và kế hoạch xử lý ô nhiễm môi trường trên địa bàn; tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các biện pháp bảo vệ môi trường của các cơ sở sản xuất kinh doanh và xử lý nghiêm các cơ sở vi phạm. 

Rà soát, điều chỉnh các quy hoạch không phù hợp; đẩy nhanh tiến độ thực hiện quy hoạch 1/500 đường Hoàng Lê Kha; quy hoạch chung và quy hoạch chi tiết Thị xã gắn với việc thực hiện các quy hoạch ngành và lĩnh vực. Cấp phép xây dựng và quản lý chặt chẽ các công trình xây dựng theo đúng quy hoạch và kiến trúc đô thị. Tiếp tục thực hiện kế hoạch xây dựng nếp sống văn minh đô thị, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt kỷ cương đô thị. 

Cùng với tỉnh tiếp tục tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc về hồ sơ, thủ tục và chính sách trong kêu gọi, thu hút đầu tư và thúc đẩy nhà đầu tư triển khai thực hiện các dự án đã có chủ trương cho phép đầu tư, trước mắt đôn đốc chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ tái định cư cụm công nghiệp Tân Bình, tạo điều kiện hoàn thành cơ bản hạ tầng cụm công nghiệp. Tiếp tục kêu gọi đầu tư vào cụm công nghiệp Thạnh Tân và Bình Minh, đầu tư xây dựng các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại theo quy hoạch được duyệt. 

Thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng, chống thiên tai; dịch bệnh. 

2.  Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

Duy trì phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS, có biện pháp đẩy nhanh tiến độ phổ cập giáo dục bậc trung học để công nhận phường IV đạt chuẩn quốc gia về phổ cập THPT; thực hiện công tác phổ cập trẻ 05 tuổi ở bậc mầm non. Kiểm tra, đề nghị công nhận trường Tiểu học Kim Đồng, trường Mầm non 1/6 đạt chuẩn Quốc gia mức độ II; tổ chức lễ công nhận trường THCS Nguyễn Tri Phương đạt chuẩn Quốc gia giai đoạn 2001-2010. Tập trung chuẩn bị sửa chữa trường lớp, mua sắm trang thiết bị chuẩn bị cho khai giảng năm học 2010-2011; tổ chức tốt “Ngày Toàn dân đưa trẻ đến trường”. 


Tập trung tuyên truyền, phản ánh các hoạt động chính trị, văn hóa của địa phương, đặc biệt là các hoạt động chào mừng kỷ niệm 63 năm Ngày thương binh - liệt sĩ, 65 năm Ngày Quốc khánh, 65 năm Ngày truyền thống lực lượng Công an nhân dân, 66 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam… Các bài viết về tấm gương đạo Hồ Chí Minh và các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp.

Thường xuyên kiểm tra các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa. Duy trì và giữ vững các danh hiệu ấp, khu phố văn hóa; tổ chức đăng ký xã văn hóa đối với đơn vị Bình Minh và làm lễ công nhận xã Ninh Thạnh đạt xã Văn hóa. Tổ chức các phong trào thi đấu thể thao chào mừng các ngày lễ lớn trong năm; tuyên truyền, vận động thực hiện phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.

Thực hiện tốt các chương trình về y tế Quốc gia; tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, chủ động phòng, chống các dịch bệnh nguy hiểm đối với người. Duy trì và nâng cao chất lượng chuẩn Quốc gia về y tế. Quản lý tốt các hoạt động y dược tư nhân; kiểm tra, giám sát các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống trên địa bàn, kịp thời xử lý và xử lý nghiêm các cơ sở vi phạm.
Triển khai thực hiện tốt các dự án và tăng cường công tác truyền thông dân số, kế hoạch hóa gia đình; công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em; phòng, chống và kéo giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng còn 14,86 %.

Giải quyết kịp thời các chế độ và làm tốt công tác chăm lo cho những đối tượng chính sách, dân nghèo còn gặp khó khăn trong cuộc sống. Tiếp tục xây tặng 15 căn nhà đại đoàn kết; phối hợp với các ngành liên quan tổ chức đào tạo, dạy nghề cho lao động; giới thiệu lao động cần việc làm đến các doanh nghiệp có nhu cầu trên địa bàn, phấn đấu đạt chỉ tiêu giải quyết việc làm cho 3.234 lao động, lao động qua đào tạo 32.893 người và kéo giảm hộ nghèo dưới 1,89 %.

Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả mô hình “Một cửa” tại UBND Thị xã và các xã, phường; tiếp tục công khai, minh bạch, đơn giản hóa thủ tục hành chính. Xây dựng và thực hiện có hiệu quả việc thí điểm mô hình “Một cửa điện tử” tại UBND Thị xã. 

Tiếp tục đề xuất, kiến nghị tỉnh thành lập Công ty quản lý chợ. Xúc tiến việc thành lập Trung tâm phát triển quỹ đất và chuyển đổi mô hình hoạt động của các Trung tâm Văn hóa, Nhà Văn hóa xã, phường theo mô hình mới. Tổ chức bầu cử trưởng ấp, khu phố nhiệm kỳ 2010- 2013. 

          3.  Về quốc phòng - an ninh, nội chính:

Thực hiện nghiêm chế độ trực, bảo vệ an toàn các ngày lễ, Tết từ nay đến cuối năm 2010, đặc biệt là bảo vệ an toàn Đại hội Đảng các cấp; đề cao cảnh giác chống mọi âm mưu  “Diễn biến hòa bình” bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch, bảo đảm xây dựng Thị xã thành khu vực phòng thủ vững chắc. Tổ chức bồi dưỡng kiến thức QP-AN cho các đối tượng  theo quy định và giao quân năm 2010 đạt chỉ tiêu, chất lượng cả 02 cấp. 
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu “4 giảm”, kéo giảm rõ rệt tội phạm, tệ nạn và tai nạn giao thông. Tích cực củng cố hoạt động các Tổ dân cư tự quản, phát huy phong trào toàn dân tham gia giữ gìn an ninh, trật tự. 

Tổ chức các cuộc thanh tra theo chương trình, kế hoạch đề ra; triển khai thực hiện chiến lược phòng, chống tham nhũng giai đoạn I; tiếp tục thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các tệ nạn xã hội khác trên địa bàn. Giải quyết kịp thời những kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân, đảm bảo thời gian và thẩm quyền giải quyết, không để tồn đọng, kéo dài.
Triển khai các Luật đã có hiệu lực trên các phương tiện thông tin đại chúng, thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác tư pháp, chứng thực, hộ tịch; tập trung công tác thi hành án đối với những vụ án có điều kiện thi hành. 

Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thông qua.

Điều 4. Tổ chức thực hiện

- Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức triển khai, cụ thể hóa và chỉ đạo, điều hành, thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và định kỳ đánh giá kết quả thực hiện, báo cáo Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh.

- Thường trực Hội đồng nhân dân; các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức kiểm tra, giám sát và đề xuất, kiến nghị UBND thị xã Tây Ninh chấn chỉnh kịp thời những hạn chế trong quá trình thực hiện Nghị quyết.

- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã Tây Ninh và các tổ chức thành viên phối hợp chặt chẽ với các cơ quan Nhà nước, đại biểu Hội đồng nhân dân vận động mọi tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2010 của thị xã Tây Ninh.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh khóa IX, kỳ họp thứ 18 thông qua./. 









                     CHỦ TỊCH


Nguyễn Thanh Pha
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