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   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 12/2010/NQ-HĐND
Thị xã Tây Ninh, ngày 17  tháng  12 năm 2010 
NGHỊ QUYẾT

Về kế hoạch phát triển  kinh tế - xã hội năm 2011.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHÓA IX,  KỲ HỌP THỨ 19            

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân, ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân,  ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét Báo cáo của UBND thị xã Tây Ninh về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, an ninh-quốc phòng năm 2010 và định hướng kế hoạch năm 2011; Báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân và ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh,  

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 2010.

Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thống nhất như đánh giá tình hình kinh tế-xã hội, an ninh-quốc phòng năm 2010 của UBND Thị xã.

Điều 2. Định hướng phát triển kinh tế-xã hội năm 2011.

1. Chỉ tiêu kinh tế:

- Giá trị sản xuất (giá cố định 1994) đạt chỉ tiêu Nghị quyết 6.830 tỷ đồng. Trong đó: Thương mại-dịch vụ 3.890 tỷ đồng; Công nghiệp-XDCB 2.615 tỷ đồng; Nông nghiệp 325 tỷ đồng.
- Cơ cấu giá trị sản xuất là: Thương mại-dịch vụ: 56,95%; Công nghiệp-XDCB: 38,29%; Nông nghiệp: 4,76%. Tốc độ tăng trưởng theo giá trị sản xuất là 15,06%.

- Xây dựng hẻm nội thị đạt 63% và giao thông ngoại thị đạt 40%.

- Tổng thu ngân sách năm 2011 dự kiến là 153,10 tỷ đồng, đạt 119,45% so với ước thực hiện năm 2010. Tổng chi ngân sách dự kiến 191,64 tỷ đồng, bằng 99,34% so với ước thực hiện năm 2010. Trong đó, chi cho đầu tư phát triển là 28,38 tỷ đồng.

2. Chỉ tiêu xã hội:

- Phấn đấu xây dựng 01 phường, xã hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học, nâng tổng số phường, xã hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học lên 06/10 đơn vị. 

- Phấn đấu 04 trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia, nâng tổng số trường đạt chuẩn quốc gia lên 22/50 trường.

- Kéo giảm tỷ lệ học sinh bỏ học xuống dưới 2% (đối với xã), dưới 1% (đối với phường). 

- Duy trì 10/10 xã, phường đạt chuẩn quốc gia về y tế; đạt 18 bác sĩ/ vạn dân, 49 giường bệnh/ vạn dân; 99% hộ dân ở ngoại thị và 100% hộ dân nội thị dùng nước sạch, hợp vệ sinh.

- Duy trì và giữ vững các danh hiệu cơ quan, đơn vị, khu, ấp văn hóa đạt 100%. 

- Công nhận 96% gia đình văn hoá; 02 phường, xã văn hoá. 

- Triển khai xây dựng 2 xã nông thôn mới (Thạnh Tân, Bình Minh). Chuẩn bị các điều kiện để xã Ninh Sơn lên phường.

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên <1%, giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới 5 tuổi xuống còn 14,36%. 

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 2% trở lên, nhà Đại đoàn kết 25 căn.

- Giảm tỷ lệ lao động thất nghiệp xuống còn 3,57%; giải quyết việc làm cho 2.761 lao động.

- Tỷ lệ hộ dân dùng điện quốc gia trên 100%.

- Mật độ dân số sử dụng điện thoại đạt 95 máy/100 dân. 

- Tỷ lệ hộ dân sử dụng Internet đạt 16%.

- Tỷ lệ cơ sở sản xuất đăng ký mới phải đạt tiêu chuẩn về môi trường 100%;

- 100% chất thải nguy hại, chất thải y tế tại các bệnh viện và các cơ sở y tế, 90% chất thải rắn được thu gom, xử lý hoàn chỉnh và triển khai thực hiện dự án thoát nước thải.
Điều 3. Nhiệm vụ trọng tâm.
Cơ bản tán thành các nhiệm vụ, giải pháp do Ủy ban nhân dân thị xã Tây Ninh trình và báo cáo thẩm định của hai Ban Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh. Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh lưu ý những nhiệm vụ trọng tâm sau đây:

1. Về kinh tế:
1.1. Thương mại-dịch vụ: 

Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư xây dựng các trung tâm tài chính, các siêu thị, trung tâm thương mại với các quy mô khác nhau. Khuyến khích các tổ chức, cá nhân đầu tư kinh doanh phát triển dịch vụ du lịch, du lịch vườn, du lịch sinh thái vùng cặp rạch Tây Ninh, vùng phụ cận Núi Bà, hỗ trợ các điều kiện xây dựng khách sạn, nhà nghỉ, làng biệt thự dưới chân núi, gắn phục vụ du khách với các loại hình dịch vụ đa dạng.

1.2. Công nghiệp-xây dựng cơ bản:

Trọng tâm là xây dựng kết cấu hạ tầng, nhất là các công trình thuộc ngành giáo dục, giao thông và các công trình trọng điểm đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt…. Công tác xây dựng cơ bản phải triển khai đồng bộ theo quy hoạch được duyệt, bảo đảm chất lượng, tiến độ từng công trình, bảo đảm kiến trúc đô thị hài hòa, tạo được vẻ mỹ quan; tập trung xây dựng các trục giao thông chính, cơ sở vật chất ngành giáo dục, y tế đạt chuẩn quốc gia, kho lưu trữ, hẻm nội thị và giao thông ngoại thị. Kiên quyết chống tiêu cực, lãng phí trong xây dựng cơ bản. Tiếp tục thực hiện Quy chế dân chủ trong công tác xây dựng cơ bản, nhất là quy định về công khai để nhân dân tham gia giám sát việc thi công công trình. Lập danh mục các công trình quan trọng về giao thông, giáo dục, y tế và văn hoá, xin chủ trương của Tỉnh cho tiếp cận các nguồn vốn hổ trợ, vốn vay để thực hiện.

Quy hoạch chi tiết các phân khu chức năng cho phù hợp theo điều chỉnh quy hoạch chung.

Hoàn chỉnh dự án tái định cư Cụm công nghiệp Tân Bình, hỗ trợ nhà đầu tư khi triển khai xây dựng cơ sở hạ tầng Cụm công nghiệp.

Kêu gọi đầu tư vào Cụm công nghiệp Thạnh Tân và Bình Minh. Trình Tỉnh ghi vốn bồi thường và dự án xây dựng tái định cư để triển khai công tác bồi thường, tạo quỹ đất sạch phục vụ kêu gọi đầu tư.

Tiếp tục xây dựng các hẻm nội thị, giao thông ngoại thị và phân cấp, hướng dẫn cho phường, xã làm chủ đầu tư các công trình XDCB.

1.3. Nông nghiệp và nông thôn:

Đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật và các công nghệ mới vào sản xuất, sử dụng các loại giống mới năng suất cao, thâm canh tăng vụ; thực hiện công nghiệp hoá - hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn. Trọng tâm là giống mới gắn với kinh nghiệm sản xuất, chế độ phân bón và phòng trừ sâu bệnh thích hợp, kịp thời để tăng năng suất, chất lượng hàng nông sản. Thực hiện các Quy hoạch ngành: chuyển đổi cơ cấu trên đất lúa, phát triển thuỷ sản, thuỷ lợi, phát triển ngành nghề nông thôn khuyến khích tăng nhanh diện tích trồng rau an toàn, trồng cây ăn trái có chất lượng cao.… nhằm giúp nông dân tổ chức lại sản xuất, ứng dụng quy trình canh tác tiên tiến, nâng cao khả năng quản lý đồng ruộng tạo ra sản phẩm hàng hoá chất lượng cao, giá thành hợp lý, góp phần tăng thu nhập trên diện tích sản xuất. Phát triển ngành chăn nuôi theo hướng tập trung, công nghiệp và bán công nghiệp, đảm bảo an toàn dịch bệnh, vệ sinh môi trường, áp dụng quy trình chăn nuôi tiên tiến để tăng năng suất, chất lượng và hiệu quả. 

Củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả các hình thức kinh tế hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp hiện có; giải thể những hợp tác xã không hoạt động; khuyến khích và tạo điều kiện phát triển các hợp tác xã đúng thực chất.

1.4. Về quản lý đô thị: Tiếp tục thực hiện kế hoạch xây dựng nếp sống văn minh đô thị, trật tự an toàn giao thông, tuyên truyền vận động nhân dân, xử lý kiên quyết việc xây dựng nhà ở không phép, sai phép, lấn chiếm lòng lề đường, lộ giới, hẻm, kênh rạch và những hành vi làm hư hỏng kết cấu hạ tầng đô thị. Tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý, dặm vá, phát hoang, duy tu sửa chữa cầu đường, nạo vét cống rãnh, hố ga…Cắt phọt lên khuôn đường giao thông nông thôn.

Lập quy hoạch chi tiết lõi đô thị; quy hoạch xã nông thôn mới; hoàn chỉnh quy hoạch chi tiết cho các phường; điều chỉnh quy hoạch cục bộ để triển khai thực hiện các dự án đầu tư. Trình phê duyệt quy hoạch chi tiết khu du lịch Bến Trường Đổi để kêu gọi đầu tư. Nhanh chóng xây dựng Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị và xây dựng chương trình phát triển đô thị.

Hoàn thiện đề án xây dựng chương trình phát triển đô thị và công nhận đô thị,  hoàn chỉnh quy hoạch chung, đồng thời, xem xét, điều chỉnh quy hoạch chi tiết, quy hoạch ngành và quy hoạch cục bộ, nhất là quy hoạch nông thôn mới phù hợp với giai đoạn phát triển hiện nay. Xây dựng đề án và kế hoạch trồng lại cây xanh trên các tuyến đường CMT8, Nguyễn Trãi phù hợp quy hoạch đô thị.

Hoàn chỉnh thiết kế chỉnh trang lề đường CMT8, công viên, cây xanh, hệ thống chiếu sáng đường Bời Lời; thi công sửa chữa, trồng cây xanh Đài tưởng niệm; xử lý các điểm đen, nhất là khu vực trước cổng Bệnh viện Đa khoa Tỉnh. 
1.5. Về ngân sách: Xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2011 theo hướng đặc thù riêng cho Thị xã. Thực hành tiết kiệm trong chi ngân sách, hạn chế tối đa việc phát sinh các khoản chi ngoài kế hoạch; ưu tiên cân đối ngân sách để chi cho đầu tư phát triển; đảm bảo nguyên tắc “lượng thu để chi” thực hiện triệt để tiết kiệm, chống lãng phí, thất thoát trong chi tiêu ngân sách.

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo công tác thu, chi ngân sách, khai thác và phát triển các nguồn thu đạt và vượt kế hoạch, đảm bảo cân đối được ngân sách, không để bội chi. Quản lý chặt chẽ đối tượng chịu thuế, tăng cường công tác chống thất thu, tạo sự công bằng trong thực hiện nghĩa vụ thuế. 

1.6. Về tài nguyên-môi trường: Tăng cường hiệu lực quản lý Nhà nước về đất đai, quản lý chặt chẽ các nguồn tài nguyên và sử dụng có hiệu quả quỹ đất công, hoàn chỉnh đề án, thủ tục thanh lý các khu đất công nhỏ lẻ được Tỉnh phê duyệt; kiên quyết xử lý các trường hợp lấn, chiếm đất công. Giải quyết tranh chấp đất đai đúng thời gian theo luật định. 

Hoàn chỉnh công tác Quy hoạch sử dụng đất năm 2010-2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm 2011-2015 cấp Thị xã và phường, xã; Đề án bảo vệ môi trường trên địa bàn Thị xã.

Phối hợp với Tỉnh xây dựng kế hoạch khai thác khoáng sản và xử lý ô nhiễm môi trường trên địa bàn; tăng cường thanh tra, kiểm tra, giám sát và áp dụng các chế tài cần thiết để xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật về  bảo vệ môi trường của các cơ sở sản xuất kinh doanh vi phạm. Xây dựng, ban hành quy định giải quyết bồi thường thiệt hại về môi trường, quy chế giữ gìn vệ sinh công cộng, bảo vệ môi trường.
2. Văn hóa-xã hội:
2.1. Giáo dục: Duy trì và đẩy nhanh tiến độ phổ cập giáo dục bậc trung học; tăng cường đầu tư cơ sở vật chất trường học, chú trọng xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, đẩy nhanh tiến độ xây dựng, sửa chữa các điểm trường dự kiến đạt chuẩn trong năm học 2010-2011. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy, thực hiện đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giảng dạy ở cả 3 cấp học, chú trọng chất lượng giáo dục và hiệu quả trong đào tạo, tiếp tục thực hiện tốt các cuộc vận động của ngành và phong trào “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Nếu được phép sẽ thực hiện thí điểm việc giám hộ trong giáo dục. Thường xuyên tổ chức học tập, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên, ưu tiên đối với giáo viên dạy ngoại ngữ, tin học. Thực hiện tốt phổ cập giáo dục trẻ 5 tuổi theo Quyết định số 239/QĐ-TTg, ngày 09/02/2010 của Thủ tưởng Chính phủ phê duyệt Đề án phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi giai đoạn 2010 – 2015 trên địa bàn đạt 94%. Tiếp tục đầu tư về chiều sâu cho giáo dục như xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2, trường đạt chuẩn chất lượng cao đối với các trường tiểu học, trường mầm non. Tăng cường xây dựng các trường bán trú.

Quy hoạch mạng lưới trường, lớp như: địa điểm, diện tích, cơ sở vật chất để kêu gọi đầu tư, xây dựng các trường dân lập, tư thục theo hướng đạt chuẩn quốc gia; có chương trình, kế hoạch xây dựng kiên cố hóa trường lớp, trường đạt chuẩn quốc gia, tiến đến xã hội hóa giáo dục, nhất là xây dựng cơ sở vật chất cho giáo dục.

2.2. Y tế: Giữ vững, duy trì và nâng cao chất lượng phường, xã đã được công nhận đạt chuẩn quốc gia về y tế. Đẩy mạnh công tác xã hội hoá về y tế, hoạt động khoa học ứng dụng vào công tác chuyên môn, kêu gọi đầu tư mở rộng các dịch vụ y tế chất lượng cao. Củng cố mạng lưới y tế cơ sở, công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, chủ động phòng, chống các dịch bệnh nguy hiểm đối với người, duy trì thực hiện các chương trình y tế quốc gia; nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, phát huy y học cổ truyền, quản lý và điều trị tốt các bệnh xã hội, mãn tính và truyền nhiễm. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chất lượng và giá thuốc, quản lý tốt các hoạt động y dược tư nhân; kịp thời xử lý nghiêm các cơ sở vi phạm. Phối hợp với Tỉnh đầu tư trang thiết bị hiện đại cho ngành y tế, thực hiện tốt các dịch vụ y tế, chuyển đổi dần phương thức hoạt động của ngành.

2.3. Dân số-Gia đình và Trẻ em: Quan tâm bảo vệ và chăm sóc giáo dục  trẻ em; phòng, chống trẻ em suy dinh dưỡng; đồng thời, quan tâm trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thất học, trẻ lang thang..., ngăn chặn, giảm thiểu tỷ lệ trẻ em bị bạo hành, bị xâm hại tình dục, vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội.

Nâng cao chất lượng công tác truyền thông-tư vấn-giáo dục đối với công tác chăm sóc sức khỏe. Tiếp tục vận động kế hoạch hóa gia đình, giảm tỷ lệ gia tăng dân số tự nhiên.
2.4. Văn hóa-Thông tin-Thể thao:

Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực văn hóa, kiểm tra các hoạt động văn hóa, dịch vụ văn hóa, quản lý chặt chẽ các cơ sở hoạt động Internet, khuyến khích các tổ chức, cá nhân đầu tư xây dựng, phát triển các loại hình văn hóa dân lập. Xử lý triệt để những hành vi vi phạm, có biện pháp quản lý, ngăn chặn những tụ điểm hoạt động văn hóa có tính chất dễ phát sinh tệ nạn xã hội. Nâng cao chất lượng phong trào xây dựng nếp sống văn minh nơi công sở. Tiếp tục xây dựng các phường, xã văn hoá.

Duy trì và giữ vững danh hiệu 48/52 cơ sở tín ngưỡng-tôn giáo văn minh, đồng thời, phấn đấu công nhận thêm 04 cơ sở còn lại.

Tiếp tục quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, phương tiện hoạt động của hệ thống truyền thanh từ thị đến khu, ấp. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, phổ biến kịp thời chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và tình hình địa phương đến nhân dân, đồng thời phê phán, lên án những việc làm sai trái, những luận điệu xuyên tạc chống chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

Tiếp tục phát triển phong trào Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại, nâng cao chất lượng rèn luyện thể chất, nội, ngoại khóa trong nhà trường. Khuyến khích tổ chức, cá nhân đầu tư xây dựng và phát triển các loại hình thể dục, thể thao dân lập. Đẩy mạnh đầu tư và xã hội hóa thể dục thể thao để tạo ra bước chuyển biến tích cực về phong trào và các môn thi đấu có thành tích cao. Phát triển cơ sở vật chất về thể thao cho trường học và địa bàn dân cư.
2.5. Thực hiện chính sách xã hội: Tiếp tục thực hiện phong trào đền ơn đáp nghĩa đối với đối tượng chính sách, Bà mẹ Việt Nam anh hùng và vận động thực hiện tương thân, tương trợ giúp nhau phát triển kinh tế gia đình. Giải quyết kịp thời các chế độ, rà soát, nắm chắc, chăm lo cho những đối tượng chính sách khó khăn trong cuộc sống. Duy trì thực hiện các chương trình xóa đói, giảm nghèo, giải quyết việc làm, giới thiệu việc làm, vận động xây dựng, phát triển quỹ vì người nghèo, quỹ đền ơn đáp nghĩa. Khuyến khích các tổ chức, cá nhân mở các trường, cơ sở dạy nghề để góp phần tăng nhanh tỷ lệ lao động qua đào tạo có tay nghề, chú trọng phối hợp với các ngành Tỉnh đào tạo  lực lượng lao động có tay nghề cao; xây dựng đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến năm 2020.

Vận động kinh phí hỗ trợ 10 căn nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo, hướng dẫn các xã, phường tiếp tục thực hiện tốt việc rà soát đối tượng hộ nghèo cần được hỗ trợ nhà ở theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg và Quyết định 67/2010/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định 167/2008/QĐ-TTg, ngày 12/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở.

2.6. Về công tác cải cách hành chính: Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính đồng bộ ở cả 2 cấp, kịp thời kiến nghị bổ sung, sửa đổi những quy định chưa phù hợp, chồng chéo, kém khả thi; nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy; đánh giá lại mức độ hoàn thành công việc của các cơ quan, đơn vị, sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức theo quy định mới của Chính phủ, nhất là bố trí cán bộ có mối liên hệ trực tiếp với dân phải có kinh nghiệm, năng lực tiếp dân; giảm bớt những thủ tục không cần thiết, rút ngắn thời gian giao nhận hồ sơ; quản lý có hiệu quả tài chính công, có định mức cụ thể cho từng đơn vị, xã, phường, từng dự án…. Xử lý nghiêm những cán bộ, công chức cố tình làm trái pháp luật, trái thẩm quyền, gây khó khăn, phiền hà cho nhân dân… 

Đẩy mạnh ứng dụng tin học vào quản lý hành chính nhà nước. Duy trì và đẩy mạnh việc áp dụng hệ thống tiêu chuẩn chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2000 cho tất cả các phòng, ban chuyên môn.

3. Về Quốc phòng-An ninh-Nội chính:
Tổng kết nhiệm vụ quân sự-quốc phòng năm 2010 và triển khai nhiệm vụ quân sự - quốc phòng năm 2011. Tổ chức tập huấn cán bộ huấn luyện phường xã, đội phó, khu ấp đội trưởng và hướng dẫn Ban CHQS cơ quan tổ chức xây dựng kế hoạch hoạt động năm 2011. Thực hiện nghiêm chỉ thị, mệnh lệnh của các cấp về SSCĐ năm 2011, triển khai Luật Dân quân tự vệ, bảo vệ an toàn cao điểm kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Tết Nguyên đán năm 2011.

Tập trung củng cố và hoàn thiện thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân, đề cao cảnh giác chống mọi âm mưu “Diễn biến hòa bình” bạo loạn lật đỗ của các thế lực thù địch, bảo đảm xây dựng Thị xã thành khu vực phòng thủ vững chắc, góp phần bảo vệ độc lập, chủ quyền an ninh quốc gia, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương. 

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu 4 giảm, tập trung công tác bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông. Xây dựng xã, phường vững mạnh toàn diện, phát triển và nâng cao chất lượng phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc, phong trào xây dựng cơ quan, khu, ấp văn hóa, gia đình văn hóa, tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ và nhân dân góp phần kéo giảm tội phạm, ngăn chặn vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội…

Tăng cường công tác thanh tra đạt hiệu quả cao, góp phần tăng cường hiệu quả quản lý, thực hiện nghiêm chính sách, pháp luật của Nhà nước, phát huy dân chủ, đẩy lùi các biểu hiện tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn, giải quyết kịp thời những kiến nghị của nhân dân theo thẩm quyền và đúng thời hạn. Tiếp tục thực hiện việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng chính sách, pháp luật của Nhà nước.

Củng cố và phát huy chức năng của từng ngành và phường, xã, tập trung giải quyết dứt điểm những tồn đọng kéo dài, không để xảy ra điểm nóng.
Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền pháp luật, từng bước đưa công tác tuyên truyền đi vào chiều sâu; thực hiện tốt công tác thẩm định văn bản, công tác hộ tịch; giải quyết nhanh và dứt điểm các hồ sơ chứng thực. Đẩy nhanh công tác thi hành án dân sự theo chỉ tiêu kế hoạch của cấp trên phân bổ.

Điều 4. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thông qua.

Điều 5. Tổ chức thực hiện

- Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức triển khai, cụ thể hóa và chỉ đạo, điều hành, thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và định kỳ đánh giá kết quả thực hiện, báo cáo Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh.

- Thường trực Hội đồng nhân dân; các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức kiểm tra, giám sát và đề xuất, kiến nghị UBND thị xã Tây Ninh chấn chỉnh kịp thời những hạn chế trong quá trình thực hiện Nghị quyết.

- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã Tây Ninh và các tổ chức thành viên phối hợp chặt chẽ với các cơ quan Nhà nước, đại biểu Hội đồng nhân dân vận động mọi tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế-xã hội năm 2011 của thị xã Tây Ninh.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh khóa IX, kỳ họp thứ 19 thông qua./. 









                    CHỦ TỊCH


Nguyễn Thanh Pha
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   THỊ XÃ TÂY NINH 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số:  13/2010/NQ-HĐND
     Thị xã Tây Ninh, ngày 17 tháng  12  năm 2010 
NGHỊ QUYẾT

Thông qua Dự toán thu ngân sách nhà nước năm 2011

và phê chuẩn phương án phân bổ ngân sách địa phương năm 2011.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHOÁ IX,  KỲ HỌP THỨ 19             

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân  ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16 tháng 12 năm 2002;

Căn cứ Thông tư số 90/2010/TT-BTC, ngày 16 tháng 6 năm 2010 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2011; 

Căn cứ Quyết định số 56/2010/QĐ-UBND, ngày 10 tháng 12 năm 2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về công bố dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2011 trên địa bàn tỉnh;
Sau khi xem xét Tờ trình số 192/TTr-UBND, ngày 09 tháng 12 năm 2010 của UBND thị xã Tây Ninh về phân bổ ngân sách địa phương năm 2011; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Xã hội và ý kiến của các đại biểu HĐND thị xã Tây Ninh,  
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua Dự toán thu ngân sách Nhà nước năm 2011 và  phương án phân bổ ngân sách địa phương năm 2011, trong đó bao gồm một số nội dung cơ bản như sau:

I. Về thu ngân sách năm 2011: 
* Tổng thu ngân sách nhà nước: 155,600 tỷ đồng bằng 117,70 % so ước thực hiện năm 2010 và 105,42% so dự toán Tỉnh giao.

- Thu cân đối ngân sách: 153,100 tỷ đồng.
- Các khoản thu được để lại chi quản lý qua ngân sách nhà nước: 2,5 tỷ đồng.

II. Về chi ngân sách năm 2011: 

* Tổng chi ngân sách Thị xã 2011: là 194,140 tỷ đồng bằng 98,83% so ước thực hiện năm 2010 và 104,06% so với dự toán Tỉnh giao. Trong đó:

1. Chi cân đối ngân sách: 191,640 tỷ đồng. Gồm:

- Chi đầu tư phát triển: 28,380 tỷ đồng.

- Chi thường xuyên ngân sách cấp thị: 131,700 tỷ đồng.

- Cấp phường, xã: 25,582 tỷ đồng.

- Dự phòng: 4,478 tỷ đồng.

- Nguồn cải cách tiền lương: 1,500 tỷ đồng.


2. Các khoản chi được để lại quản lý qua ngân sách nhà nước: 2,500 tỷ đồng.

(Kèm theo Phương án phân bổ Ngân sách địa phương năm 2011).
III. Về định mức phân bổ chi thường xuyên ngân sách Thị xã thời kỳ ổn định ngân sách 2011-2015. (Kèm theo bảng định mức phân bổ)

Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thông qua.

Điều 3. Giao Ủy ban nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức thực hiện Nghị quyết này, đảm bảo đúng quy định.


Giao Thường trực Hội đồng nhân dân và Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức kiểm tra, giám sát thực hiện nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh khoá IX, kỳ họp thứ 19 thông qua./.









                    CHỦ TỊCH


Nguyễn Thanh Pha
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   THỊ XÃ TÂY NINH 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 14/2010/NQ-HĐND
     Thị xã Tây Ninh, ngày 17  tháng  12  năm 2010 
NGHỊ QUYẾT

Thông qua điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất 5 năm, 

từ năm 2006 đến năm 2010 của thị xã Tây Ninh.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHOÁ IX,  KỲ HỌP THỨ 19             

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân  ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Luật Đất đai năm 2003; Nghị định số 181/2004/NĐ-CP, ngày 29 tháng 10 năm 2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 69/2009/NĐ-CP, ngày 13 tháng 8 năm 2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư;

Căn cứ Thông tư số 19/2009/TT-BTNMT, ngày 02 tháng 11 năm 2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết việc lập, điều chỉnh và thẩm định quy hoạch kế hoạch sử dụng đất; 

Sau khi xem xét Tờ trình số 188/TTr-UBND, ngày 07 tháng 12 năm 2010 của UBND thị xã Tây Ninh về việc đề nghị xét duyệt điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất 5 năm, từ năm 2006 đến năm 2010 của thị xã Tây Ninh; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Xã hội và ý kiến của các đại biểu HĐND thị xã Tây Ninh,  

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất 5 năm, từ năm 2006 đến năm 2010 của thị xã Tây Ninh, trong đó bao gồm một số nội dung cơ bản như sau:

Phân bổ diện tích các loại đất cần điều chỉnh trong kế hoạch sử dụng đất 5 năm, từ năm 2006 đến năm 2010 của thị xã Tây Ninh đối với đất ở đô thị, đất nông nghiệp với diện tích 8761m2 , tọa lạc tại khu phố 5, Phường 1, thị xã Tây Ninh vào mục đích đất cơ sở sản xuất kinh doanh để làm sân bóng đá mini và sân quần vợt.


Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thông qua.

Điều 3. Giao Ủy ban nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức thực hiện Nghị quyết này, đảm bảo đúng quy định.


Giao Thường trực Hội đồng nhân dân và Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức kiểm tra, giám sát thực hiện nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh khoá IX, kỳ họp thứ 19 thông qua./.









                    CHỦ TỊCH


Nguyễn Thanh Pha
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   THỊ XÃ TÂY NINH 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 15/2010/NQ-HĐND
     Thị xã Tây Ninh, ngày 17  tháng  12  năm 2010 
NGHỊ QUYẾT

Thông qua điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất 5 năm, 

từ năm 2006 đến năm 2010 của Phường 1, thị xã Tây Ninh.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHOÁ IX,  KỲ HỌP THỨ 19             

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân  ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Luật Đất đai năm 2003; Nghị định số 181/2004/NĐ-CP, ngày 29 tháng 10 năm 2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 69/2009/NĐ-CP, ngày 13 tháng 8 năm 2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư;

Căn cứ Thông tư số 19/2009/TT-BTNMT, ngày 02 tháng 11 năm 2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết việc lập, điều chỉnh và thẩm định quy hoạch kế hoạch sử dụng đất; 

Sau khi xem xét Tờ trình số 189/TTr-UBND, ngày 07 tháng 12 năm 2010 của UBND thị xã Tây Ninh về việc đề nghị xét duyệt điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất 5 năm, từ năm 2006 đến năm 2010 của Phường 1, thị xã Tây Ninh; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Xã hội và ý kiến của các đại biểu HĐND thị xã Tây Ninh; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Xã hội và ý kiến của các đại biểu HĐND thị xã Tây Ninh,  

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất 5 năm, từ năm 2006 đến năm 2010 của Phường 1, thị xã Tây Ninh, trong đó bao gồm một số nội dung cơ bản như sau:

Phân bổ diện tích các loại đất cần điều chỉnh trong kế hoạch sử dụng đất 5 năm, từ năm 2006 đến năm 2010 của thị xã Tây Ninh đối với đất ở đô thị, đất nông nghiệp với diện tích 8761m2 , tọa lạc tại khu phố 5, Phường 1, thị xã Tây Ninh vào mục đích đất cơ sở sản xuất kinh doanh để làm sân bóng đá mini và sân quần vợt.


Điều 2. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh thông qua.

Điều 3. Giao Ủy ban nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức thực hiện Nghị quyết này, đảm bảo đúng quy định.


Giao Thường trực Hội đồng nhân dân và Ban Kinh tế-Xã hội Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh tổ chức kiểm tra, giám sát thực hiện nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh khoá IX, kỳ họp thứ 19 thông qua./.









                    CHỦ TỊCH


Nguyễn Thanh Pha
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   THỊ XÃ TÂY NINH 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 16/2010/NQ-HĐND
     Thị xã Tây Ninh, ngày 17 tháng  12  năm 2010 
NGHỊ QUYẾT

Về việc Thông qua dự toán kinh phí hoạt động năm 2011.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHÓA IX,  KỲ HỌP THỨ 19             

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND, ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét Tờ trình số 14/TTr-HĐND, ngày 10 tháng 12 năm 2010 của Thường trực Hội đồn nhân dân thị xã Tây Ninh về dự toán kinh phí hoạt động năm 2011 của HĐND thị xã Tây Ninh, khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011 và qua các ý kiến của các đại biểu HĐND tại kỳ họp thứ 19,  
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua dự toán kinh phí hoạt động HĐND thị xã năm 2011 là 350.000.000 đ (ba trăm năm mươi triệu đồng) theo tờ trình số 09/TTr-HĐND ngày 03 tháng 12 năm 2010 của Thường trực HĐND Thị xã.)

Điều 2. Giao Thường trực HĐND Thị xã quản lý, điều tiết đảm bảo cho các hoạt động của HĐND, thực hiện đúng yêu cầu, chế độ, mục chi và quyết toán đúng quy định về quản lý tài chính.
Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày HĐND Thị xã Tây Ninh, khóa IX, kỳ họp thứ 19 thông qua.
Nghị quyết này đã được HĐND thị xã Tây Ninh, khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011, kỳ họp thứ 19 thông qua./.








                    CHỦ TỊCH


Nguyễn Thanh Pha
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    THỊ XÃ TÂY NINH                       
        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                     

  Số: 17 /2010 /NQ-HĐND              Thị xã Tây Ninh, ngaøy 17 tháng 12 năm 2010

NGHỊ QUYẾT
Về việc Thông qua Chương trình giám sát năm 2011

của Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh, khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TÂY NINH

KHÓA IX, NHIỆM KỲ 2004-2011

Kỳ họp thứ 19

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;


Sau khi xem xét Tờ trình số 13/TTr-HĐND, ngày 02/12/2010 của Thường trực HĐND thị xã Tây Ninh về Chương trình giám sát năm 2011 của Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh, khóa IX;

Theo đề nghị của hai Ban, Ban Thường trực UB. MTTQVN Thị xã và ý kiến của các đại biểu HĐND tại kỳ họp thứ 19 HĐND thị xã Tây Ninh,  
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1 Thống nhất thông qua Chương trình hoạt động giám sát năm 2011 của HĐND thị xã Tây Ninh khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011 với các nội dung sau: 

a/. Đối với đại biểu HĐND:

Giám sát thông qua hình thức xem xét các báo cáo, đề án, tờ trình của Thường trực HĐND; UBND; hai Ban HĐND; Tòa án nhân dân vaø cuûa Viện Kiểm sát nhân dân.

Giám sát việc chất vấn, trả lời chất vấn vaø keát quaû thöïc hieän chaát vaán cuûa Chuû tòch HÑND; Chuû tòch UBND; thuû tröôûng caùc cô quan chuyeân moân tröïc thuoäc UBND Thò xaõ; cuûaViện trưởng VKS nhân dân; cuûa Chánh aùn Tòa án nhân dân Thị xã; các cơ quan có liên quan nội dung chất vấn của đại biểu HĐND tại hai kỳ họp thöôøng leä trong năm 2011.

b/. Đối với Thường trực HĐND:

 
- Ngoài việc thöïc hieän nhieäm vuï điều hòa, phối hợp hoạt động giám sát của hai Ban HĐND Thị xã và đại biểu HĐND Thị xã, Thường trực HĐND Thị xã tập trung giám sát một số nội dung sau:


+ Giám sát kết quả thực hiện nội dung trả lời chất vấn tại kỳ họp và trả lời chất vấn cuûa đại biểu HÑND taïi hai kyø hoïp thöôøng leä cuûa HÑND Thò xaõ vaø vieäc Chuû toïa cho pheùp thuû tröôûng caùc cô quan traû lôøi chaát vaán bằng văn bản gửi đến Thường trực HĐND Thị xã, giaùm saùt kết quả giải quyết, trả lời  caùc yù kieán, kiến nghị của cử tri.


+ Giám sát những vaán ñeà kiến nghị bức xúc của cử tri tại địa phương.


+ Giaùm saùt vieäc ban haønh vaên baûn quy phaïm phaùp luaät cuûa UBND Thò xaõ; UBND phöôøng, xaõ vaø vieäc ban haønh Nghò quyeát caùc kyø hoïp cuûa Thöôøng tröïc HÑND phöôøng, xaõ.


+ Giám sát keát quaû toå chöùc thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng; Luaät Thöïc haønh tieát kieäm, choáng laõng phí.


c/. Đối với hai Ban HĐND Thị xã:


* Ban Kinh tế - xã hội:

- Giám sát tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hoá – xã hội theo Nghị quyết kỳ họp thứ 19 của HĐND Thị xã khóa IX.

- Giám sát keát quaû thöïc keá hoaïch xây dựng khu phố, ấp văn hóa, phường, xã văn hóa.

- Giám sát về vieäc toå chöùc thöïc hieän caùc chính saùch, xaõ hoäi vaø giaûi quyeát vieäc laøm cho ngöôøi lao ñoäng.

- Giám sát keát quaû thöïc hieän quy hoaïch caùc cuïm coâng nghieäp, coâng taùc thöïc hieän ñeàn buø, giaûi phoùng maët baèng, boài thöôøng hoä trôï taùi ñònh cö.

- Toå chöùc phuùc tra moät soá cô quan, ñôn vò ñaõ thöïc hieän giaùm saùt trong naêm 2010.

* Ban Pháp chế:


- Khaûo saùt tình hình toå chöùc thöïc hieän bieân cheá haønh chính, söï nghieäp naêm 2011 vaø keá hoaïch thöïc hieän naêm 2012.

- Giaùm saùt keát quaû thöïc hieän Luaät Khieáu naïi, toá caùo cuûa coâng daân; coâng taùc giaûi quyeát ñôn thö khieáu naïi, toá caùo, tranh chaáp ñaát ñai trong nhaân daân vaø vieäc toå chöùc thöïc hieän caùc quyeát ñònh giaûi quyeát khieáu naïi, tranh chaáp ñaát ñai ñaõ coù hieäu löïc phaùp luaät treân ñòa baøn Thò xaõ.

- Giaùm saùt hoaït ñoäng xeùt xöû cuûa Toøa aùn nhaân daân, chaát löôïng hoaït ñoäng cuûa Hoäi thaåm nhaân daân Toøa aùn nhaân daân Thò xaõ.

- Giám sát kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu “04 giảm” vaø keát quaû thöïc hieän keá hoaïch xaây döïng neáp soáng vaên minh ñoâ thò vaø traät töï an toaøn giao thoâng. 

- Toå chöùc phuùc tra moät soá cô quan, ñôn vò ñaõ thöïc hieän giaùm saùt trong naêm 2010.

Điều 2. Giao Thường trực HĐND thị xã Tây Ninh toå chöùc triển khai, thực hiện Chương trình giám sát của HĐND thị xã Tây Ninh năm 2011; ñoàng thôøi thöïc hieän nhieäm vuï điều hòa, phối hợp hoạt động giám sát của hai ban HĐND Thị xã và đại biểu HĐND Thị xã.

Ngoài ra các Tổ đại biểu HĐND Thị xã phân công đại biểu ở tổ tham gia các cuộc giám sát của Thường trực HĐND, hai Ban HĐND Thị xã khi có yêu cầu; đồng thời thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền chất vấn của đại biểu tại kỳ họp giữa năm và kỳ họp cuối năm 2011 và việc chất vấn giữa hai kỳ họp HĐND.


Trên cơ sở chương trình giám sát, căn cứ chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện chương trình giám sát của mình.


- Thường trực HĐND thị xã Tây Ninh tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát của HĐND và trình cho HĐND Thị xã tại kỳ họp cuối năm 2011.

Điều 3.  Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày HĐND thị xã Tây Ninh, khóa IX, kỳ  họp thứ 19 thông qua.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã Tây Ninh khóa IX, nhiệm kỳ 2004-2011 kỳ họp thứ 19 thông qua.

                                                                                                        CHỦ TỊCH




                                                              Nguyễn Thanh Pha
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