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BÁO CÁO
Tình hình thi hành pháp luật và thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo
trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2016

Thực hiện Kế hoạch số 05/KH-TGCP, ngày 08/3/2016 của Ban Tôn giáo Chính phủ về việc kiểm tra tình hình thi hành pháp luật và thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2016. Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh báo cáo tình hình thi hành pháp luật và thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh như sau:

I. Tình hình ban hành văn bản quy định chi tiết thi hành văn bản quy phạm pháp luật; văn bản áp dụng pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo của địa phương 
- Việc áp dụng văn bản pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo để thực hiện chức năng quản lý nhà nước về tôn giáo được thực hiện thống nhất trên cơ sở 05 văn bản quy phạm pháp luật do Trung ương ban hành, gồm: Pháp lệnh Tín ngưỡng, tôn giáo ngày 16/8/2004; Nghị định 92/2012/NĐ-CP, ngày 08/11/2012 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Tín ngưỡng, tôn giáo; Thông tư 01/2005/CT-TTg, ngày 04/02/2005 của Thủ tướng Chính phủ về một số công tác đối với đạo Tin lành; Chỉ thị 1940/CT-TTg ngày 31/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ về nhà, đất liên quan tôn giáo; Thông tư 01/2013/TT-BNV, ngày 25/3/2013 của Bộ Nội vụ về việc ban hành và hướng dẫn sử dụng biểu mẫu về thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo.
- Ngày 18/01/2012, UBND tỉnh Tây Ninh đã ban hành Quyết định số 125/QĐ-UBND về việc công bố, công khai Bộ thủ tục hành chính mới ban hành lĩnh vực quản lý nhà nước về tôn giáo 03 cấp: tỉnh, huyện, xã và được áp dụng thống nhất thực hiện trong tỉnh từ năm 2013 theo quy định mới trong Nghị định số 92/2012/NĐ-CP ngày 08/11/2012 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo (thay thế cho Nghị định số 22 trước đó).
- Thực hiện việc chuẩn hóa bộ thủ tục hành chính trong phạm vi cả nước, ngày 11/12/2015, UBND tỉnh Tây Ninh đã ban hành Quyết định số 2886/QĐ-UBND về việc công bố Thủ tục hành chính ngành Nội vụ (trong đó có lĩnh vực tôn giáo) trên địa bàn tỉnh trên cơ sở chuẩn hóa của Trung ương để thực hiện thống nhất.
- Việc thực hiện Chỉ thị 01/2005/CT-TTg, ngày 04/02/2005 của Thủ tướng Chính phủ về một số công tác đối với đạo Tin lành. Trên cơ sở Kế hoạch số 54/KH-BNV, ngày 05/5/2016 của Bộ Nội vụ về công tác đối với đạo Tin lành giai đoạn 2016-2020, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch công tác đối với đạo Tin Lành trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020.
II. Tình hình đảm bảo các điều kiện cho thi hành pháp luật (năm 2012 đến tháng 6/2016)
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
Công tác tuyên truyền, phố biến pháp luật liên quan tôn giáo trên địa bàn tỉnh được quan tâm kịp thời, đầy đủ và phù hợp. Từ năm 2012 đến năm 2016, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ thực hiện mở được 37 lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức công tác quản lý nhà nước về công tác tôn giáo cho 4.631 lượt cán bộ làm công tác tôn giáo cấp huyện, xã. Mở 46 hội nghị tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tôn giáo cho 5.618 lượt chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo trong tỉnh.
2. Sự phù hợp của tổ chức bộ máy, mức độ đáp ứng về nguồn nhân lực cho thi hành pháp luật
Tổ chức bộ máy quản lý nhà nước về tôn giáo và nguồn nhân lực thi hành pháp luật tại địa phương được tổ chức như sau:
2.1. Cấp tỉnh 
Tổ chức bộ máy thực hiện theo Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Tổ chức bộ máy quản lý nhà nước về tôn giáo là Ban Tôn giáo trực thuộc Sở Nội vụ tham mưu UBND tỉnh trong công tác quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn tỉnh, là cơ quan tham mưu thực hiện pháp luật về tôn giáo.
Nguồn nhân lực hiện nay của Ban Tôn giáo được giao 17 biên chế và 02 hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP. Tổ chức bộ máy của Ban Tôn giáo hiện nay, gồm: Lãnh đạo Ban (02 người); 03 phòng chuyên môn (15 người).
2.2. Cấp huyện
Tổ chức bộ máy thực hiện theo Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh. 
Tổ chức bộ máy quản lý nhà nước về tôn giáo cấp huyện Phòng Nội vụ là cơ quan tham mưu UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn huyện. Nguồn nhân lực trực tiếp phụ trách công tác tôn giáo cấp huyện hiện nay giao cho 01 công chức thuộc Phòng Nội vụ phụ trách công tác tôn giáo, đồng thời theo dõi phụ trách một số lĩnh vực khác của phòng. 
2.3. Cấp xã
UBND xã là cơ quan quản lý nhà nước về tôn giáo cấp xã, nguồn nhân lực phụ trách tôn giáo cấp xã là 01 cán bộ kiêm nhiệm công tác tôn giáo.
Tóm lại, thực trạng công chức làm công tác tôn giáo cấp tỉnh cơ bản đáp ứng được yêu cầu cho thi hành pháp luật. Đối với cấp huyện và cấp xã do quy định của pháp luật về tinh giản biên chế nên chưa có điều kiện bố trí công chức theo dõi lĩnh vực tôn giáo chuyên trách và ổn định. Vì vậy năng lực quản lý nhà nước ở cấp huyện, xã về lĩnh vực tôn giáo còn yếu, vẫn còn tình trạng các địa phương để xảy ra tình trạng vi phạm pháp luật về tôn giáo. 
3. Mức độ đáp ứng về nguồn kinh phí, cơ sở vật chất đảm bảo cho thi hành pháp luật
Hằng năm, tỉnh đã bố trí đầy đủ kinh phí từ nguồn Ngân sách Nhà nước cho Ban Tôn giáo nhằm đảm bảo hoạt động.
III. Tình hình tuân thủ pháp luật
Việc thi hành pháp luật của cơ quan nhà nước và người có thẩm quyền được thực hiện tương đối kịp thời, đầy đủ. Từ năm 2015 đến nay, UBND tỉnh đã tiếp nhận 89 hồ sơ liên quan tôn giáo và xem xét, giải quyết theo đúng quy định của pháp luật, trong đó có 88/89 hồ sơ được xem xét giải quyết trước hạn (đạt tỷ lệ 98,8%), 01/89 hồ sơ được xem xét, giải quyết đúng hạn.
Việc hướng dẫn áp dụng pháp luật và trong áp dụng pháp luật của cơ quan nhà nước, người có thẩm quyền được thực hiện đúng theo quy định và thống nhất giữa các cấp chính quyền địa phương.
Mức độ tuân thủ pháp luật của tổ chức, cá nhân tôn giáo trên địa bàn tỉnh cơ bản là tốt. Để đạt được kết quả trên là do công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật của địa phương được thực hiện thường xuyên kịp thời, đầy đủ.
IV. Tình hình thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo (từ năm 2015 đến tháng 6/2016)
1. Tình hình thực hiện Pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo; Nghị định 92/2012/NĐ-CP, ngày 08/11/2012 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Tín ngưỡng, tôn giáo
1.1. Công nhận tổ chức tôn giáo
Việc công nhận tổ chức tôn giáo trên địa bàn tỉnh được thực hiện theo đúng quy định tại Điều 8 Pháp lệnh Tín ngưỡng, tôn giáo và của pháp luật. Từ năm 2012 đến nay, UBND tỉnh Tây Ninh chưa công nhận tổ chức tôn giáo nào trong tỉnh.
1.2. Quản lý hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo
- Việc đăng ký chương trình hoạt động tôn giáo hàng năm của tổ chức tôn giáo cơ sở, cơ sở thờ tự được thực hiện theo đúng quy định tại Điều 24 Nghị định 92/2012/NĐ-CP. Hàng năm các tổ chức cơ sở đăng ký chương trình hoạt động tôn giáo hàng năm với UBND cấp xã trên địa bàn. 
- Việc đăng ký chương trình hoạt động tôn giáo hàng năm của tổ chức giáo hội các cấp huyện, cấp tỉnh, pháp luật chưa quy định. Tuy nhiên, các tổ chức tôn giáo vẫn thực hiện đăng ký chương trình hoạt động hàng năm với cơ quan quản lý nhà nước về tôn giáo cấp tỉnh.
- Việc đăng ký hoạt động tôn giáo ngoài chương trình đã đăng ký và ngoài cơ sở tôn giáo được thực hiện đúng theo quy định pháp luật. Từ năm 2015 đến nay, UBND tỉnh đã xem xét, chấp thuận 43 hoạt động tôn giáo ngoài chương trình đăng ký hàng năm của tổ chức, cơ sở tôn giáo. 
- Việc tổ chức đại hội, hội nghị tôn giáo: Năm 2015, Ban Đại diện Cộng đồng Hồi giáo Islam tỉnh tổ chức thành công Đại hội nhiệm kỳ 2015-2020. Đối với Phật giáo, đến nay một số Ban Trị sự GHPGVN cấp huyện đã tổ chức thành công Đại hội đại biểu GHPGVN cấp huyện, nhiệm kỳ 2016-2021.
- Năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016, xét nhu cầu tôn giáo tại địa phương, UBND tỉnh đã chấp thuận đề nghị của Ban Trị sự GHPGVN tỉnh về việc thành lập mới 06 cơ sở Phật giáo trực thuộc GHPGVN tỉnh và 01 Giáo xứ trên cơ sở nâng từ giáo họ. 
1.3. Xây dựng công trình tôn giáo, chuyển nhượng, hiến tặng đất đai liên quan tôn giáo
Hiện trên địa bàn tỉnh có 05 tôn giáo chính (Cao Đài, Phật giáo, Công giáo, Tin lành và Hồi giáo), có tổng cộng 276 cơ sở thờ tự, công trình tôn giáo. Trong đó Cao Đài: 129 cơ sở, Phật giáo: 115, Công giáo: 26, Tin lành: 02, Hồi giáo: 07. 
Hầu hết, việc xây dựng các công trình tôn giáo trên địa bàn tỉnh đã được chính quyền địa phương tạo điều kiện, hướng dẫn cho các tổ chức, cơ sở tôn giáo xây dựng theo quy định của pháp luật. Tuy nhiên vẫn còn xảy ra một số trường hợp vi phạm xây dựng trái phép công trình tôn giáo nhưng đã được chính quyền địa phương phát hiện, xử lý kịp thời. 
Việc chuyển nhượng, hiến tặng đất đai liên quan tôn giáo trong thời gian gần đây khá phổ biến, cụ thể như: một số cá nhân, kể cả chức sắc tôn giáo (nhất là Phật giáo, Công giáo) thực hiện việc chuyển nhượng đất cá nhân đứng tên. Đối với Phật giáo, cá nhân tu sĩ mua đất sau đó xin xây dựng nhà cấp 4 nhưng thực chất là biến gia thành tự, sau khi chính quyền địa phương phát hiện việc xây dựng vi phạm thì tu sĩ bắt đầu làm đơn hiến đất cho Giáo hội để xin xây dựng cơ sở thờ tự; với Công giáo cá nhân Linh mục tự mua đất đứng tên cá nhân một vài năm rồi xin xây dựng nhà tiền chế dần dần tổ chức cơ sở căn cứ vào nhu cầu tôn giáo tại địa phương làm hồ sơ xin hiến tặng nhà, đất cho tổ chức tôn giáo để đề nghị cơ quan nhà nước thành lập giáo họ để làm cơ sở nâng lên Giáo xứ. Lĩnh vực này vẫn còn một số bất cập, do các quy định pháp lý còn thiếu và chưa chặt chẽ.
1.4.  Tình hình thực hiện pháp luật về tôn giáo của các tổ chức tôn giáo
1.4.1. Việc đào tạo, bồi dưỡng những người chuyên hoạt động tôn giáo
Hiện nay, trên địa bàn tỉnh chưa có Trường đào tạo (cơ sở đào tạo) những người chuyên hoạt động tôn giáo, mà chỉ mở những lớp bồi dưỡng chức sắc, nhà tu hành của các tôn giáo. 
Trong năm 2015, Hội thánh Cao Đài Tây Ninh mở 03 khóa Hạnh đường (mỗi khóa 45 ngày) để đào tạo bồi dưỡng giáo lý, giáo luật, lễ nghi và hành chính đạo cho 327 chức sắc đạo Cao Đài đến từ các tỉnh/thành; Ban Đại diện Hội Thánh tỉnh mở 09 khóa tập huấn đạo sự ngắn ngày (mỗi lớp 07 ngày) cho tổng 1.375 chức việc đang hành đạo tại các họ đạo cơ sở của 09 huyện, thành phố trong tỉnh; Ban Đại điện Cộng đồng hồi giáo Islam tỉnh mở 02 khóa bồi dưỡng giáo lý Islam (Trung cấp) cho tổng 173 em học sinh người Chăm học chữ Ả-rập đọc Kinh Côran. Riêng, Ban Trị sự GHPGVN tỉnh hàng năm đều mở khóa An cư Kiết hạ để đào tạo, bồi dưỡng giáo lý, giáo luật, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho tăng, ni trên địa bàn tỉnh và năm 2015-2016 Ban Trị sự GHPGVN đã bồi dưỡng cho 172 tăng, ni và đã làm hồ sơ đề nghị Ban Tôn giáo Chính phủ chấp thuận cho thành lập Trường Trung cấp Phật học tại tỉnh.
1.4.2. Về hoạt động tôn giáo có yếu tố nước ngoài
Cùng với xu thế hội nhập quốc tế, từ năm 2015 đến tháng 6/2016), đã có tổng cộng 30 đoàn khách nước ngoài với tổng cộng 407 người đến Tây Ninh thăm, phỏng vấn, tìm hiểu tình hình sinh hoạt của các tôn giáo (Cao Đài, Hồi giáo) trên địa bàn tỉnh; có 09 người nước ngoài đăng ký sinh hoạt tôn giáo tại Tu viện Chơn Như, huyện Trảng Bảng. Các đoàn nước ngoài đến chủ yếu do các tổ chức, cơ sở tôn giáo tiếp đón và thực hiện thông báo, đăng ký với cơ quan nhà nước, chính quyền địa phương theo đúng quy định của pháp luật. UBND tỉnh đã chỉ đạo ngành chức năng liên quan tạo thuận lợi, giúp đỡ đoàn và chưa thấy có vấn đề gì ảnh hưởng đến an ninh chính trị. 
- 06 đoàn liên quan đến Cao Đài, 02 Đoàn gồm 10 người quốc tịch Hoa Kỳ đến thăm và tiếp xúc với Ban lãnh đạo Hội thánh Cao Đài Tây Ninh để tìm hiểu về vấn đề nhân quyền và tự do tín ngưỡng tôn giáo tại Việt Nam. 04 đoàn tôn giáo gồm, 80 người (Oomoto giáo Nhật Bản, Tiên thiên Cứu giáo Hồng vạn Đài Loan, Malaysia và Singapore) tham dự Đại lễ Hội Yến Diêu Trì cung năm 2015 theo lời mời của Hội Thánh. 
- 01 Đoàn liên quan Phật giáo là Tăng đoàn Phật giáo Ấn Độ 75 người đến Tây Ninh giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm tu tập và tổ chức lễ cầu nguyện quốc thái dân an tại khu vực chùa Núi Bà. 
- 01 Đoàn liên quan Công giáo gồm 04 người do Tổng Giám mục Leopoldo Girelli - Đặc phái viên không thường trú của Tòa thánh Vatican vào Việt Nam đến thăm Giáo xứ Vinh Sơn, huyện Châu Thành thực hiện dâng lễ theo nghi thức Công giáo. 
- 01 Đoàn liên quan Tin lành gồm 05 người (quốc tịch Úc) tổ chức giao lưu hướng dẫn đánh răng và phát 1.400 phần quà cho học sinh trường Tiểu học Đá Hàng (xã Hiệp Thạnh) và trường Tiểu học Bến Đình (xã Thạnh Đức). 
- 21 đoàn liên quan Hồi giáo gồm 238 người nước ngoài (06: Pakistan, 23: Inđônêsia, 06: Ấn Độ, 49: Singapore, 131: Malaysia, 14: Thái Lan, 07: Campuchia, 02: Mỹ) thông qua con đường du lịch với đến hành hương theo giáo lý Hồi giáo Islam tại các Thánh đường trong tỉnh.
Ngày 18-25/5/2016, Đoàn 12 chức sắc của Hội thánh Cao Đài Tòa Thánh Tây Ninh tham dự Hội nghị quốc tế tại Thái Lan theo lời mời tổ chức Nhân loại Ái Thiên hội thuộc Omoto giáo Nhật Bản.
1.4.3. Về phong chức, phong phẩm, bổ nhiệm, bầu cử, suy cử, cách chức, bãi nhiệm, thuyên chuyển chức sắc, nhà tu hành tôn giáo
Tính từ năm 2015 và 05 tháng đầu năm 2016, có 13 chức sắc Phật giáo được tấn phong phẩm, 03 người đạo Tin lành được phong phẩm chức sắc (Mục sư Nhiệm chức, truyền đạo),  có 59 chức sắc được đăng ký bổ nhiệm (Phật giáo: 18, Công giáo: 06, Cao Đài: 34, Tin lành: 01), 01 Linh mục thuyên chuyển đi hành đạo tại Thành phố Hồ Chí Minh.
 2. Tình hình thực hiện Chỉ thị 01/2005/CT-TTg, ngày 04/02/2005 của Thủ tướng Chính phủ về một số công tác đối với đạo Tin lành
Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 11 tổ chức hệ phái của đạo Tin lành (đã công nhận pháp nhân: 06; chưa công nhận pháp nhân: 05); với khoảng 1.201 tín hữu; có 02 Chi hội (nhà thờ Tin lành Tây Ninh và Nhà thờ Tin lành Trảng Bàng thuộc hệ phái Tin lành Việt Nam (miền Nam) và 33 điểm nhóm tập trung chủ yếu tại các huyện: Gò Dầu, Trảng Bàng, thành phố Tây Ninh, Tân Biên, Tân Châu và Châu Thành. Trong 33 điểm nhóm, có 21 điểm nhóm đã được UBND cấp xã, thị trấn cấp Giấy chứng nhận đăng ký sinh hoạt; 12 điểm nhóm còn lại do số lượng tín hữu ít, sinh hoạt chưa ổn định nên chưa được cấp Giấy đăng ký sinh hoạt điểm nhóm. Nhìn chung các điểm nhóm hoạt động tương đối ổn định và tuân thủ các quy định của pháp luật.
3. Tình hình thực hiện Chỉ thị số 1940/CT-TTg, ngày 31/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ về nhà, đất liên quan đến tôn giáo
Diện tích đất đai liên quan tôn giáo trong tỉnh (đất công trình tôn giáo, đất sản xuất, đất nghĩa địa...), qua tổng hợp thống kê báo cáo từ Sở Tài nguyên và Môi trường, kê khai từ các tôn giáo hiện có tổng cộng gần 300 ha (2.958.508,367). Trong đó, diện tích đất đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tôn giáo gần 248,5 ha (2.248.477,49 m2), chiếm tỷ lệ 82,8% tổng diện tích đất liên quan tôn giáo. Số còn lại khoảng 48,6 ha (485.809,7 m2) chưa làm thủ tục hoặc chưa được cấp quyền sử đụng đất (chiếm tỷ lệ 17,2% tổng diện tích đất liên quan tôn giáo).
3.1. Cao Đài Tây Ninh
Hiện nay, diện tích đất liên quan Cao Đài (trong Nội ô Tòa Thánh và 75 họ đạo cơ sở) là 2.296.360,34 m2. Trong đó, đã được cấp giấy chứng nhận Quyền sử dụng (SDĐ) tôn giáo là 2.059.990,34m2 (đạt tỷ lệ 89,7%). Diện tích đất 236.370m2 liên quan tôn giáo do các tổ chức của Cao Đài chưa làm hồ sơ, thủ tục đề nghị cấp Giấy CNQSD đất. 
Đối với các cơ sở trong khu vực Nội ô Tòa Thánh, UBND tỉnh đã giao cấp lại cho đạo sử dụng tổng cộng 29/35 cơ sở (nhà, đất, công trình tôn giáo) để phục vụ nhu cầu sinh hoạt tôn giáo; còn lại 06 cơ sở do Nhà nước đang quản lý, sử dụng, ổn định. Hội Thánh Cao Đài Tây Ninh chưa có nhu cầu hay đặt vấn đề này. 
3.2. Cao Đài Ban Chỉnh đạo
Toàn tỉnh hiện có 06 Họ đạo cơ sở (trong đó vẫn còn 01 Họ đạo chưa hoàn nguyên) với tổng điện tích đất là 53.764,80m2, trong đó đã được cấp Giấy CNQSD đất tôn giáo (mục đích sử dụng Thánh Thất) với diện tích là 12.764,80m2, số diện tích còn lại là 40.996m2 chưa được xem xét cấp Giấy CNQSĐ tôn giáo.
3.3. Pháp môn Cao Đài Chiếu Minh Tam Thanh Vô Vi: Hiện có 02 nhà Đàn là đàn Minh Cảnh và đàn Pháp Bửu với tổng diện tích đất là 5.153m2 và đã được cấp Giấy CNQSD đất tôn giáo.
3.4. Phật giáo
Hiện nay trên địa bàn tỉnh có tổng cộng 115 cơ sở thờ tự đã được Nhà nước công nhận với tổng diện tích đất liên quan Phật giáo là 606.832,85m2. Trong đó, có 80/115 cơ sở đã được Nhà nước cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tôn giáo với tổng diện tích: 402.830,85m2, số diện tích đất liên quan tôn giáo còn lại là 204.001,20m2 do cá nhân chức sắc, tu sĩ đứng tên) và chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tôn giáo, trước đây tham gia sinh hoạt Giáo hội, nhưng tại một số cơ sở hiện nay các chức sắc, tu sĩ đó đã qua đời không có người kế thừa (do cơ sở Phật giáo là tông phong) nên gia đình tự quản lý, một số chùa chưa muốn làm thủ tục để được cấp Giấy chứng nhận quyền sử đụng đất tôn giáo vì lo mất chùa.
3.5. Công giáo
Trên địa bàn tỉnh có 25 Giáo xứ, 02 Giáo họ đạo Công giáo. Việc sử dụng đất đai của các cơ sở thờ tự của đạo Công giáo tương đối ổn định, tổng diện tích đất liên quan Công giáo đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tôn giáo là 232.343 m2. 
3.6. Tin lành
Tin lành có 02 cơ sở thuộc hệ phái Tin lành Việt Nam (miền Nam) đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thuộc với tổng diệc tích là 1.365,7m2 (Chi hội Tin lành Tây Ninh: 1.029,7m2, Chi hội Tin lành Trảng Bàng: 336 m2). Còn lại là các điểm nhóm của các hệ phái Tin lành thì chưa có cơ sở ổn định.
3.7. Hồi giáo
Trên địa bàn tỉnh có 07 cơ sở (06 Thánh đường và 01 tiểu Thánh đường) với tổng diện tích đất tôn giáo là 10.334m2, trong đó, đã cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất là 8.891,5m2. Diện tích đất còn lại là 1.442,5m2 liên quan 02 Thánh đường  chưa làm xong hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất do gặp khó khăn trong việc xác minh giấy tờ liên quan.
Tóm lại, trong năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016, UBND tỉnh Tây Ninh đã chấp thuận cấp giấy phép xây dựng mới công trình tôn giáo là 09 cơ sở thờ tự (Phật giáo: 02, Cao Đài: 07); xây dựng công trình phụ 07 trường hợp (Phật giáo: 05, Công giáo: 01, Hồi giáo: 01). 
III. Kết quả đạt được, tồn tại
1. Kết quả đạt được
- Pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo được ban hành là một dấu mốc quan trọng, là sơ sở tạo hành lang pháp lý để Nhà nước bảo đảm quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo trong hoạt động tôn giáo thông thoáng hơn; được đông chức sắc, chức việc, nhà tu hành, tín đồ các tôn giáo đồng tình ủng hộ, tin tưởng vào Đảng và Nhà nước ta, yên tâm tu hành sống đạo, giữ đạo, đoàn kết hài hòa trong lòng dân tộc. 
- Kể từ khi có Pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo, Chính phủ ban hành Nghị định 22 rồi đến Nghị định 92 và Bộ Nội vụ, Ban Tôn giáo Chính phủ đã cụ thể hóa ban hành một số văn bản hướng dẫn liên quan,... đã tác động tích cực đến các cá nhân, tổ chức tôn giáo ngày càng có chiều hướng phát triển tín đồ, mở rộng cơ sở thờ tự và có mối quan hệ quốc tế rộng. Bên cạnh đó, các yếu tố tích cực trong tôn giáo không ngừng phát huy và khơi dậy, nhất là công tác từ thiện - xã hội và công tác xoá đói giảm nghèo, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, xây dựng địa phương phát triển, vững mạnh. Tình hình sinh hoạt, hoạt động tôn giáo từng bước đã đi vào ổn định, từng bước thiết lập sự quản lý nhà nước hướng dẫn, giúp đỡ đưa hoạt động tôn giáo dần vào quản lý nề nếp theo đúng quy định pháp luật. 
2. Những tồn tại, hạn chế
Một số chính sách, pháp luật (Pháp lệnh, Nghị định và một số văn bản quy phạm pháp luật…) có liên quan đến tôn giáo của Đảng và Nhà nước ta vẫn còn thiếu, chậm ban hành, chưa phù hợp với sự phát triển chung và sự phát triển của tôn giáo nói riêng. Các quy định chế tài còn thiếu và chưa quy định cụ thể trong Pháp lệnh nên có nhiều trường hợp khó hiểu, khó vận dụng. 
Bên cạnh đó, một số thế lực thù địch và phần tử xấu trong và ngoài nước vẫn luôn tìm mọi cách lợi dụng vấn đề tôn giáo, dân tộc, dân chủ và nhân quyền chống phá Đảng và nhà nước ta hoặc lợi dụng những vấn đề mới phát sinh trong tôn giáo chưa kịp điều chỉnh đưa vào Pháp lệnh, Nghị định cũng như một số vi phạm pháp luật trong hoạt động tôn giáo như: việc “biến gia thành tự”, mê tín dị đoan chủ yếu của Phật giáo, xây dựng, sửa chữa cơ sở tôn giáo chưa đúng pháp luật, chuyển nhượng quyền quản lý cơ sở tôn giáo trái phép,… đã diễn ra ở một số địa phương; tình trạng mâu thuẫn mất đoàn kết nội bộ, khiếu kiện liên quan đất đai tôn giáo vẫn còn diễn ra. Một số nhóm li khai trong Cao Đài Tây Ninh tiếp tục có những hoạt động lợi dụng tôn giáo, lợi dụng danh nghĩa “chức sắc” tu tại gia hoặc đã bị Hội Thánh khai trừ đi hoạt động chống đối, đưa trên mạng Internet,...làm ảnh hưởng đến an ninh trật tự của chính quyền địa phương, đăng tải nhiều bài viết mang tính chất kích động chống đối, thiếu thiện ý xây dựng đất nước, phủ nhận lịch sử dân tộc vai trò lãnh đạo của Đảng, cũng như sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước của toàn dân tộc. 
IV. Đề xuất, kiến nghị
- Quốc hội sớm thông qua Luật tín ngưỡng, tôn giáo, tạo cơ sở pháp lý cao hơn trong công tác quản lý Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo.
- Ban Tôn giáo Chính phủ sớm đưa vào hoạt động Trường Nghiệp vụ công tác tôn giáo để đẩy mạnh công tác đào tạo cán bộ làm công tác tôn giáo các cấp, vì hiện nay chủ yếu mở các lớp bồi dưỡng ngắn ngày. 
- Ban Tôn giáo Chính phủ cần tổ chức cuộc họp chuyên đề với các ngành chức năng ở Trung ương và Ban Tôn giáo các tỉnh, thành phố có đạo Cao Đài để định hướng chỉ đạo cách xử lý thống nhất về vấn đề chống phá của nhóm Cao Đài ly khai. Đồng thời, hướng dẫn một số nhu cầu hoạt động tôn giáo Cao Đài trong thời gian tới như đề nghị công nhận cơ sở thờ tự trực thuộc Hội Thánh Cao Đài Tây Ninh tại hải ngoại.
Trên đây Báo cáo tình hình thi hành pháp luật và thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh Tây Ninh báo cáo Ban Tôn giáo Chính phủ./.

Nơi nhận:                                                                               KT. CHỦ TỊCH
- BTGCP, BTGCP phía Nam; 				      		PHÓ CHỦ TỊCH
- CT, các PCT UBND tỉnh;                                                                                  (ĐÃ KÝ)
- GĐ Sở Nội vụ; Ban Tôn giáo;                                                                NGUYỄN THANH NGỌC
- PVP Nam + CVPDT;
- Lưu: VT, VP UBND tỉnh.
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