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        Số:1502/UBND-NC                         Tây Ninh, ngày   02 tháng 6 năm 2016
V/v triển khai xây dựng phong trào
toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng
             bào dân tộc thiểu số
                            Kính gửi:

                           - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

                                            - Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

                                            - Chủ tịch UBND các huyện, thành phố.

Thời gian qua, đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh luôn phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước và có những đóng góp to lớn quan trọng vào sự nghiệp phát triển của tỉnh. Tuy nhiên, công tác tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số chưa được tiến hành thường xuyên, nội dung, hình thức tuyên truyền, vận động chưa linh hoạt, thiết thực; sự phối hợp giữa các ban ngành, đoàn thể, cơ quan chức năng chưa chặt chẽ; chưa xây dựng được các mô hình để huy động đồng bào dân tộc thiểu số tham gia giữ gìn an ninh, trật tự, ở địa bàn cơ sở.
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 06/2008/CT-TTg ngày 01/02/2008 của Thủ tướng Chính phủ về phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc và đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào dân tộc thiểu số, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh, Chủ tịch UBND huyện, thành phố thực hiện tốt một số công việc sau:

1. Tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước về phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số. Xác định việc xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (ANTQ) trong đồng bào dân tộc thiểu số là nhiệm vụ thường xuyên để nâng cao ý thức và trách nhiệm trong việc chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự. Việc xây dựng và phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào dân tộc thiểu số phải gắn với thực hiện các phong trào khác của Đảng, Nhà nước và của địa phương.
2. Công an tỉnh
- Tham mưu cấp ủy, chính quyền các cấp làm tốt công tác tiếp xúc, vận động người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số để tranh thủ được sự ủng hộ, đồng tình trong việc triển khai xây dựng các mô hình phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, trọng tâm là xây dựng các mô hình tự phòng, tự quản về an ninh trật tự, tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo phù hợp với đặc điểm của từng dân tộc và địa phương. Trước tiên chọn đồng bào Chăm để triển khai xây dựng các mô hình phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, sau đó rút kinh nghiệm và nhân rộng ra các đồng bào dân tộc thiểu số khác.
- Phối hợp Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Nội vụ, Ban Dân vận Tỉnh ủy, các sở, ngành liên quan và cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức các cuộc hội thảo, tọa đàm để đề ra các giải pháp đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào dân tộc thiểu số; biên soạn tài liệu tuyên truyền rộng rãi các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về dân tộc; phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm cho đồng bào dân tộc thiểu số biết nâng cao ý thức cảnh giác chống các hoạt động lợi dụng vấn đề dân tộc để vi phạm pháp luật. 

- Chủ động hướng dẫn nội dung, trình tự các bước tiến hành xây dựng mô hình phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào dân tộc thiểu số để các địa phương thực hiện thống nhất, nhất là việc ban hành quy chế hoạt động của Ban điều hành mô hình phải cụ thể, rõ ràng, nội dung phù hợp với đặc điểm của các dân tộc ở từng khu dân cư.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các gương điển hình tiến tiến, cách làm hay của đồng bào dân tộc thiểu số trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở địa phương để động viên và nhân rộng.

3. Báo Tây Ninh, Đài phát thanh và truyền hình tỉnh

Phối hợp chặt chẽ ngành Công an đưa nhiều tin, bài viết tuyên truyền công tác xây dựng, triển khai thực hiện mô hình phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào dân tộc thiểu số; xây dựng các phóng sự về gương điển hình tiên tiến trong dân tộc thiểu số có thành tích xuất sắc phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở địa bàn khu dân cư như: tham gia quản lý giáo dục người lầm lỗi tại cộng đồng khu dân cư, tích cực hỗ trợ chính quyền địa phương tổ chức thực hiện các đường lối, chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước trên lĩnh vực an ninh trật tự và phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. 

4. Ủy ban nhân dân huyện, thành phố

Phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tăng cường công tác gặp gỡ, tiếp xúc, vận động người có uy tín trong dân tộc thiểu số trên địa bàn tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, tranh thủ sự ủng hộ của người có uy tín trong dân tộc thiểu số trong xây dựng mô hình và huy động đồng bào dân tộc thiểu số tham gia giữ gìn an ninh trật tự.

- Mỗi huyện, thành phố tiến hành khảo sát số lượng người dân tộc thiểu số hiện đang sinh sống trên địa bàn, tiến hành xây dựng mô hình ở những nơi có đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống theo từng cụm dân cư (ấp, khu phố). Chỉ đạo Chủ tịch UBND cấp xã tổ chức xây dựng mô hình trong đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn quản lý, gắn với mô hình “Vận động toàn dân tham gia tố giác, truy bắt tội phạm ở địa bàn khu dân cư” và các mô hình khác trong công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm và tệ nạn xã hội ở địa phương.

- Làm tốt công tác khen thưởng, động viên các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào dân tộc thiểu số.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và tích cực phối hợp, hỗ trợ lực lượng Công an tổ chức hướng dẫn xây dựng, nhân rộng có hiệu quả mô hình phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đến từng xã, phường, thị trấn, các khu dân cư có đồng bào dân tộc thiểu số định cư, sinh sống.

Giao Công an tỉnh theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn thực hiện các nội dung công tác trên và báo cáo kết quả về UBND tỉnh. Quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị, địa phương báo cáo UBND tỉnh (qua Công an tỉnh) để hướng dẫn thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Tỉnh ủy;

- CT, các PCT;
- LĐVP. NC, VX;

- Lưu: VT, VP UBND tỉnh.
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