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	                      Kính gửi: 
	
- Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh;
- Sở Lao động Thương binh và xã hội;
- Sở Xây dựng;
- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
- Ủy ban Nhân dân các huyện, thành phố.



Căn cứ Quyết định số 86/QĐ-NHCS ngày 10/01/2014 của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội (NHCSXH) về việc ban hành Quy định về xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch tín dụng trong hệ thống NHCSXH;
Thực hiện Công văn số 1863/NHCS-KHNV ngày 17/6/2016 của Tổng Giám đốc NHCSXH về xây dựng kế hoạch tín dụng năm 2017;
Nhằm đảm bảo việc xây dựng kế hoạch tín dụng năm 2017 của Chi nhánh NHCSXH trên địa bàn tỉnh phù hợp với nhu cầu vay vốn của người nghèo và các đối tượng thụ hưởng chính sách tại cơ sở, phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, của các Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, giải quyết việc làm và các vấn đề an sinh xã hội của tỉnh, Ủy ban Nhân dân tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:
- Các Sở, ban, ngành tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao phối hợp, cung cấp thông tin, số liệu có liên quan cho Chi nhánh NHCSXH tỉnh làm cơ sở cho việc tổng họp, xây dựng chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2017 đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; đồng thời, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với NHCSXH trên địa bàn trong việc xây dựng kế hoạch tín dụng năm 2017 cụ thể cho từng chương trình tín dụng có liên quan đến lĩnh vực, ngành mình phụ trách.
- Ủy ban Nhân dân, Ban đại diện HĐQT-NHCSXH các huyện, thành phố chỉ đạo các phòng, ban liên quan, Ủy ban dân nhân cấp xã phối hợp với NHCSXH và các tổ chức Hội Đoàn thể trên địa bàn xây dựng kế hoạch tín dụng năm 2017 đảm bảo phù hợp với nhu cầu thực tế về vốn tín dụng của các đối tượng thụ hưởng chính sách theo quy định.
- Giao Chi nhánh NHCSXH tỉnh: Hướng dẫn các đơn vị trực thuộc triển khai xây dựng chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2017 theo đúng quy định tại Công văn số 1863/NHCS-KHNV ngày 17/6/2016 của Tổng Giám đốc NHCSXH, chủ động phối hợp với các Sở, ngành liên quan, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố để tổ chức xây dựng kế hoạch tín dụng năm 2017 trên địa bàn tỉnh đảm bảo chất lượng, đúng tình hình thực tế; tổng hợp kết quả xây dựng kế hoạch tín dụng kèm theo thuyết minh kế hoạch trình Trưởng Ban đại diện HĐQT -NHCSXH tỉnh theo quy định./.
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